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وزیر نیرو خبر داد:

هفته آینده، آخرین هفته بسیار گرم تابستان خواهد بود

سال چهارم   شماره 817  یکشنبه  20 تیر ماه 1400  30 ذی القعده 1442   11  جولای 2021  8صفحه  2000 تومان

وزیر نیرو از همکاری این وزارتخانه با سپاه پاسداران و بسیج ادارات برای کاهش ۵۰ درصدی مصرف برق دستگاه‌های اجرایی و شناسایی 
ماینرهای غیر مجاز خبر داد.به گزارش خبرنگار مهر، رضا اردکانیان در برنامه زنده تلویزیونی شبکه خبر اظهار کرد: ما شبکه برق بسیار 

گسترده‌ای داریم که یکی از وسیع‌ترین شبکه‌های برق منطقه محسوب می‌شود.
وی افزود: ۱۳۰۰ واحد تولید برق در نیروگاه‌های مختلف آبی، حرارتی، تجدیدپذیرها و... داریم؛ همچنین ۷۸۰ هزار پست برق در کشور ایجاد 

شده و بیش از ۹۵۰ هزار کیلومتر خطوط انتقال برق ماست.
وزیر نیرو گفت: طبیعی است چنین شبکه بزرگی حتی اگر کمبود تولید هم نداشته باشیم، در فصل تابستان مانند هر سال، بروز برخی 
اتفاقات گریزناپذیر است؛ اتفاقاتی که به دلیل دمای بالا و فشاری که روی این دستگاه‌ها وجود دارد و در ظرفیت نهایی خود در حال فعالیت 

هستند، رخ می‌دهد.
mamlekatonline.ir
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جمال رزاقی
رشد قابل توجه قیمت دلار در هفته گذشته سبب شد تا 
سکه‌بازان در موقعیت خرید قرار بگیرند و علیرغم ادامه روند 
نزولی اونس جهانی طلا، سکه همسو با روند قیمتی دلار در 
روز چهارشنبه تا قیمت ۱۰ میلیون و ۸۵۰ هزار تومان صعود 
کرد. دلار نیز در ادامه هفته از مرز ۲۵ هزار تومان عبور کرد و 
در روز چهارشنبه تا نقطه ۲۵ هزار و ۲۵۰ تومان صعود کرد.

مشخص است که همچنان عامل مسلط در تعیین مسیر 
قیمت‌ها در بازار عدم مشخص نشدن وضعیت مذاکرات 
برجام است و به نظر می رسد اختلاف جدی بین ایران 
و آمریکا، موجب شکل‌گیری انتظارات افزایش قیمتی در 
بازارها شده است. در واقع، خبر اعلامی توقف مذاکرات 
هسته ای تا زمان نامشخص، بازار دلار را در مسیر صعود و 

سکه‌بازان را در موقعیت خرید قرار داد.
الگوی رشد سکه و دلار تا حدودی مشابه هم بوده است اما 
پیش بینی می شود چنانچه اونس طلا جهانی زیر قیمت 
هزار و ۸۰۰ دلار بماند و موج جدید کرونا در کشور آغاز 
گردد تقاضا برای سکه کاهش و در نتیجه قیمت آن نیز افت 
نماید. بازار در هفته گذشته با رشد قابل توجه تقاضا مواجه 
بود و معامله‌گرانی که تا پیش از انتخابات احتیاط را در دستور 

کار قرار داده بودند در صدد خرید ارز برآمدند.
از طرف دیگر افزایش میزان تقاضا برای حواله درهم در 
حوالی محدوده ۶ هزار و ۹۰۰ تومان عامل دیگری در 
افزایش قیمت دلار در هفته اخیر بوده است. اما دور از ذهن 
است که قیمت دلار تحت تاثیر هیجانات بازار گیرد و تنها 
در صورت مشخص شدن توافق برجام است که می توان 
انتظارات بالایی در افت قیمت این ارز را در نظر داشت. 
همچنین شیوع مجدد کرونا دلتا در سطح جهان و افزایش 
تعطیلی‌های وابسته به آن، به اونس جهانی طلا اجازه بالا 

رفتن قیمت را نخواهد داد.
هفته گذشته نیز حال و هوای تالار شیشه‌ای باب دل 
سرمایه‌گذاران بود و با رشد ۳.۶ درصدی و افزایش ارتفاع 
حدود ۲درصدی نماگر هم‌وزن برای دومین هفته متوالی 
شاهد رشد میانگین قیمت بوده است. به همین دلیل سرمایه 
گذاران بیشترین ورود سرمایه به بازار بورس را در چند ماه 

اخیر رقم زدند.
در دومین هفته متوالی رشد شاخص کل، ارزش سهام به 
بیش از ۱۲۵۰ هزار واحد رسید. عمده سرمایه هایی که طی 
دو هفته اخیر وارد تالار شیشه ای شدند سهام کوچک بود و 
در حال حاضر با بهبود روند معاملات و کاهش فشار فروش، 
اندکی از شدت تردیدها کاهش و سهامداران در حال ورود 
به مجدد به بازار هستند. اما همچنان این بازار می تواند 
دستخوش سیاست‌های اقتصادی دولت جدید شود چنانچه 
دولت سیزدهم نیز بخواهد رویکردهای مبتنی بر نرخ‌گذاری 
و اعمال کنترل دستوری در جریان عرضه کالاها در دستور 
کار قرار دهد علاوه بر ایجاد رانت و کاهش بازدهی بازار، 
می توان انتظار داشت بازار سهام به دلیل شکل گیری عدم 

اطمینان مجدد سرمایه گذاران، با ریزش مواجه شود.
انواع نفت خام هفته گذشته با افت در حدود ۲ دلار در هر 
بشکه آغاز کردند در طول هفته با رشد سطح تقاضا و بهبود 
چشم‌انداز اقتصادی در پی گسترش واکسیناسیون، نفت‌خام 
آمریکا قیمت ۷۴ دلار خود را تثبیت نمود و با ۹ درصد رشد، 
بیشترین بازدهی در ماه گذشته را به ثبت رساند. نگرانی از 
گسترش کرونای دلتا در سطح جهان و کاهش سطح ذخایر 
نفت‌خام آمریکا، قیمت انواع نفت را به دلیل کمبود عرضه 

در بازار افزایش داد.
قیمت جهانی طلا هفته گذشته را کاهشی آغاز کرد و تقویت 
ارزش دلار، احتمال افزایش زودهنگام نرخ بهره و تعدیل 
بسته‌های محرک مالی باعث افت قیمت طلا بوده است. 
این در حالی است که تا پیش از این معامله‌گران امیدوار به 
پایین ماندن نرخ بهره و احتمال ادامه فشارهای تورمی ناشی 
از اختصاص بسته‌های محرک مالی بودند تا اونس قیمت 

جهانی طلا افزایش یابد.
در صورت مطلوب نبودن آمار اشتغال آمریکا انتظار می‌رود 
سیاست‌های انبساطی و حمایتی پولی ادامه داشته باشد که 
این موضوع می‌تواند به رشد تقاضای طلا منجر شود. از 
طرف دیگر با افزایش شاخص جهانی دلار قیمت فلزات پایه 
به جز سرب و روی کاهش یافتند. در هر صورت آلومینیوم 
در پایان این هفته به مرز ۲ هزار و ۵۰۰ دلار رسید. نیکل 
همچنان در بالای کانال ۱۸ هزار و ۲۰۰ دلار در نوسان 
است. با توجه به اینکه رییس جمهور آمریکا خبر از نوسازی 
زیرساخت‌های کشور را داده است احتمال آنکه قیمت 
فلزات اساسی با فرض ثابت ماندن سایر عوامل افزایش 

یابد، بالاست.
رمز ارز بیت‌کوین هفته پرنوسانی را پشت سر گذاشته و با 
توقف فعالیت استخراج این ارز دیجیتالی در برخی از کشورها 
و ممنوعیت فعالیت صرافی های بزرگ در انگلیس و ژاپن 
قیمت زیر کانال ۳۵ هزار دلار باقی ماند. چند ماهی است 
که دولت چین با سرکوب بازار ارز دیجیتال بی ثباتی را 
برای بیت‌کوین رقم زده است که به نظر می رساند با ادامه 
سیاست‌های پولی انبساطی افت قیمت بیت کوین ادامه دار 

باشد.

اخبار برجامی و صعود دوباره 
بازارهای داخلی

چاهی که اداره‌کل هنرهای 
نمایشی برای تماشاخانه‌های 

خصوصی کَنده است

 از خوزستان تا ونکوور
  گرما دنیا را جهنم 

کرده است

 وام خرید
 مسکن ۴۴۰میلیون تومان 

می‌شود؟

ضرورت جلب اعتماد بخش 
 خصوصی برای تولید مسکن

 در دولت جدید

رییسی: باید بیش از گذشته در 
عرصه‌های مدیریتی به جوانان 

میدان داد
این بار مانند ۱۶ ماه گذشته، از زمان اعلام 
رسمی شیوع کرونا در ایران، داستان این 
نیست که چرا اهالی تئاتر نمی‌توانند روی 

صحنه بروند. ماجرا پیچیده‌تر از پیش...

مناطق زیادی در نیم کره شمالی درگیر با 
گرمای شدید هستند، محققان علت اصلی این 
موضوع را »گنبد حرارتی« می‌دانند و به شدت 

نگران آینده هستند.

دستگاه سیاستگذار بخش مسکن و بازوی 
تأمین مالی آن درخواست دو برابر شدن 
تسهیلات خرید مسکن را به شورای پول و 

اعتبار ارائه داده و منتظر تصویب آن هستند.

نایب رییس انجمن انبوه سازان تهران در 
خصوص الزامات تولید مسکن در دولت جدید 
با توجه به اظهارات رییس جمهور منتخب در 

زمینه ساخت یک میلیون واحد ...

 رییس جمهوری منتخب در دیدار وزیر ورزش 
و جوانان، گفت: باید به جوانان در عرصه‌های 
مختلف مدیریتی و سیاست‌گذاری بیش از 

گذشته میدان داد.

تندروها و اصلاح‌طلبان جایی در کابینه رئیسی ندارند
تحلیل کابینه فراجناحی دولت سیزدهم از سوی کارشناسان اصولگرا و اصلاح طلب

ارز مجازی کشور را وارد بازی خطرناکی کرده است

همه چیز درباره استخراج بیت‌کوین: سقوط در راه است!

عضو انجمن علمی آموزش بهداشت و ارتقای سلامت 
ایران با تاکید بر اینکه سرایت پذیری دلتا ویروس 
کرونا حداقل ۱۵ برابر گونه‌های انگلیسی و آفریقایی 
است، گفت: برای ممانعت از گسترش پیک پنجم و 
عدم ورود به پیک‌های بعدی، راهی جز تعطیلی و 

قرنطینه کامل کشور به مدت سه هفته نیست.
کرونا تغییر چهره داده و با عنوان دلتا بر موج پنجم 
سوار و سرعت چرخه انتقال را دو چندان کرده و می 
رود تا بحرانی تازه ایجاد کند. می رود تا بار دیگر بخش 
های بیمارستانی رسیدگی به وضعیت بیماران مبتلا 
به کرونا گسترش یابد و کادر درمان خسته از پیک 
های قبلی، رخت دفاع را درنیاورده در کارزار جنگ با 
کرونا، برای مانع زدایی از گسترش فوتی ها و داغدار 
شدن خانواده ها دوپینگ کنند.موضوعی که به باور 

محمدرضا محبوب فر عضو انجمن علمی آموزش 
بهداشت و ارتقای سلامت ایران، در صورت نبود چاره 
اندیشی درست و عزم جدی در قبال مقابله با کرونا، 
دیری نخواهد پایید که پیک ششم با شدت و حدت 
بیشتر دامان همگان را بگیرد و خانواده های بسیاری 
را داغدار کند.محبوب فر روز شنبه در گفت وگو با 
ایرنا ضمن هشدار این مطلب اظهار داشت: با توجه به 
گونه وحشی کرونای دلتای هندی و این موضوع که 
سرایت پذیری آن حداقل ۱۵ برابر گونه های انگلیسی 
و آفریقایی است، برای مانع زدایی از گسترش پیک 
پنجم و عدم ورود به پیک های بعدی، راهی جز 
تعطیلی و قرنطینه کشور به مدت سه هفته نیست در 
غیر اینصورت شاهد پیامدها و عواقب غیرقابل جبرانی 

خواهیم بود.

وارد سخت‌ترین دوره کرونایی شده‌ایم

هشدار: شدت سرایت »دلتا« ۱۵ برابر گونه 
انگلیسی و آفریقایی است!
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روحانی در جلسه ستاد ملی کرونا:

می‌توانیم روزانه ۵۰۰ هزار نفر را واکسینه کنیم
رئیس‌جمهور گفت: این آمادگی وجود دارد که روزانه 
۵۰۰ هزار نفر از مردم واکسینه شوند و این امر، امید 

بسیار و همچنین مصونیت ایجاد می‌کند.
به گزارش خبرنگار مهر، حجت الاسلام حسن روحانی 
رئیس‌جمهور صبح امروز )شنبه( در جلسه ستاد ملی 
مقابله با کرونا، گفت: حدود ۱۷ ماه است که مردم ما 
گرفتار این ویروس خطرناک هستند. متاسفانه در سال 
جدید با ورود ویروس‌های خطرناکی که از کشورهای 
دیگر وارد ایران شد، مواجه شدیم. البته آن مقطع از غرب 
کشور و عراق وارد شد و ویروس انگلیسی بود و ماه‌های 
اخیر گرفتاری ما از ویروس هندی است که از مرزهای 

شرقی وارد کشور شده است.
وی افزود: همه تلاش‌ها این بود، این ویروس‌ها در 
استان‌های شرقی و جنوبی کشور محبوس بمانند و 
جلوی سرایت آنها را به داخل کشور بگیریم و البته 
تلاش زیادی شد و تاخیر هم انجام شد، اما متاسفانه 
در عین حال این ویروس به استان‌های جنوبی و 
شرقی اکتفا نکرد و وارد عمق کشور شده است. 
استان‌ها متفاوت هستند، اما در مجموع شرایط، شرایط 

نامناسب‌تری نسبت به هفته‌های گذشته است.
رئیس‌جمهور اظهار داشت: امروز در آمار و ارقام دیدیم 
بیماران سرپایی، به سرعت رو به افزایش هستند و 
معمولًا افزایش سرپایی‌ها در بیمارستان، علامتی برای 
افزایش بستری‌ها است و بستری‌ها هم خدایی ناکرده 
گاهی علامت برای فوتی‌ها می‌شود. آنچه که در آمار 
و ارقام امروز مشاهده کردیم، نکته مثبت این بود که 
معمولًا در استان‌هایی که ویروس هندی وارد شده، 

فاصله بین ابتلا و بستری و بستری و فوت زیاد است.
روحانی تصریح کرد: این نقطه بسیار مثبتی است. 
متاسفانه علی رغم ابتلا و گرفتاری، هم بخاطر تجهیزات 
و امکانات و هم مراقبت‌های ویژه و تجربه بیشتری که 
اندوخته شده است به حمدالله در مرگ و میر شرایط 
بهتری از گذشته داریم. البته واکسن هم موثر است و اگر 
واکسن‌ها توسعه پیدا کند شرایط بهتری خواهیم داشت.

وی تصریح کرد: علی الظاهر با همه تمهیدات در برخی 
استان‌ها به پیک پنجم وارد و در برخی استان‌ها نزدیک 
شدیم. گرچه این پیک هنوز سراسری نیست و می‌توان 
جلوی گسترش آن را گرفت اما به تلاش همگانی در 
سراسر کشور نیاز دارد و تست‌ها باید به صورت طبیعی 
افزایش پیدا کند و پروتکل‌ها باید دقیق‌تر اجرا و عملیاتی 
شود و مقرراتی که نسبت به مناطق قرمز و نارنجی 
هست باید مورد مراعات قرار گیرد و پایش ها باید بیشتر 

شود.
رئیس‌جمهور با تاکید بر عدم تسامح در زمینه اجرای 
پروتکل‌ها و تعلل از طرف مسئولان، گفت: تسامح، 
تعلل، تردد و تجمع باعث می‌شود که شرایط بدتری 
پیش روی ما باشد و باید با اینها مقابله شود. البته قرارگاه 

با همه توان، نیروی انتظامی، دستگاه‌های نظارتی، هلال 
احمر و بسیج همه در کنار مدافعان سلامت هستند که 

امیدواریم بتوانند شرایط بهتری را آماده کنند.
روحانی خاطرنشان کرد: تلاش زیادی صورت گرفت و 
ما جلوی پرواز هند و بسیاری از کشورها را گرفتیم. در 
فرودگاه‌ها و مرزها قرنطینه برقرار شد اما در عین حال 
مسیرهای غیر مجاز خیلی به این داستان کمک کرد. 
حالا در مسیرهای مجاز خیلی تلاش شد برای آنکه این 

مساله به حداقل برسد.
وی افزود: در مسأله واکسن که الان یک عامل موثری 
است و شاید بعد از پروتکل‌های بهداشتی دومین اصل 
باشد، ما ۶۰ میلیون جمعیت بالای ۱۸ سال داریم که 
۶۵ تا ۷۰ درصد آنها باید واکسینه شوند تا زنجیره قطع 
شود، یعنی بالای ۴۰ میلیون نفر. حالا تا واکسن عمومی 
که ۴۲ میلیون نفر واکسینه شوند فاصله زیاد است اما 
گروه‌های هدف و آنهایی که بیشتر در خطر هستند در 
اولویت قرار گرفتند و یک کار عظیم و بزرگی از امروز 
بیش از هفته‌های پیش که واکسن زده می‌شد، شروع 
شده است و آمادگی وجود دارد که بیش از ۴۰۰ تا ۵۰۰ 

هزار نفر در روز، واکسینه شوند.
رئیس‌جمهور بیان کرد: این اقدامات امید زیادی ایجاد 
می‌کند، مصونیت خوبی به وجود می‌آورد و خطر مرگ 
را کاهش می‌دهد. در هر دو جا، واکسن داخلی و خارجی 
با مشکل مواجه بودیم. در واکسن داخلی همه کمک‌ها 
را کردیم اما توانمندی کشور برای رسیدن به تعداد زیاد 
واکسن فاصله داشت و به هر حال فکر می‌شد، یکی-دو 
ماه زودتر به این نقطه برسیم و به حمدالله با فاصله 

کمی رسیدیم.
روحانی تاکید کرد: در مورد واکسن‌های خارجی هم 
گرفتاری ابتدایی ما پول، تحریم، ارز و جابجایی پول 
بود و آنها را با گرفتاری‌های مفصلی حل و فصل کردیم. 
اما امروز کمبود واکسن است، یعنی یک کشوری به ما 
قول واکسن می‌دهد که هفته آینده این مقدار واکسن 
می‌فرستم و خود آن کشور گرفتار می‌شود و این امر را 
چند هفته به تأخیر می‌اندازد. در عین حال اکنون شرایط 
ما مناسب است و ان شاءالله در طول این دو هفته کارها 

را بهتر انجام می‌دهیم و پیش می بریم.
وی با بیان اینکه یکی از مسائل مهمی که وزرای 
بهداشت و کشور امروز اشاره کردند، این است که 
یکسری مراکز که ما به آنها قرمز و نارنجی می‌گوییم 
اهمیت ویژه ای دارند و همه دستورالعمل‌ها باید در این 
مناطق مراعات شود، گفت: تالارهای پذیرایی، سالن‌های 
سینما و تئاتر، پاساژها و بازارهای سربسته، باشگاه‌های 
بدنسازی، نمایشگاه‌های عمومی، شهربازی‌ها مخصوصاً 
رستوران‌ها باید بیشتر مورد توجه قرار بگیرد. رستوران 
اگر بیرون بر باشند مشکلی نیست اما جاهای سربسته 

مشکلات زیادی ایجاد می‌کند.
رئیس‌جمهور اضافه کرد: واقعاً ما در شرایطی قرار داریم 

که این گونه امور باید مراعات شود و مصوب می‌کنیم که 
روی این موارد هفتگانه بیشتر تاکید شود و هم نیروی 
انتظامی و هم اصناف نظارت دقیق‌تری انجام دهند و 
قرارگاه هم برنامه ریزی مفصل تری داشته باشد تا در 
این هفت موردی که احتمال خطر شیوع بیشتر ویروس 

وجود دارد، دقت بیشتری به عمل بیاید.
روحانی با بیان اینکه در مجموع گزارش مراعات 
پروتکل‌ها امیدوار کننده نبود، تاکید کرد: یعنی ۸۵ درصد 
مردم باید پروتکل‌ها را مراعات کنند اما آمار و ارقام ۶۶ 
درصد بود که خیلی پایین است و از مردم خواهش 
می‌کنیم پروتکل‌ها را در این ایام مراعات کنند تا بتوانیم 

از این شرایط سخت فاصله بگیریم.
وی با اشاره به نکته‌ای در خصوص وضعیت مدارس، 
گفت: از اسفند سال ۹۸ جز ایام امتحانات مدارس و 
دانشگاه‌های ما تعطیل شد که آن هم برای بعضی از 
مقاطع، درس‌ها و ارتباطات آموزشی از طریق فضای 
مجازی بود. طبیعی است فضای مجازی نمی‌تواند 
جایگزین معلم باشد. پرده و نمایشگر جای معلم را 
نمی‌گیرد و فضای مجازی حداقل کاری بود که می‌شد 
انجام داد و در عین حال باید خود را برای بازگشایی 

مدارس سریع‌تر آماده کنیم.
رئیس جمهور افزود: تعطیلی مدارس از نظر روحی و 
روانی روی دانش‌آموزان اثر می‌گذارد، فعالیت‌های بدنی 
کاهش و عادت‌های غذایی تغییر می‌یابد، در الگوی 
خواب آنها اختلال ایجاد می‌کند. همه این مسائل باعث 
می‌شود زودتر فکر کنیم تا بچه‌های پیش دبستانی، 

دبستانی و بعد دبیرستانی به مدرسه بروند.
روحانی خاطرنشان کرد: بسیاری از کشورها دوره‌های 
پیش‌دبستانی را تقریباً تعطیل نکردند و در برخی کشورها 
هم مدارس را در مدت کوتاهی بستند و دوباره باز کردند 
به این علت که ابتلای افراد کمتر از ۱۸ سال کم است و 
طبق آمار و ارقام ابتلای آنان ۵ درصد است که اکثر آنها 

هم بعد از مدتی بهبود می‌یابند.
وی اظهار داشت: شرایط کسانی که در معرض خطر 
هستند، عددشان بسیار پایین و کم است. این چنین گفته 
می‌شود در دنیا که مدارس عامل انتقال نیستند. کودکان 
هم نسبت به یکدیگر خیلی عامل انتقال نیستند. معمولًا 
تماس کودک با بزرگ‌تر است که این انتقال بیشتر 
انجام می‌گیرد. بنابراین ما در مدارس نباید از انتشار این 

ویروس خیلی نگران باشیم.
رئیس جمهور با بیان اینکه باید از پیش، ترتیبات ایمنی 
در مدارس را آماده کنیم، گفت: برای اطمینان معلمان، 
راننده‌های سرویس، مستخدمان باید واکسینه شوند 
و لازم است شرایطی فراهم کنیم که مردم بتوانند با 
اطمینان فرزندان خود را به مدارس بفرستند. فاصله‌ها 
باید رعایت شود. بعضی از مدارس باید یک روز در میان 

شوند. وسایل بهداشتی در مدارس باید آماده شود.
روحانی ادامه داد: وزارتخانه‌های آموزش و پرورش، 

بهداشت و قرارگاه باید همه ترتیبات را فراهم کنند که 
در سال آینده در مهرماه مدارس، پیش دبستانی، دبستان، 
دبیرستان و دانشگاه‌ها حضوری شروع شوند. اساتید در 
دانشگاه‌ها واکسینه شوند و شرایط برای برگزاری 

کلاس‌های حضوری در دانشگاه‌ها آماده شود.
وی با اشاره به اینکه تقریباً با عقب‌ماندگی دو ساله‌ای در 
امر آموزش و پرورش و دانشگاه‌ها مواجه شدیم، گفت: 
امیدواریم شرایطی پیش بیاید که بچه‌ها حضوری وارد 

مدارس و دانشگاه‌ها شوند و جبران کنیم.
رئیس‌جمهور با اشاره به برخی شایعات در فضای 
مجازی، تصریح کرد: برخی حرف‌ها در فضای مجازی 
و تریبون‌ها و مصاحبه‌ها گفته می‌شود که معمولًا 
رسانه‌های بیگانه و ضد ایرانی آن را بزرگ‌نمایی 
می‌کنند. چند نکته بود که بعد از بررسی‌ها مشخص شد 

که همه آنها دروغ و کذب محض است.
روحانی اضافه کرد: برای مثال شایع کردند که در فلان 
استان دیگر تخت وجود ندارد. فیلمی هم در فضای 
مجازی منتشر کردند که یکی را در بیابان نشان می‌دهد 
که زیر یک درخت، سرم به وی وصل است و از این 
بازی‌های تبلیغاتی راه انداختند که وزیر بهداشت به 
صراحت اعلام کرد که در همان استانی که این همه سر 
و صدا کردند، تخت‌های خالی وجود دارد. در هفته قبل 
هم با استاندار و رئیس دانشگاه صحبت کردیم، مشکلی 

در این زمینه نبود.
وی گفت: طبیعی است زمانی که در استانی یک بیماری 
شیوع پیدا می‌کند، نگرانی ایجاد می‌شود، اما ما نباید 
غیرواقعی حرف بزنیم و حرف ما باید با واقعیت‌ها منطبق 
باشد. خصوصاً آدمی که مسئولیتی هم دارد باید بیشتر 
در حرف‌هایش مراقبت کند تا حرفهای او برای گفتن 

دقیق‌تر باشد.
رئیس‌جمهور افزود: یا از آن طرف شروع کردند که در 
فلان‌جا چون برق رفت، بیماران در بیمارستان بی‌برق 
و بی امکانات ماندند و دستگاه تنفسی از کار افتاد، که 
امروز در جلسه به صراحت از طرف مسئولین اعلام شد 
که این دروغ و کذب محض است و همه بیمارستان‌های 
ما دارای ژنراتورهای اضطراری هستند و اگر برق برود 
مشکلی پیش نمی‌آید و هیچ مشکلی پیش نیامده است.

روحانی اظهار داشت: یعنی داستانی که دروغ محض 
است را شایع کرده و مردم را نگران می‌کنند و ذهن 
مردم خراب شده و رعب و وحشت ایجاد می‌شود و برای 
کاری که کاملًا ناروا و نادرست است حالت یأس به مردم 
دست می‌دهد. من امیدوارم همه دستگاه‌ها، صدا و سیما 
و مسئولین به این نکته توجه داشته باشند و مسئولین 
مربوطه باید با آنهایی که تعمدا دنبال ایجاد ناامنی روانی 

و فکری در جامعه هستند، برخورد کنند.
روحانی در پایان گفت: ان شاءالله با کمک و یاری هم 
بتوانیم از این روزهای سخت عبور کنیم و روزهای 
راحت‌تری پیش روی ملت بزرگ و عزیز ما قرار بگیرد.

هشدار وزیر ارتباطات 
درباره مهاجمان سایبری

وزیر ارتباطات از تحرک جدید مهاجان سایبری در حمله به درگاه 
مدیریتی سرورهای HP با سوءاستفاده از نقص iLo خبر داد.

به گزارش خبرنگار مهر، محمدجواد آذری جهرمی در کانال 
رسمی خود نوشت: مجدداً هشدار اردیبهشت ۹۷ در مورد حملات 
 HP سرورهای iLo باج‌افزاری با سو استفاده از درگاه مدیریتی

را یادآوری می‌کنیم.
سرویس iLo یک درگاه مستقل فیزیکی است که جهت مدیریت 
و نظارت سرورهای شرکت HP از سوی مدیران شبکه استفاده 

می‌شود.
وزیر ارتباطات در این باره گفت: تحرکات جدیدی توسط مهاجمان 
سایبری برای طراحی حملات سایبری با استفاده از این نقیصه، 
رصد و گزارش شده است.اردیبهشت ماه سال ۹۷ نیز مرکز ماهر 
با اعلام هشدار در خصوص انتشار باج‌افزار با سوءاستفاده از درگاه 
مدیریتی iLO سرورهای شرکت HP گزارش داده بود: رصد 
فضای مجازی نشان دهنده حملاتی مبتنی بر آسیب‌پذیری های 

موجود در سرویس iLo سرورهای HP بوده است.
سرویس iLo حتی در صورت خاموش بودن سرورها به مهاجم 
قابلیت راه اندازی مجدد و دسترسی غیر مجاز را می‌دهد. حملات 
 iLO ۳ و iLO ۲ و iLO مذکور روی نسخه‌های مختلف مانند

۴ مشاهده شده است.
در آن زمان اقدامات زیر از سوی مرکز ماهر انجام شد:

با اعلام حمله باج افزار ی از سوی یکی از قربانیان از وقوع نوع 
جدیدی از حمله باج‌افزاری روی درگاه‌های iLO اطمینان حاصل 
شد.بررسی‌های بیشتر برای شناسایی قربانیان حمله انجام شده و با 
تعدادی از قربانیان در ایران و کشورهای دیگر برای بررسی بیشتر، 
تماس حاصل شده است.رصد فضای آدرس IP کشور روی 
درگاه‌های iLO انجام گرفت و سرورهای آسیب‌پذیر شناسایی 
شدند. با شماری از صاحبان این سرویس روی بستر اینترنت که 
در معرض تهدید بودند تماس گرفته شده و هشدار لازم ارائه شد.

توصیه‌های امنیتی
دسترسی درگاه‌های iLo از طریق شبکه اینترنت روی سرورهای 
HP مسدود شود.توصیه اکید می‌شود در صورت نیاز و استفاده از 
iLO، با استفاده از راهکارهای امن نظیر ارتباط VPN اتصال 

مدیران شبکه به این‌گونه سرویس‌دهنده‌ها برقرار شود.
در صورت مشاهده هرگونه موردی نظیر پیام باج‌خواهی در 
 Boot تغییر در ، iLo Security Login Banner
Order، بهم ریختگی یا پاک شدن بی دلیل پیکربندی و 
اطلاعات یا هر مورد مرتبط و مشکوک دیگر با مرکز ماهر تماس 

گرفته شود.
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پيشخوان

کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.
علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.

رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.
ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.

وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 

www.mamlekatonline.ir

اخبارسیاست

معادلات افغانستان با 
شکل‌گیری مقاومت به نفع 

مردم تغییر می کند
کارشناس مسائل افغانستان، پرکردن خلأ ناشی از 
خروج آمریکا را دستور کار دولت افغانستان برای مقابله 
با پیشروی طالبان ارزیابی کرد و گفت: اگر رهبران 
جهادی بتوانند وظایف خود را برای دولت و ارتش 
این کشور تعریف کنند با شکل‌گیری جریان مقاومت، 

معادلات به نفع مردم و دولت افغانستان تغییر می‌کند.
ابوالفضل ظهره‌وند در گفت و گو با خبرنگار سیاسی ایرنا 
درباره تحولات اخیر افغانستان و پیشروی‌های طالبان 
گفت: طالبان به دلیل سردرگمی دولت و آشفتگی که 
در جبهه‌ها و جنبش‌های مناطق مختلف رخ داده، از 
فرصت استفاده کرده و شهرهایی که از نظر دفاعی 

ضعیف هستند را اشغال می‌کند.
سفیر پیشین ایران در افغانستان به دو دلیل، سقوط 
پایتخت افغانستان را در مدت کوتاه محتمل ندانست و 
افزود: طالبان می‌دانند که اگر وارد شهرها شوند، اوضاع 
ممکن است به ضرر آنها تغییر کند به همین دلیل در 
پی این هستند شهرهای متوسط واقع در شمال و شرق 
افغانستان را اشغال و با خود همراه کنند و پیش از کابل، 
شهرهایی مثل مزار شریف و به ویژه هرات را تحت 

کنترل خود بگیرند.
ظهره‌وند خاطرنشان کرد: نکته بعدی این است که 
آنها منتظر زمان خروج کامل نیروهای نظامی آمریکا 
و نیروهای حافظ فرودگاه کابل هستند تا به پایتخت 

افغانستان حمله کنند.
وی عنوان کرد: طالبان در پی این است که به تعداد 
شهرستان‌های در تصرف خود بیفزاید و کابل را نقطه 
پایانی  عملیات خود قرار دهد و همچنین ارزیابی کند 
که در سایر بخش‌ها با چه مسائلی روبه‌رو می‌شود. اگر 
توانست مناطقی که به تصرف درآورده است را در یک 
هفته یا ۱۰ روز آینده تثبیت کند و با واکنش مردمی 
مواجه نشود، مصمم‌تر به عملیات خود ادامه می‌دهد 
تا شهرهای اصلی چون قندهار، جلال آباد و هرات و 
مزار شریف را تصرف کنند و پس از آن با خروج کامل 
نیروهای آمریکایی، کابل می‌تواند هدف نهایی طالبان 

باشد.
این کارشناس مسائل افغانستان در پاسخ به پرسشی 
درباره علل ضعف ارتش افغانستان مقابل طالبان، 
گفت: ارتش افغانستان از نظر تجهیزات و توانایی‌های 
بالقوه قوی‌تر از گذشته است . علاوه بر این با اضافه 
شدن نیروهای مردمی به ارتش، خلأ ناشی از خروج 
آمریکایی‌ها نیز پر می‌شود و این می‌تواند عامل دیگری 
برای نگرانی طالبان باشد. همچنین بخش اصلی 
جمعیت شهرهای بزرگ افغانستان از نظر تعداد و 
کیفیت قطعاً به راحتی زیر بار حکومت طالبان نمی‌روند.

ظهره‌وند یادآور شد: اگر مدیریت صحیحی در افغانستان 
می‌بود وضعیت به این شکل در نمی‌آمد و به طور قطع 

مسوولان افغانستانی مقصر این حوادث هستند.
این کارشناس سیاسی، درباره دیپلماسی افغانستان در 
وضعیت ناامنی فعلی، ادامه داد: در شرایط کنونی آنچه 
دولت کابل باید در دستور کار قرار دهد قطعاً پر کردن 

خلأ ناشی از خروج آمریکا است.
وی ادامه داد: در حال حاضر تاجیکستان بیش از یکهزار 
نیرو در نوار مرزی خود مستقر کرده و روس‌ها نیز 
اعلام آمادگی کرده‌اند که به دلیل بروز ناامنی در شمال 
افغانستان و یا مرزهای مجاور نیز وارد عمل شوند و 
این به معنای دیپلماسی و میدان است. نیاز است دولت 
ظرفیت‌هایی را برای مهار تهدیدها و ناامنی‌ها به صحنه 

بیاورد و فعال کند.
ظهره‌وند اظهار کرد: موضوع دیگر این است که 
افغانستان در روابط با پاکستان ببیند چه مقدار می‌تواند 
اسام آباد را متقاعد کند که بر شیوه رفتاری طالبان 
اثرگذار شده و آنها را به انجام مذاکره و مشارکت در 

قدرت راضی کند.  
سفیر سابق ایران در افغانستان افزود: دولت کابل به 
آتش بس، مذاکره و سهیم کردن طالبان در دولت 
تاکید دارد، اما طالبان خواستار تصرف کامل افغانستان و 

شکل‌دهی به امارت مد نظر خود است.
وی درباره تغییرات رفتاری طالبان در سال‌های اخیر 
عنوان کرد: واقعیت این است که رفتار طالبان از نظر 
رویکرد و ماهیت یکی است. با این وجود طالبان در این 
دوره در مقایسه با دهه هفتاد خورشیدی تغییراتی داشته 
است. این گروه در این دوره پیروزی در سایه ارعاب را 
از دستور کار خارج کرده است و سعی می‌کند میزان 
خشونت را تا حد امکان کاهش دهد در عین حال اما 
فیلم‌ها و گزارش‌هایی که می‌رسد ناظر بر تداوم رفتار 

گذشته است.
 این دیپلمات پیشین درباره اینکه چرا دولت افغانستان 
نتوانسته میان رهبران سیاسی و جهادی اجماع ایجاد 
کند، گفت: عاملی که سبب آشفتگی بی‌نظمی و انفعال 
نیروهای جهادی و مردم شده، نوع رفتار مسوولان 
افغانستان است که نمی‌پذیرند شورای عالی دولت به 

شکل کامل تشکیل شود.
ظهره‌وند ادامه داد: دولت افغانستان مسوولیت خود برای 
مسلح کردن مردم را باید به رهبران و احزاب جهادی 
بدهد زیرا زمانی که آنها مردم را مسلح می‌کنند، اوضاع 
را کنترل می‌کنند اما در حال حاضر دولت به راحتی 
ساح توزیع می‌کند که می‌تواند خطرناک باشد. زیرا 
آنها بدون چارچوب مشخص این اقدامات را انجام 
می‌دهند و پخش ساح عامل ناامنی و ایجاد جنگ 
داخلی می‌شود.سفیر سابق ایران در افغانستان درباره 
احتمال مقاومت شهرها برابر هجوم طالبان اظهار کرد: 
اگر شورای عالی دولت و شورای عالی رهبران جهادی 
شکل بگیرد و رهبران جهادی بتوانند مسوولیت‌های 
خود را با دولت و ارتش افغانستان تعریف کنند با 
شکل‌گیری جریان مقاومت، معادلات به نفع مردم و 
دولت افغانستان تغییر می‌کند. در غیر اینصورت با ادامه 
وضعیت فعلی و بهم ریختگی موجود  پیشروی‌های 
طالبان ادامه خواهد داشت.ظهره‌وند افزود: در حال 
حاضر طالبان در مناطقی مانند اطراف فیض‌آباد، 
صفحات شمال مثل میمنه و اطراف استان بلخ، دره 
صوف فعالیت و پیشروی می‌کند که به‌شکل سنتی 
پایگاهی نداشته‌ است اما به هم ریختگی جبهه مقابل، 

فضای پیشروی را برای آنها ایجاد کرده است.

خبر

قوه قضاییه در مسیر تحول 
حرکت می‌کند

 رئیس قوه قضائیه گفت: این قوه با قدرت در مسیر تحول 
حرکت می‌کند و یکی از مهمترین ارکان این تحول 
استفاده از ظرفیت‌ها و توانمندی‌های همه بخش‌ها و 
دستگاه‌های کشور در جهت رسیدگی به امور مردم است.

به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از پایگاه اطلاع 
رسانی وزارت دفاع، امیر سرتیپ امیر حاتمی وزیر دفاع و 
پشتیبانی نیروهای مسلح به همراه معاونان این وزارتخانه 
صبح امروز )شنبه( با حضور در دفتر حجت‌الاسام 
غلامحسین محسنی اژه‌ای، با وی دیدار و گفتگو کردند.

وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح در این دیدار با 
تبریک انتصاب حجت‌الاسام محسنی اژه‌ای از سوی 
مقام معظم رهبری، برای رئیس قوه قضائیه در ایفای این 

مسئولیت مهم آرزوی موفقیت کرد.
امیر حاتمی گزارشی از وضعیت، اقدامات و دستاوردهای 
وزارت دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح در حوزه‌های 
مختلف از جمله میزان آمادگی دفاعی کشور در مقابله 

با تهدیدات ارائه کرد.
رئیس قوه قضاییه نیز با تشکر از ابراز محبت وزیر دفاع 
و معاونانش و اظهار خرسندی از اقدامات، پیشرفت‌ها و 
توانمندی‌های حوزه دفاعی کشور بر لزوم تقویت آمادگی 

دفاعی نیروهای مسلح تاکید کرد.
حجت‌الاسلام محسنی اژه‌ای عنوان کرد: قوه قضاییه با 
قدرت در مسیر تحول حرکت می‌کند و یکی از مهمترین 
ارکان این تحول استفاده از ظرفیت‌ها و توانمندی‌های 
همه بخش‌ها و دستگاه‌های کشور در جهت رسیدگی به 

امور مردم است.

تلاش خوبی برای مردم 
سیستان و بلوچستان در حال 

انجام است
امیر سرلشکر موسوی گفت: ارتشی که با قاطعیت و 
اقتدار در مقابل دشمن می ایستد طاقت دیدن گریه 
یک دختر بچه را ندارد و فورا به کمک او می‌شتابد.

به گزارش ایسنا به نقل از ارتش، امیر سرلشکر سید 
عبدالرحیم موسوی فرمانده کل ارتش جمهوری 
اسلامی ایران در جمع فرماندهان و کارکنان گروه 
۴۱۱ مهندسی پیامبر اعظم نیروی زمینی ارتش در 
بروجرد، گفت: یک ارتشی از اول صبح که وارد 
کار می‌شود کارش عبادت است و خانواده ارتشی 
که همراه  اوست در این ثواب شریک است و آنها 

حقیقتا شایسته بهترین ها هستند.
فرمانده کل ارتش خاطرنشان کرد: امروز ارتش، 
ارزش‌ها و خصوصیات خوب و  والایی دارد که قابل 
بیان است و یکی از آن ها حضور به موقع در صحنه 
است. وقتی قرار است پای نظام بایستد و تودهنی به 
دشمن بزند حضور پیدا می‌کند و یکی از این صحنه 
ها حضور گسترده  کارکنان ارتش و خانواده های 
آنان در انتخابات ریاست جمهوری بود که قریب به 

۷۸ درصد دراین اقدام ارزشمند شرکت کردند.
امیر سرلشکر موسوی، ارتش را مصداق بارز 
اشداءعلی الکفار و رحماء بینهم دانست و گفت: 
ارتشی که با قاطعیت و اقتدار در مقابل دشمن می 
ایستد طاقت دیدن دیدن گریه یک دختر بچه را 
ندارد و فورا به کمک او می‌شتابد و امروز بحمد الله 
با برنامه ریزی و همت فرماندهان و کارکنان خدوم 
ارتش، تلاش خوبی برای رفع دغدغه های مردم 

سیستان و بلوچستان در حال انجام است.

وزیر خارجه عمان: ایران 
برای برقراری صلح و ثبات 

در منطقه تلاش می‌کند
وزیر خارجه عمان از نقش ایران در ایجاد صلح و 

ثبات در منطقه تمجید کرد.
به گزارش ایسنا، بدر بن حمد البوسعیدی، وزیر 
خارجه عمان در گفت وگو با روزنامه الشرق 
الاوسط در پاسخ به این سوال که مسقط در آوریل 
گذشته میزبان محمد جواد ظریف، وزیر خارجه 
ایران بود ‌و ظریف در آن سفر با مسئولانی از 
حوثی های یمن دیدار کرد، نقش ایران در بحران 
یمن را چگونه توصیف می کنید، گفت: ما بر این 
باوریم که نقش ایران در راستای تلاش برای 

تحقق صلح و ثبات است.
وی در پاسخ به این سوال که با تغییر دولت 
آمریکا  و روی کار آمدن رئیس جمهور جدید 
در ایران و نزدیک شدن بازگشت به برجام، آیا 
انتظار دارید که رفتار ایران نسبت به کشورهای 
منطقه تغییر یابد گفت: در صورتی که تمایل و 
اراده سیاسی به طور متقابل و از طریق گفت 
وگو و تفاهم وجود داشته باشد، تمام رفتارها 
قابل تغییر است. ما بر این باوریم که اکنون 
 این تمایل و این اراده در راستای امنیت و ثبات 

منطقه است.
وزیر خارجه عمان در پاسخ به این سوال که آیا 
کشورش ابتکار عملی برای انجام گفت وگوهای 
منطقه ای با ایران را رهبری می کند، تاکید کرد: 
خیر، هیچگونه ابتکار عملی از این قبیل را رهبری 
نمی کنیم، هرگونه گفت‌وگوی منطقه ای باید از 
داخل کشورهای منطقه سرچشمه بگیرد و ما از 
این مساله که به سود تمام کشورهای منطقه است 

حمایت می کنیم.
بر اساس این گزارش، هیثم بن طارق، پادشاه 
عمان قرار است فردا به عربستان سفر کند 
و با پادشاه و ولیعهد این کشور دیدار و گفت 
وگو کند و گفته می شود که پرونده هسته 
 ای ایران یکی از محورهای گفت وگوی آنان

 خواهد بود.

تشکیل  فراجناحی  را  دولتش  رئیسی 
می دهد یا اصولگرایان کابینه آینده را 
یکدست در اختیار خواهند گرفت؟ سوالی 
که با هفت فعال سیاسی اصولگرا و 

اصلاح طلب در میان گذاشتیم.
»مستقل آمده ام« این جمله ای بود 
که ابراهیم رئیسی در روز ثبت نام در 
انتخابات ریاست جمهوری اعلام کرد، 
آنهم در شرایطی که اجماع حداکثری 
طیف های مختلف اصولگرا پشت سر او 
قرار داشت. او در نخستین نشست خبری 
بعد از رئیس جمهور شدن نیز بر دیگر بر 
مستقل بودن خود تاکید کرد و حتی این 
را هم گفت که ستادهای انتخاباتی اش 

آیینه کابینه او نیستند.
موضع مستقلی که رئیسی اتخاذ کرده از 
یک سو و امید زیاد طیف های مختلف 
اصولگرا خصوصا طیف تندرو این جریان 
برای حضور در کابینه رئیسی از سوی 
دیگر این سوال را ایجاد کرده است 
که کابینه رئیسی قرار است کابینه ای 
یکدست اصولگرا باشد یا فراجناحی یا ... 
سوالی که با برخی چهره های سیاسی 
اصولگرا و اصاح طلب به اشتراک 
گذاشتیم. برخی امید زیادی به فراجناحی 
بودن کابینه سیزدهم دارند و برخی هم 
این را خوش خیالی می دانند و معتقدند 
دولت آینده اصولگرا خواهد بود و حتی 

نفوذ تندروها را نیز شاهد خواهیم بود.
از سوی دیگر این سوال مطرح است که 
سمت های سیاسی و کلیدی دولت رئیسی 
به چه کسی خواهد رسید؟ آیا سعید جلیلی 
یا مخبر یا نیکزاد بر کرسی معاون اولی 
تکیه می زنند؟ رئیسی برای ریاست بر 
سیاسی ترین وزارتخانه داخلی خود یعنی 
وزارت کشور به چه کسی اعتماد می 
کند؟ رئیس جمهور آینده سکان وزارت 
خارجه خود در دوران سخت تحریم و 

مذاکرات را به چه کسی می سپارد؟

کابینه رئیسی فراجناحی نیست
مصطفی هاشمی طبا، چهره سیاسی 
اصلاح طلب در پاسخ به این سوال که 
آیا پیش می کنید کابینه رئیسی اصولگرا 
به خبرگزاری  فراجناحی؟،  یا  است 
خبرآنلاین گفت: از نگاه بنده بعید است 
که فراجناحی باشد. به هر حال سلیقه 
خودشان است اما یقینا کابینه فراجناحی 
نیست. آنهایی که می آیند مشخص 
نیست اصولگرا باشند. در واقع سوال 
این است که چه کسی اصولگرا و چه 
کابینه  قاعدتا  است.  غیراصولگرا  کسی 
رئیسی فراجناحی نیست. بنده نمی توانم 
به کسانی که به خودشان، اصولگرا می 
گویند، اصولگرا بگویم بلکه تیپ های 

شخصیتی خاصی هستند.
او در پاسخ به این سوال که آیا ممکن 
است کابینه رئیسی، کابینه تندروها 
باشد؟ عنوان کرد: ممکن است تندروها 
در کابینه رئیسی باشند اما نه اینکه به 
داشته  تندروها حضور  صورت یکدست 
باشند. طیف های مختلفی از کسانی 
که می گویند اصولگرا هستند در کابینه 

رئیسی حضور دارند.
این چهره سیاسی اصلاح طلب در پاسخ 
به این سوال که در مورد احتمال معاون 
اولی چهره هایی چون سعید جلیلی، 
مخبر، نیکزاد یا ...گفت: نمی توانم 

اظهارنظر دقیقی ارائه دهم یعنی امکان 
تشخیص اینکه چه کسی معاون اول 

خواهد بود را ندارم.
او در پیش بینی از وزیر کشور و وزیر 
امور خارجه دولت رئیسی نیز تاکید کرد: 
اینکه چه چهره هایی می توانند در این 
جایگاه قرار بگیرند و چه چهره هایی 
هم از سوی رئیسی انتخاب می شوند 
دو بحث جداگانه است. اگر از من بپرسند 
می گویم ظریف بهترین فردی است که 
می تواند در وزارت خارجه باشد. در مورد 
وزیر کشور هم شخص خاصی مدنظرم 
نیست. آقای رئیسی کسی را باید انتخاب 
کند که وزیر خارجه باشد نه اینکه وزیر 

جنگ خارجه باشد.

معاون  گزینه  ترین  محتمل  مخبر 
اولی کابینه است

حمیدرضا ترقی، عضو حزب موتلفه 
اسلامی نیز در در پاسخ به این سوال که 
آیا پیش می کنید کابینه رئیسی اصولگرا 
به خبرگزاری  فراجناحی؟،  یا  است 
خبرآنلاین گفت: اگر مفهوم فراجناحی 
این است که اصولگرا نباشند و کابینه 
ای ترکیبی باشد، یقینا این گونه نیست. 
فراجناحی به معنای داشتن کارآمدی، 
تخصص، داشتن روحیه جهادی و انقلابی 
بودن، همچنین بدون وابستگی جناحی 
است. وابستگی جناحی افراد، ملاک 
انتخاب آنها نیست بلکه ویژگی های 
کارآمدی شان بیشتر مدنظر است. از این 
بعُد فراجناحی است اما اینکه غیراصولگرا 
و غیرانقلابی باشد چنین چیزی نیست. 
همه، یکی از ویژگی های مهم شان، 
پایبندی به اصول و آرمان های انقلاب 

در گام دوم و انقلابی بودن است.
او در پاسخ به این سوال که پیش بینی 
شما از معاون اول رئیسی چه کسی است، 
عنوان کرد: به نظر می رسد که آقای 

مخبر محتمل ترین گزینه است.
ترقی در پاسخ به این سوال که پیش بینی 
شما از وزیر کشور و وزیر خارجه دولت 
آینده کیست؟ اظهار کرد: باقری کنی 
یکی از گزینه های وزارتخارج است اما 
اینکه قطعی شده باشد هنوز نمی توان 
چنین چیزی را با اطمینان بیان کرد اما به 
هر حال یکی از گزینه ها است. در مورد 
وزیر کشور هنوز جمع بندی نشده است. 
نمی توان الان روی کسی حتی به میزان 

۵۰ درصد احتمال داد.

امیدوارم دولت رئیسی دولت 
تندرویی نباشد

محمود صادقی چهره سیاسی اصلاح 
طلب در پاسخ به این سوال که آیا پیش 
می کنید کابینه رئیسی اصولگرا است 
یا فراجناحی؟، گفت: پیش بینی خاصی 
نمی توانم انجام دهم این پیش بینی 
نوعی پیشگویی است و من نمی توانم 
پیشگویی کنم.او در پاسخ به این سوال 
که پیش بینی شما از معاون اول رئیسی از 
میان چهره هایی که نامشان مطرح است 
چون جلیلی، مخبر، نیکزاد و .... چیست؟، 
عنوان کرد: هنوز چندان به آن فکر نکردم 
و ذهنم درگیر این مسائل نیست. به طور 
کلی با توجه به دیدگاه هایی که آقای 
رئیسی مطرح کردند و تماس هایی که با 
منتقدین داشتند این امیدواری ایجاد شده 
که حداقل یک دولت تندرویی روی کار 
نیاید. به هر حال این امیدواری ایجاد شده 
اما اینکه تا چه حد این امیدواری مبتنی 
بر واقعیت باشد باید تا یک ماه آینده صبر 
کرد. بنده چندان که باید گمانه زنی ها را 

مفید نمی دانم.
صادقی ادامه داد: قاعدتا دو پست و 
جایگاه در کابینه هستند که اهمیت 
بیشتری دارند؛ نخست، معاون اول و 
دیگری با توجه به شرایط فعلی، وزیر 
امور خارجه است که دو پست کلیدی در 
کابینه هستند. باید دید آقای رئیسی برای 
این دو پست کلیدی چه کسانی را انتخاب 

خواهد کرد.

کابینه رئیسی کابینه اصولگرای 
خوش خیم است نه تندرو

محمدعلی ابطحی، چهره سیاسی اصلاح 
طلب در پاسخ به این سوال که آیا پیش 
می کنید کابینه رئیسی اصولگرا است 
یا فراجناحی؟، به خبرآنلاین گفت: من 
فکر می کنم کابینه آقای رئیسی، کابینه 
اصولگرای خوش خیمی باشد یعنی تندرو 
نیستند و فکر نمی کنم خارج از چارچوب 

اصولگرایی باشند.
او درباره گمانه ها درباره جایگاه معاون 
اولی، وزارت کشور و وزارت خارجه دولت 
اینده عنوان کرد: در این باره اطلاعات 
ویژه ای ندارم اما به نظر می رسد که 
آقای مخبر شانس بیشتری برای معاون 

اولی دارد. درباره دو وزارتخانه دیگر هیچ 
فکری ندارم. تصور می کنم آقای حسینی 
تاش بیشتر از آقای باقری کنی برای 

وزارت خارجه شانس داشته باشد.

فراجناحی  کابینه  رئیسی  کابینه 
است

ابراهیمی عضو  الاسلام حسین  حجت 
جامعه روحانیت مبارز نیز در پاسخ به 
این سوال که آیا پیش می کنید کابینه 
رئیسی اصولگرا است یا فراجناحی؟ گفت: 
من معتقدم دولت آقای رئیسی فراجناحی 

است.
او درباره احتمال حضور سعید جلیلی، 
نیکزاد یا مخبر در کرسی معاون اولی 
دولت آینده گفت: این افرادی که نام 
بردید نیستند ولی نمی دانم چه کسی 

است.
این عضو جامعه روحانیت مبارز در پاسخ 
به این سوال که پیش بینی شما از وزیر 
کشور و وزیر خارجه چیست؟، اظهار کرد: 
علم غیب در این زمینه ندارم. بهترین 
راه این است که آقای رئیسی به صورت 
فراجناحی، شخصی را انتخاب کند. در 

این باره نمی توانم پیش بینی کنم.

امیدوارم نه جلیلی نه مخبر و نه 
نیکزاد معاون اول نشوند

احمد کریمی اصفهانی، عضو جبهه 
پیروان خط امام و رهبری در پاسخ به این 
سوال که آیا پیش می کنید کابینه رئیسی 
اصولگرا است یا فراجناحی؟ به خبرگزاری 
خبرآنلاین گفت: به نظر می‌رسد کابینه 
آقای رئیسی، فراجناحی است و غیر از این 
هم نمی تواند باشد. یک رئیس جمهوری 
که مکتبی و تابع ولایت فقیه است باید 
در کابینه فراجناحی، شایسته ها را انتخاب 

کند تا بتواند برنامه‌هایش را پیاده کند.
او در پاسخ به این سوال که گفته می 
شود رقابت برای معاون اولی بین نیکزاد، 
مخبر و جلیلی است، گفت: به نظر می 
رسد هیچ کدام از اینها نباشند امیدواریم 
فردی توانمندتر برای انجام کارها انتخاب 

شود.
کریمی اصفهانی در پیش بینی از وزیر 
کشور و وزیر خارجه دولت آینده براساس 
گمانه های مطرح شده، گفت: بستگی 
دارد در میان معرفی هایی که صورت 
گرفته، چه کسی شایسته تر باشد. 

نمی‌توان در این باره پیش بینی خاصی 
داشته باشم.

کابینه فراجناحی به معنای استفاده 
از اصلاح طلبان نیست

جواد آرین منش، چهره سیاسی اصولگرا 
در پاسخ به این سوال که آیا پیش می 
کنید کابینه رئیسی اصولگرا است یا 
خبرآنلاین  خبرگزاری  به  فراجناحی؟ 
گفت: فراجناحی بودن اگر به مفهوم 
از نیروهای اصلاح طلب باشد  استفاده 
کمی بعید به نظر می رسد من معتقدم 
آقای رئیسی با دست باز کابینه را بچینند 
از همه سایق اصولگرایی در کابینه او 
حضور داشته باشند چون به هر حال 
اصولگرایان یک طیف وسیعی شده اند 
از آقای لاریجانی تا جریان پایداری و 
انصار حزب الله یک طیف گسترده ای از 
که سلایق  اصولگرایان هستند  مجموعه 

مختلفی را در بر می گیرند.
او افزود: اگر آقای رئیسی از سایق 
مختلف اصولگرایی حداقل استفاده کند از 
این نظر قابل قبول خواهد بود اما اگر سعه 
صدر بیشتری وجود داشته باشد و برخی از 
چهره هایی که منتسب به این جریان هم 
نیستند در این کابینه حضور داشته باشند 
اثر مثبتی که می تواند داشته باشد این 
است که این مشکلاتی که در انتخابات 
داشتیم یعنی کاندیداها فراگیر نبودند 
بتواند این خا را با یک کابینه فراگیرتر 
پُر کند می تواند از گسست اجتماعی به 

وجود آمده جلوگیری کند.
آرین منش درباره گمانه زنی ها بر سر 
یا  نیکزاد  اولی مخبر،  احتمال معاون 
جلیلی، عنوان کرد: براساس گمانه‌زنی‌ها، 
اگر آقای رهبر را هم به این افراد اضافه 
کنیم افرادی که بیشتر نامشان مطرح 
می‌شود همین افرادی که نام بردید 
هستند. بهتر این است فردی که به عنوان 
معاون اول انتخاب می شود در گذشته، 
تجربه حضور در کابینه را داشته باشد 
به هر حال اداره هیئت دولت و کابینه 
به تجربه بیشتر در این زمینه نیاز دارد 
تا چهره های جدیدی که بخواهند وارد 

شوند.
این چهره سیاسی اصولگرا ادامه داد: 
مثل این است که نماینده ای به صورت 
صفر کیلومتر وارد مجلس شود و رئیس 
مجلس شود یا عضو هیئت رئیسه 
مجلس شود هرچند نام آقای مخبر 
بیشتر از دیگران مطرح می شود اما بهتر 
 این است که سابقه حضور در کابینه را

 داشته باشد.
او درباره وزیر کشور و وزیر امور خارجه 
دولت رئیسی نیز اشاره کرد: بیشترین 
صحبت درباره آقای باقری کنی برای 
وزارت امور خارجه است. یکی از حساس 
ترین وزرای دولت آقای رئیسی که حتی 
مسائل اقتصادی هم به آن گره خورده 
است وزیر امور خارجه است چراکه بخش 
عمده مشکلات اقتصادی کشور ناشی از 
تحریم ها و ضعف ارتباطات دیپلماتیک 
ما با کشورهای دنیا است. اگر چهره 
قدرتمندی که دارای توانایی تعامل 
سیاسی و اقتصادی با کشورهای همسایه 
و دنیا باشد انتخاب شود می تواند بخش 
عمده ای از مشکلات اقتصادی کشور را 

حل کند.

تحلیل کابینه فراجناحی دولت سیزدهم از سوی کارشناسان اصولگرا و اصلاح طلب

تندروها و اصلاح‌طلبان جایی در کابینه رئیسی ندارند

اخبار

دفتر  ارتباطات  و  اطلاع‌رسانی  معاون   
رییس‌جمهوری، بحران قطعی برق را مسأله‌ای 
پیچیده و چند ساحتی عنوان کرد و نوشت: 
اردکانیان )وزیر نیرو( چهره‌ معتبر بین‌المللی و 
سرمایه‌ انسانی ممتاز و شایسته‌ است از سوزاندن 

نخواهد شد. تولید  برق  سرمایه‌ها 
به گزارش ایرنا، علیرضا معزی روز شنبه در 
حساب کاربری خود در توییتر نوشت: بحران 
قطعی برق، مسأله‌ای پیچیده و چند ساحتی 
است تغییرات پرشتاب اقلیمی و همچنین 
اقتضائاتش،  و  فرساینده  تحریمی  شرایط 

تولید برق را دچار معضل کرده و بی‌گمان 
باید فروتنانه عذرخواه شهروندان برای 
وضعیت غیرقابل قبول چند روز گذشته بود 
 آن چنان که رییس‌ جمهوری و وزیر از مردم 

کردند. عذرخواهی 
دفتر  ارتباطات  و  اطلاع‌رسانی  معاون 
رییس‌جمهوری ادامه داد: ساده‌سازی مسائل، 
منحرف ساختن افکار عمومی، فروکاستن 
بحران به مدیریت اشخاص، خوش‌رقصی بر 
آنتن زنده و خبرسازی‌های چرک و جعلی 
برای ترور شخصیتی، قطعا جزیی از راه 

حل نیست و فقط می‌تواند نشان از غنیمت 
 شمردن روزهای باقیمانده برای انتقام‌گیری 

باشد. بیشتر 
معزی خاطر نشان کرد: سال‌ها مدیریت ارشد 
در وزارت نیرو، هیأت علمی دانشگاه شریف و 
استاد دانشگاه درسدن آلمان و همچنین مدیریت 
و تأسیس انستیتو در دانشگاه سازمان ملل از 
رضا اردکانیان چهره‌ معتبر بین‌المللی و سرمایه‌ 
انسانی ممتاز و شایسته‌ای برای ایران ساخته 
است از سوزاندن سرمایه‌ها برق تولید نخواهد 

شد.

معزی: از سوزاندن سرمایه‌ها برق تولید نخواهد شد

در دیدار وزیر ورزش و جوانان

رییسی: باید بیش از گذشته در عرصه‌های مدیریتی به جوانان میدان داد
 رییس جمهوری منتخب در دیدار وزیر ورزش و جوانان، گفت: باید به 
جوانان در عرصه‌های مختلف مدیریتی و سیاست‌گذاری بیش از گذشته 

میدان داد.
به گزارش روابط عمومی دفتر رییس‌جمهوری منتخب، مسعود سلطانی‌فر 
وزیر ورزش و جوانان پیش از ظهر شنبه با حضور در دفتر رییس جمهوری 

منتخب، با آیت‌الله سید ابراهیم رییسی دیدار و گفت‌وگو کرد.

سلطانی‌فر در این دیدار با تبریک انتخاب آیت‌الله رییسی از سوی مردم و 
آرزوی موفقیت برای وی و دولت آینده، گزارشی از آخرین وضعیت برنامه‌ها 

و اقدامات وزارتخانه تحت مدیریت خود ارائه کرد.
آیت‌الله رییسی نیز در این دیدار با تشکر از تبریک وزیر ورزش و جوانان 
و گزارش او اظهار کرد: باید به جوانان در عرصه‌های مختلف مدیریتی و 

سیاست‌گذاری بیش از گذشته میدان داد.

رییس جمهوری منتخب همچنین تلاش برای تسهیل مقدمات ازدواج 
جوانان با تاکید بر تامین تسهیلات ازدواج و نیز توسعه مراکز مشاوره و 

حمایت از توسعه تشکل‌های مردم‌نهاد جوانان را مورد تاکید قرار داد.
آیت الله رییسی توسعه توامان ورزش همگانی و حرفه‌ای و نیز بهره‌گیری 
از تجربه، مهارت و دانش پیشکسوتان ورزشی را از جمله رویکردهای اصلی 

دولت سیزدهم در عرصه ورزش برشمرد.
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پيشخوان

کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.

علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.
رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.

ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.
وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 

www.mamlekatonline.ir

جامعه اخبار

تعطیلی مراکز تعویض پلاک
 رئیس مرکز شماره‌گذاری و تعویض پلاک پلیس 
راهور گفت: فعالیت همه مراکز شماره‌گذاری و 
تعویض پلاک تعطیل است اما مراکز شماره‌گذاری 
خاوران و میثم در شهر تهران به صورت اینترنتی و 

آزمایشی به شهروندان خدمات ارائه می‌دهد.
سرهنگ علی محمدی روز شنبه در گفت وگو 
با خبرنگار انتظامی ایرنا افزود: با توجه به اینکه 
شماره‌گذاری خودرو در گروه شغلی ۲ قرار می 
گیرد، براساس ابلاغ ستاد ملی مقابله با کرونا، 
مشاغل گروه ۲ در شهرهای قرمز تا اطلاع این 
ستاد تعطیل است بر این اساس باید شهرهای 
قرمز به وضعیت نارنجی یا زرد تبدیل شوند تا 

فعالیت آنها از سر گرفته شود.
وی تصریح کرد: البته مراکز شماره گذاری خاوران 
و میثم در شهر تهران، فقط به صورت اینترنتی 
به شهروندان خدمات ارائه می دهد. این طرح 
آزمایشی است و تهرانی ها می توانند با مراجعه 
به سایت راهور ۱۲۰ خدمات شماره گذاری و نقل 
و انتقال را دریافت کنند. بعد از این دوره آزمایشی 
نقل و انتقال اینترنتی در سراسر کشور اجرا می 

شود.
وی در مورد منقضی شدن وکالت نامه خودروها 
گفت: شهروندان نگران منقضی شدن اعتبارنامه 
خودروهای خود نباشند، افرادی که وکالت نامه 
آنها در ایام تعطیلات کرونایی منتفی شده به تعداد 
روزهای تعطیلی قابل اعتبار است یعنی چنانچه 
تعطیلات کرونایی در استانی ۲۰ روز بوده و تاریخ 
وکالت نامه در روزهایی کرونایی به اتمام رسیده 
باشد، اعتبار آنها تا پایان تعطیلات تمدید می شود.

محمدی تصریح کرد: البته این امتیاز شامل حال 
وکالت نامه هایی که قبل از تعطیلات کرونایی یا 
بعد از تعطیلات کرونایی منقضی شده، نمی شود و 

افراد باید برای تمدید آن اقدام کنند.
در حال حاضر ۱۴۳ شهر کشور در وضعیت قرمز، 
۱۸۶ شهر نارنجی و ۱۱۹ شهر زرد قرار دارند و 
بیشترین شهرهای درگیر کرونا در استانهای 
کرمان ۱۶ شهر، فارس ۱۳ شهر، تهران ۱۳ شهر، 
مازندران ۱۳ شهر، هرمزگان ۱۲ شهر، سیستان و 
بلوچستان ۱۰ شهر، بوشهر هشت شهر، یزد هشت 
شهر، گلستان، گیلان و اصفهان پنج تا ۶ شهر و 

برخی از استانها نیز یک یا ۲ شهر هستند.

آغاز به کار کارگروه‌های 
مشترک بین دیوان عدالت و 

دستگاه‌های اجرایی
رئیس دیوان عدالت اداری گفت: ۵۰ درصد توان 
دیوان عدالت اداری باید صرف رسیدگی مطلوب 
و با کیفیت پرونده‌ها شود و ۵۰ درصد باید برای 
پیشگیری و کاهش ورودی پرونده‌ها به دیوان 

صرف شود.
به گزارش خبرگزاری مهر، حجت الاسام و 
المسلمین محمد مصدق، رئیس دیوان عدالت 
اداری، در نشست تخصصی مشترک دیوان 
عدالت اداری و وزارت نیرو با موضوع آسیب 
شناسی پرونده‌های مربوط به اعتراض به آرای 
کمیسیون آب‌های زیرزمینی در دیوان، به لزوم 
حل مشکلات مردم در سازمان‌ها و بدون نیاز 
به مراجعه به دیوان اشاره کرد و گفت: اساس 
تشکیل دوازده کارگروه مشترک با وزارت خانه‌ها 
همین موضوع است که تشکیل اولین جلسه بعد 
از دو ماه با موضوع آب، مایه خرسندی است و 
هدف اصلی این کار گروه‌ها پیشگیری از طرح 
دعاوی در دیوان، تسریع در رسیدگی و سهولت 

اجرای احکام است.
مصدق با اشاره به اینکه ۵۰ درصد توان دیوان 
عدالت اداری باید صرف رسیدگی مطلوب و با 
کیفیت به پرونده‌ها شود و ۵۰ درصد باید برای 
پیشگیری و کاهش ورودی پرونده‌ها به دیوان 
صرف شود، گفت: به مردم و رئیس قوه قضائیه 
قول داده‌ام که با همکاری قضات و کارکنان، 
یک دیوان عدالت اداری متفاوت را در دو سال 
آینده خواهیم داشت و رویکرد دیوان اتخاذ تدابیر 
پیشگیرانه جهت کاهش ورودی و رسیدگی 

علمی، کیفی و سریع به پرونده‌ها خواهد بود.
رئیس دیوان عدالت اداری افزود: از ابتدای 
فعالیت در دیوان عدالت اداری پیگیری کردیم تا 
کارگروه‌های مشترکی را با همکاری وزارتخانه‌ها 
تشکیل دهیم تا در خصوص پرونده‌های پرتکرار 
و پر شکایت از سازمان‌هایی مثل سازمان تأمین 
اجتماعی و یا شهرداری‌ها بتوانیم راهکارهایی را 
اتخاذ کنیم تا مشکلات مردم در خود سازمان‌ها 

برطرف شود.
مصدق ادامه داد: به همین منظور ۱۲ کارگروه 
مشترک مشغول شد و امروز نخستین کارگروه 
آن در موضوع چاه‌های بدون پروانه و مسائل 
مرتبط با آب با حضور مدیرانی از وزارت نیرو 

برگزار می‌شود.
وی افزود: در این کارگروه‌ها اگر به این نتیجه 
برسیم که قوانین یا مقررات باید تغییر کند و 
یا برداشت متفاوت از آنها وجود دارد، حتماً به 
سمت اصلاح قوانین یا مقررات به نفع مردم، گام 
بر می‌داریم.رئیس دیوان عدالت اداری در پایان 
گفت: من امیدوارم در آینده‌ای نزدیک بتوانیم 
نتایج برگزاری این کارگروه‌ها را به مردم ارائه 
کنیم.شایان ذکر است، اولین جلسه کارگروه 
مشترک بین دیوان عدالت اداری و وزارت 
نیرو با موضوع رسیدگی به پرونده‌های آب‌های 
زیرزمینی با حضور رئیس دیوان عدالت اداری و 
قضات شعب مربوطه و تعدادی از مدیران وزارت 

نیرو تشکیل شد.

واکسیناسیون   آغاز 
۶۸ ساله‌ها از دوشنبه 

سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا با ابراز 
نارضایتی از سطح رعایت پایین و ۶۶ درصدی 
پروتکل‌های بهداشتی در کشور، در عین حال از 
آغاز واکسیناسیون گروه سنی ۶۸ سال به بالا از 

دوشنبه هفته جاری خبر داد.
به گزارش ایسنا، دکتر علیرضا رییسی در 
حاشیه جلسه ستاد ملی مقابله با کرونا و در 
جلسه  گفت:  صحبت‌هایش  نخست  بخش 
امروز با ریاست رییس جمهور و حضور همه 
اعضا تشکیل شد. مروری بر وضعیت ویروس 
جهش یافته دلتا در سطح دنیا داشتیم. بیش از 
۶۵ کشور دنیا هستند که این ویروس در آنها 
شناسایی شده است و همچنان کشورهای دیگر 
را هم در برمی‌گیرد و ویروسی با قدرت سرایت 
بالاتر است و در حال حاضر در کل کشور ما نیز 
در حال چرخش است و در استان‌های مختلف 

رد پایش وجود دارد.
وی گفت: وضعیت فعلی در دنیا نشان می‌دهد  
بیشترین ابتلا و مرگ و میر ناشی از کرونا  در 
کشور برزیل بعد هند و بعد اندونزی و سپس 
روسیه است که درگیری زیادی عمدتا با ویروس 
دلتا دارند. در ایران نیز ۲۵ استان روند صعودی 
دارند و تقریبا اکثر شهرهایشان دارد درگیر 

می‌شود.
رییسی با اشاره به آخرین وضعیت رنگبندی 
کرونایی کشور و با بیان اینکه در حال حاضر 
۱۴۳ شهرستان قرمز، ۱۸۶ شهرستان نارنجی و 
۱۱۹ شهرستان نیز در وضعیت زرد قرار دارند، 
بیماری شامل  گفت: بیشترین شهرهای درگیر 
کرمان که ۱۶ شهر درگیر، فارس با ۱۳ شهر، 
تهران با ۱۳ شهر، مازندران ۱۳ شهر، هرمزگان 
۱۲ شهر، سیستان و بلوچستان ۱۰ شهر، بوشهر 
۸ شهر و یزد ۸ شهر درگیر بیماری دارند. سایر 
استانها مانند گلستان و گیان و همچنین 
اصفهان بین پنج تا شش شهرشان درگیر است. 
در برخی ازاستانها یک یا دو شهر هستند که به 

معنی تغییر رنگ به سمت قرمز است.
وی با ابراز نگرانی از عدم رعایت پروتکل‌های 
بهداشتی در کشور نیز گفت: باید این نکته را 
مد نظر قرار دهیم یکی از جاهایی که باید عدم 
رضایت خود را اعلام کنیم بحث عدم رعایت 

است. پروتکلها 
رییسی گفت: متاسفانه با این هشدارهایی که 
داده می شود میزان رعایت پروتکلها حدود ۶۶ 
درصد است که بسیار جای تاسف است و نیاز 
است که مراقبت بیشتری انجام دهیم و پروتکل 
ها اگر زیر ۸۵ درصد رعایت شود قطعا کارساز 

بود. نخواهد 
رئیسی تاکید کرد: ما نه تنها شاهد افزایش 
رعایت پروتکل‌ها طی هفته‌های گذشته نیستیم 
بلکه علی رغم شیوع بیماری، میزان رعایت 
پروتکل‌ها پایین می‌آید و نیازی به ذکر عدد و 
رقم نیست و شاید خود مردم هم متوجه هستند 
که عادی‌انگاری ایجاد شده است و مردم کمتر 
ماسک می‌زنند یا تجمع بیشتر است که این 
می‌تواند آسیب‌زا باشد و از مردم خواهش 

می‌کنم اوضاع را جدی بگیرند.
کرونا  واکسیناسیون  درباره  همچنین  رییسی 
نیز گفت: خبر خوب اینکه از این هفته روند 
واکسیناسیون در کشور بسیار بهتر خواهد شد. 
میزان قابل توجهی واکسن دیروز و امروز به 
دست ما رسیده و در این هفته هم خبر خوبی 
هست که واکسن دوباره خواهد رسید و سرعت 

رفت. خواهد  بالاتر  واکسیناسیون 
وی همچنین گفت: از روز دوشنبه از گروه ۷۰ 
ساله‌هایی که قبلا برای واکسیناسیون فراخوان 
شده بودند، دو سال پایین تر خواهیم آمد و به 
این ترتیب واکسیناسیون گروه سنی ۶۸ سال به 

بالا، از دوشنبه شروع خواهد شد.
بدون پیامک به مراکز واکسیناسیون مراجعه 

نکنید
رییسی تاکید کرد: البته از مردم خواهش می 
کنیم افرادی به مراکز مراجعه کنند که پیامک 
برای  آنها ارسال شده است و بدون فراخوان 
حضور پیدا کنند؛ چراکه قاعدتا تجمع ایجاد 
می‌شود. مراکز تجمیعی واکسیناسیون را زیاد 
و ظرفیت تزریق را بالا برده‌ایم اما تاکیدمان 
این است که بدون نوبت دهی مراجعه نکنند 
و اینکه دو و سه صبح بروند و اسم بنویسند، 
روشی منسوخ شده است و آن را توصیه 
نمی‌کنیم. مردم بدانند اگر واقعا نوبت داده نشده 
مراجعه نکنند و به تدریج همه افراد را برای 

کرد. خواهیم  دعوت  واکسیناسیون 
همچنین  بهداشت  وزارت  بهداشت  معاون 
گفت: کُندی‌هایی در  تامین واکسن داشتیم 
که خوشبختانه با ورود واکسن داخلی و خارجی 
جبران می‌شود و فیلم‌ها و عکس‌هایی که 
در زمینه ازدحام در مراکز پخش شد فقط از 
تهران بود. ما در استان‌های مختلف مشکلی 
نداشتیم و در تهران دو یا سه مرکز بود که 
افراد بدون نوبت مراجعه کرده بودند. اما 
الان بیش از ۸۰ مرکز تجمیعی در تهران راه 
 اندازی کردیم و مردم با خیال راحت می‌توانند 

بزنند. واکسن 

عضو انجمن علمی آموزش بهداشت و 
ارتقای سامت ایران با تاکید بر اینکه 
سرایت پذیری دلتا ویروس کرونا حداقل 
۱۵ برابر گونه‌های انگلیسی و آفریقایی 
است، گفت: برای ممانعت از گسترش 
پیک پنجم و عدم ورود به پیک‌های 
بعدی، راهی جز تعطیلی و قرنطینه کامل 

کشور به مدت سه هفته نیست.
کرونا تغییر چهره داده و با عنوان دلتا بر 
موج پنجم سوار و سرعت چرخه انتقال را 
دو چندان کرده و می رود تا بحرانی تازه 
ایجاد کند. می رود تا بار دیگر بخش های 
بیمارستانی رسیدگی به وضعیت بیماران 
مبتلا به کرونا گسترش یابد و کادر درمان 
خسته از پیک های قبلی، رخت دفاع را 
درنیاورده در کارزار جنگ با کرونا، برای 
مانع زدایی از گسترش فوتی ها و داغدار 

شدن خانواده ها دوپینگ کنند.
موضوعی که به باور محمدرضا محبوب 
فر عضو انجمن علمی آموزش بهداشت 
و ارتقای سامت ایران، در صورت نبود 
چاره اندیشی درست و عزم جدی در قبال 
مقابله با کرونا، دیری نخواهد پایید که 
پیک ششم با شدت و حدت بیشتر دامان 
همگان را بگیرد و خانواده های بسیاری را 
داغدار کند.محبوب فر روز شنبه در گفت 
وگو با ایرنا ضمن هشدار این مطلب اظهار 
داشت: با توجه به گونه وحشی کرونای 
دلتای هندی و این موضوع که سرایت 

پذیری آن حداقل ۱۵ برابر گونه های 
انگلیسی و آفریقایی است، برای مانع 
زدایی از گسترش پیک پنجم و عدم ورود 
به پیک های بعدی، راهی جز تعطیلی و 
قرنطینه کشور به مدت سه هفته نیست 
در غیر اینصورت شاهد پیامدها و عواقب 

غیرقابل جبرانی خواهیم بود.
وی با تاکید بر اینکه اکنون کرونای دلتا 
وارد استان های زیادی شده و نرخ تعداد 
مبتلایان نسبت به پیک های قبلی، پنج 
برابر افزایش یافته، خاطرنشان کرد: 
اقدامات باید به تجهیز و تکمیل تخت 

های بیمارستانی و فراهم کردن دستگاه 
های اکسیژن ساز منحصر شود. در کنار 
این، باید واکسن های تولید شده به 

سرعت به مرحله تزریق عمومی برسد.
بهداشت  آموزش  علمی  انجمن  عضو 
و ارتقای سامت با بیان اینکه امروز 
واکسیناسیون سراسری و عمومی باید 
اولویت نخست باشد راه گریزی برای 
مهار کرونا نداریم،  تصریح کرد: انتشار 
اطلاعات ضد و نقیض در مورد کرونا، 
واکسیناسیون آن و وضعیت اقتصادی 
و معیشتی حاکم بر جامعه  باعث شده 

ویروس کرونا به اولویت چندم مردم 
قرار گیرد حتی در بسیاری از مصاحبه ها 
اولویت دهم  بیماری کرونا  شاهدیم که 
مردم شده است.وی افزود: در این شرایط 
نباید انتظار داشت که مردم پروتکل ها و 
شیوه نامه های بهداشتی را رعایت کنند 
چنانچه شاهدیم در برخی استان ها رعایت 
پروتکل ها تا ۴۰ درصد و در کلانشهرها 

به ۵۰ تا ۶۰ درصد رسیده است.
عضو انجمن علمی آموزش بهداشت و 
ارتقای سامت ایران با تاکید بر اینکه 
با توجه به سرایت پذیری بالای این 

ویروس و کمرنگ شدن رعایت پروتکل 
ها از سوی مردم، واکسیناسیون سراسری 
باید هر چه سریع تر انجام شود، تصریح 
کرد: ضمن اینکه کشور نیاز به تعطیلی سه 
هفته ای کامل  دارد و بودجه لازم برای 
تامین هزینه کارگران و مشاغل آزاد تعلق 
گیرد زیرا ویروس دلتا برخلاف ویروس 
های قبلی، علاوه بر گروه های پرخطر 
مانند سالمندان و بیماران خاص، نوجوانان 
و کودکان را گرفتار کرده و آمار مبتلایان 
در این سنین هم افزایش یافته که جای 
نگرانی است در غیر اینصورت پیک های 
کرونا ادامه و بحران انسانی وحشتناکی به 

دنبال خواهد داشت.
در اواخر دسامبر سال ۲۰۱۹ )دی ۹۸(، 
مقامات چینی به سازمان جهانی بهداشت 
)WHO( در مورد شیوع بیماری با 
علائم مشابه ذات الریه در شهر ووهان 
چین اطلاع دادند. از آن زمان، مبتلایان 
به ویروس کرونا در نقاط گوناگون جهان 
دیده شده و در نهایت در ۱۱ مارس ۲۰۲۰ 
)۲۰ اسفند ۹۸(، این نهاد بین المللی شیوع 
ویروس کرونا را یک بیماری همه گیر 

اعلام کرد.
از زمان آغاز همه گیری ویروس کرونا 
تاکنون بالغ بر ۱۸۵ میلیون نفر بیمار مبتلا 
به کووید ۱۹ در سراسر جهان شناخته شده 
و از این میان بیش از چهار میلیون نفر 

جان خود را از دست داده اند.

وارد سخت‌ترین دوره کرونایی شده‌ایم

هشدار: شدت سرایت »دلتا« ۱۵ برابر گونه انگلیسی و آفریقایی است!

اخبار

مدیرعامل بنیاد ۱۵ خرداد، از اجرای طرح »مثبت ۳« 
به منظور حمایت و تشویق خانواده‌ها به فرزندآوری به 

صورت آزمایشی از استان قم خبر داد.
به گزارش خبرگزاری مهر، سید عبدالله ارجائی گفت: 
فلسفه ذاتی بنیاد ۱۵ خرداد رسیدگی به محرومین و 
مستضعفین است که در دوره مدیریت جدید و پس از 
الحاق این مجموعه به ستاد اجرایی فرمان امام با تعریف 
سه مأموریت اولویت‌دار، جمعیت و خانواده، بهداشت و 
درمان و عمران اجتماعی به دنبال خدمت‌رسانی به 
مردم هستیم.وی افزود: در حوزه جمعیت به معنای 
جهانی؛ سامت، خانواده و تحکیم بنیان آن در دستور 

کار قرار گرفته است و در فاز اول ۱۵۰ هزار کودک 
محروم زیر ۱۲ سال را در طرح غربالگری چشم از 
نظر تریاژ و سپس عمل جراحی یا تجویز دارو و خرید 
عینک، تحت پوشش قرارداده‌ایم.ارجائی تأکید کرد: در 
قدم بعد سالانه ۹۰ هزار نفر از هموطنان محروم که 
دچار ضایعه حرکتی هستند را در زمینه تأمین ویلچر 
و وسایل توانبخشی تحت پوشش قرار خواهیم داد.

مدیرعامل بنیاد ۱۵ خرداد با اشاره به آغاز طرح کمک 
درمانی زوج‌های نابارور ادامه داد: در حوزه جمعیت ۱۰ 
هزار زوج نابارور را تحت پوشش قرار خواهیم داد که 
متقاضیان محترم باید در سامانه جامع خدمات ۱۵۴۲.

IR ثبت نام کنند و در این طرح به هر خانواده ۱ میلیون 
تومان بلاعوض جهت درمان و ۱۰ میلیون تومان وام 
با کارمزد ۴٪ تعلق می‌گیرد.ارجائی با اشاره به سیاست 
ستاد اجرایی فرمان امام در زمینه تحدید نسل و افزایش 
فرزندآوری از راه‌اندازی باشگاه »مثبت ۳« خبر داد و 
افزود: در این طرح پس از تولد فرزند چهارم در خانواده، 
یک میلیون تومان هدیه به محض تولد فرزند به مادر، 
دو میلیون تومان سهام به فرزند، بیمه تکمیلی دو ساله 
مادر و کودک و ۱۰ میلیون تومان بسته معیشتی ارزاق 
از جمله شیرخشک، مواد غذایی و پوشک به انتخاب 

پدر اهدا می‌شود

کمک ۱۳ میلیونی به خانواده‌ها پس از تولد فرزند چهارم

امواج گرمایی ترسناک حتی دانشمندان را متعجب کرده است

از خوزستان تا ونکوور گرما دنیا را جهنم کرده است
مناطق زیادی در نیم کره شمالی درگیر با گرمای 
شدید هستند، محققان علت اصلی این موضوع را 
»گنبد حرارتی« می‌دانند و به شدت نگران آینده 

هستند.
نیو صدر: تابستان امسال، کره‌زمین به معنای 
واقعی کلمه به جهنم تبدیل شده است. رکوردهای 
دمایی از خاورمیانه تا آمریکا شکسته شده‌اند، 
جنگل‌ها یکی یکی در آتش سوخته‌اند و زندگی 
 صدها انسان به خاطر شدت گرما به پایان

 رسیده‌اند.
چند هفته گذشته از نظر گرما اتفاقات استثنایی و 
ترسناکی در دنیا رخ داد؛ از کانادای سرد تا کویت 
گرم، دماسنج‌ها همه اعدادی نزدیک یا بالای 
۵۰درجه سلیسیوس را نشان دادند و امواج گرمایی 
مرگباری مهمان ناخوانده قاره‌های آسیا و آمریکا 
در نیم کره شمالی زمین بودند و دمای هوا در 
 بخش‌های از اروپا هم به شکل غیرقابل انتظاری

 زیاد شد.
متخصصان هواشناسی علت این گرمای جهنمی را 
پدیده‌ای را به اسم »گنبد حرارتی« می‌دانند، البته که 
بدون تاثیر فعالیت‌های انسانی و تغییراقلیم، شدت 

گرما هم تا این حد نبود.

کانادا؛ رکورد ۴۹.۶درجه‌ای و مرگ صدها 
نفر

کانادا یکی از کشورهایی است که به شدت اسیر 
گنبد حرارتی شده است، به طوری که در ۲۹ ژوئن 
دمای شهرستان لیتون در ۲۰۰کیلومتری ونکوور 
به ۴۹،۶درجه سلسیوس رسید و منچر به تعطیلی 
مدارس، دانشگاه‌ها و حتی مراکز واکسیناسیون در 

استان »بریتیش کلمبیا« شد.
دمای ۴۹.۶ درجه گرمترین دمایی است که تاکنون 
در کشور کانادا به ثبت دماسنج‌ها رسیده است، رکورد 
قبلی گرمترین دمای کانادا ۴۵درجع و مربوط به سال 
۱۹۳۷ میادی است. یک روز پس رکوردشکنی 
هفته گذشته دما در شهرستان لیتون، این منطقه با 
آتش‌سوزی شدیدی درگیر شد، تا حدی که حدی که 
دو نفر کشته شدند و جمعیت زیادی از آن منطقه 
تخلیه شدند.این گرمای عجیب و غریب در کانادا 
عامل مستقیم مرگ صدها نفر هم بوده است. هفته 
پیش رئیس دادگستری استان بریتیش کلمبیا خبر از 
»مرگ ناگهانی و غیرقابل انتظار« ۷۱۹ نفر داده بود. 
گفته می‌شود که گرمای شدید دلیل حداقل ۵۰۰ مورد 

از این مرگ‌ها است.

گرمای آمریکا و بازنویسی رکورهای 
هواشناسی در دنیا

کمی دورتر از کانادا و مرز جنوبی این کشور با ایالت 
اورگن ایالات متحده آمریکا، در شهر پورتلند دمای 
هوا به ۴۶.۶ درجه رسید و رکورد قبلی دمای این 
منطقه که ۴۱.۶ درجه و مربوط به سال ۱۹۶۵ میلادی 

بود شکسته شد.
اما این احتمال وجود دارد که گرمای شدیدتری 
در راه ایالات متحده آمریکاست، گرمایی که شاید 
تاکنون در تاریخ )از زمان ثبت اطلاعات هواشناسی( 
مشاهده نشده است. به گفته کارشناسان موج گرمایی 
دیگری در راه ایالات متحده آمریکاست که می‌تواند 
گرمترین موج گرمایی تاریخ باشد و منجر به بازنویسی 

رکوردهای هواشناسی در تاریخ زمین شود.
پیشبینی‌های هواشناسی نشان می‌دهند که یکشنبه 
و دوشنبه همین هفته دمای  هوای دره مرگ در 
کالیفرنیا به ۵۳.۹ درجه می‌رسد، گرمترین دمای ثبت 
شده زمین که از نظر علمی معتبر است، ۵۴ درجه و 
مربوط به همین دره مرگ ایالات متحده آمریکا در 

سال ۲۰۱۳ میلادی است.
قبلا ادعا می‌شد که دمای دره مرگ در سال ۱۹۱۳ 
میلادی به ۵۶.۷درجه رسیده است، اما تحلیل‌های 
اخیر محققان نشان داده است که این موضوع 

نمی‌تواند واقعیت داشته باشد.

اروپا؛ موج‌های گرمایی به اینجا هم 
رسیده‌اند

شرایط در اروپا بهتر از دیگر مناطق در نیم کره شمالی 
است و هنوز این قاره با موج‌های گرمایی مرگباری 

روبرو نشده است، اگرچه دما در کشورهای مختلفی 
مثل فرانسه و انگلیس چند درجه بیشتر از میانگین 

بود.
برای دمای هوا در دریای اژه یونان در یک هفته 
گذشته به ۲۸ درجه رسید، این عدد چهار درجه بیشتر 
از دمای دریای اژه در این زمان از سال است، گفته 
می‌شود علت این موضوع حضور یک موج گرمایی 
نسبتا قوی در کشور یونان است. این دمای بیش از 
حد میانگین در یونان باعث شده است که دولت این 
کشور توصیه‌های مربوط به سلامتی مردم در هوای 

گرم را منتشر کند.
همچنین گفته می‌شود که با افزایش دما در یونان 
نگرانی‌ها در این کشور نسبت به آتش‌سوزی جنگل‌ها 

افزایش پیدا کرده است.

خاورمیانه و دماهای ۵۰درجه
برخلاف اروپا شدت گرما در خاورمیانه زیاد است؛ در 
هفته‌های گذشته میزان دمای هوا در ده‌ها کشور در 
خاورمیانه یا با رکوردهای قبلی برابر شدند یا حتی 
رکوردها را شکستند شدند. به طوری که دمای هوا در 
چندین کشور منطقه از جمله ایران به بالای ۵۰درجه 
رسید.حتی در روز ۲۲ ژوئن دمای هوا در شهری در 
کویت به ۵۳.۲ درجه شد، در حالی که رکورد گرمترین 
دمای منطقه ۵۴ درجه )این رکورد هنوز به شکلی 
علمی تایید نشده است( و مربوط به استان اهواز در 
سال ۲۰۱۷ است. خاورمیانه در تابستان‌ها به معروف 
گرمای زیاد و دمای بالای ۴۰درجه است، اما دماهای 
بالای ۵۰درجه حتی برای این منطقه هم عجیب 

است.

هواشناسی استان خوزستان پیشبینی کرده است که در 
روزهای اخیر دما در برخی مناطق استان خوزستان به 

بالای ۵۰ درجه برسد.
مکس هررا، تاریخ‌دان اقلیمی، درباره این موج گرمایی 
در توییتر خود نوشته بود: »خاورمیانه و مرکز آسیا با 
خشن‌ترین موج‌ گرمایی تاریخ برای این وقت از سال 

روبه‌رو شده‌اند.«

آینده ترسناکی در راه است
درباره علت گرمای هوای چند ماه اخیر خاورمیانه هنوز 
گزارش علمی منتشر نشده است، اما محققان معتقدند 
که شدت گنبد حرارتی که در این منطقه تشکیل شده 
به حدی نبوده است که به تنهایی منجر به شکسته 
شدن رکوردهای دمایی شود و این موضوع احتمالا 

دلیل دیگری هم دارد.
متهم شماره یک این اتفاق پدیده تغییراقلیم یا 
گرمایش جهانی بخاطر انتشار گازهای گلخانه‌ای 
توسط انسان است؛ گرمایش زمین باعث شده اتفاقاتی 
که زمانی به عنوان نوسانات معمولی شناخته می‌شدند 

باعث رکورد شکنی شوند.
درباره موج گرمایی آمریکا و کانادا نقش تغییراقلیم 
غیرقابل انکار است، مطالعات فوری انجام شده توسط 
محققان اروپایی و آمریکایی نشان می‌دهد که بدون 
وجود تغییراقلیم رخ دادن چنین حوادث اقلیمی نادری 
تقریبا غیرممکن است. این مطالعات نشان دادند که 
اگر در یک جهان فرضی که تغییراقلیم در آن وجود 
ندارد، این موج‌های گرمایی ایجاد می‌شدند شدت 

دمای حداکثر آن‌ها ۳.۵درجه کمتر بود.
اما خبر بدتر که حتی با وجود تغییراقلیم، دانشمندان 
هم پیشبینی نمی‌کردند که زمین به این زودی با این 

شدت از گرما روبرو شود.
نتایج یک مطالعه که توسط محققین دانشگاه‌های 
مختلف منتشر شده است نشان می‌دهد که شدت 
گرمایش اخیر حتی از بدترین سناریوهای ممکن 

پیشبینی شده درباره تغییراقلیم هم شدیدتر بودند.
گیرت جان ون اولدنبرگ، از موسسه هواشناسی 
هلند و یکی از محققان این مطالعه می‌گوید: »فکر 
می‌کردیم که می‌دانیم چه اتفاقی در حال رخ دادن 
است... بعد نوبت به این موج گرمایی رسید که شدت 
آن خیلی بیشتر از چیزی بود که انتظارش را داشتیم. 
ما دانش پارسال ما رخ داد چنین اتفاقی غیر ممکن 
بود. این اتفاق تکان‌دهنده است. خیلی نگران هستیم 
که هر سال چنین اتفاقی رخ بدهد، اما باز نمی‌دانیم 

اتفاق تکرار می‌شود یا نه.«
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پيشخوان

کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.
علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.

رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.
ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.

وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 

www.mamlekatonline.ir

اخبارانرژی

 بومی‌سازی
 دستگاه حمل نفر در 

سکوهای گازی پارس جنوبی
رئیس کمیته ساخت داخل مدیریت تولید و 
عملیات شرکت نفت و گاز پارس از بومی‌سازی 
نوع جدیدی از دستگاه حمل نفر در سکوهای 
پارس جنوبی با همکاری یک شرکت دانش‌بنیان 

داخلی خبر داد.
به گزارش شانا به نقل از شرکت نفت و گاز 
پارس، قنبر خادمی با اشاره به تدوین و پیاده‌سازی 
نظام‌نامه ساخت داخل در این شرکت از اواخر سال 
۹۷ گفت: با توجه به اهمیت برداشت ایمن و پایدار 
گاز از سکوهای گازی پارس جنوبی و ضرورت 
رفع موانع ناشی از شرایط تحریم در زمینه تأمین 
قطعات و تجهیزات بخش فراساحل، بومی‌سازی 
کالاهای مورد نیاز با اولویت مشارکت شرکت‌های 
دانش‌بنیان ایرانی از دو سال گذشته به‌طور جدی 

در دستور کار قرار گرفته است.
وی با بیان اینکه مدیریت تولید و عملیات شرکت 
نفت و گاز پارس متناسب با نیازهای تعمیراتی 
سکوهای پارس جنوبی، از سال‌های گذشته به 
روش‌های مختلفی در زمینه ساخت داخل فعالیت 
داشته و دستاوردهایی نیز رقم خورده است، تصریح 
کرد: در ادامه این رویکرد، با شکل‌گیری کمیته 
ساخت داخل، به‌صورت نظام‌مند بر این موضوع 
تمرکز شده است و فرآیند داخلی‌سازی در جریان 
تبادل مستمر اطلاعات با شرکت‌های سازنده، 

پیگیری و نهایی می‌شود.
رئیس کمیته ساخت داخل مدیریت تولید و 
عملیات شرکت نفت و گاز پارس روند و نتایج 
همکاری با سازندگان و شرکت‌های دانش‌بنیان 
ایرانی را مطلوب ارزیابی کرد و از داخلی‌سازی 
چند تجهیز خارجی از جمله بردهای الکتریکی 
 MAN( و نوعی جدید از دستگاه حمل نفر
TRANSFER BASKET( در سکوهای 

پارس جنوبی خبر داد.
خادمی درباره کاربرد دستگاه حمل نفر گفت: با 
توجه به شرایط کار در بخش فراساحل و ضرورت 
جابه‌جایی ایمن نیروی انسانی در محیط‌های 
غیرهمسطح از جمله سازه‌های عظیم موجود در 
دریا، دستگاه حمل نفر به‌عنوان وسیله دسترسی 
و انتقال کارکنان به مکان‌های مرتفع استفاده 

می‌شود.
 904-X وی بومی‌سازی دستگاه حمل نفر سری
را نتیجه موفق همکاری با یک شرکت دانش‌بنیان 
ایرانی دانست و گفت: با توجه به انحصار 
تولید دستگاه حمل نفر مدل X-904 توسط 
شرکت‌های آمریکایی و اروپایی و مشکل تأمین 
این کالا با وجود شرایط تحریمی، داخلی‌سازی این 
دستگاه در دستور کار قرار گرفت و پس از حدود 
یک سال فعالیت‌های فشرده مهندسی معکوس، 
کار به سرانجام رسید و نمونه نخست پس از انجام 

آزمون‌های لازم به سکو ارسال شد.
به گفته رئیس کمیته ساخت داخل مدیریت تولید 
و عملیات شرکت نفت و گاز پارس، ساخت سری 
X-800 این دستگاه که از جنبه‌های مهندسی 
نسبت به مدل X-904 دارای پیچیدگی کمتری 
است، پیش از این از سوی شرکت یادشده تکمیل 

و به‌کارگیری شده بود.
خادمی با بیان اینکه کالاهای داخلی‌سازی‌شده 
در مقایسه با نمونه‌های خارجی دارای اختلاف 
قیمت چندبرابری هستند، کاهش ارزبری و 
داخل  ساخت  تجهیزات  بودن  مقرون‌به‌صرفه 
نسبت به نمونه‌های مشابه خارجی را از مزیت‌های 
مهم توجه به داخلی‌سازی تجهیزات عنوان کرد و 
گفت: قیمت تقریبی این محصول بومی‌سازی‌شده، 
یک‌چهارم نمونه خارجی آن برآورد می‌شود که با 
توجه به پرکاربرد بودن مصرف آن در پارس 
جنوبی و دیگر مجموعه‌های صنعت فراساحل، 
صرفه‌جویی ارزی قابل توجهی برای کشور 

به‌دنبال خواهد داشت.
وی سرمایه‌گذاری در زمینه ساخت داخل را 
زمینه‌ساز رشد شرکت‌های دانش‌بنیان و سازندگان 
داخلی دانست و گفت: همکاری شرکت‌های 
دانش‌بنیان ایرانی با مجموعه صنعت نفت افزون 
بر صرفه اقتصادی و تأمین تجهیزات مورد نیاز در 
شرایط تحریم، در زمینه رفع موانع تولید موثر بوده 
است و سبب ارتقای سطح دانش فنی، خودباوری 
و در نتیجه خودکفایی کارکنان در تأمین نیازهای 
داخلی با توجه به ظرفیت‌های موجود و شکست 
انحصار تولید تجهیزات مورد نیاز صنعت نفت از 

سوی شرکت‌های خارجی می‌شود.

 کشف ذخیره گازی بزرگ
 در روسیه

روسنفت از کشف ذخیره میعانات گازی جدیدی 
در جمهوری خودمختار یاقوتستان روسیه کشف 

کرده است.
به گزارش خبرگزاری رویترز از مسکو، شرکت 
روسیه  نفت  تولیدکننده  بزرگ‌ترین  روسنفت، 
روز جمعه )۱۸ تیرماه( اعلام کرد که یکی از 
شرکت‌های زیرمجموعه‌اش ذخیره میعانات گازی 
جدیدی را در منطقه یاقوتستان روسیه کشف کرده 

است.
این شرکت اظهار کرد: ذخیره کشف‌شده توسط 
شرکت تابعع تاس - یوریاخ، شامل بیش از ۴۰ 
میلیارد مترمکعب گاز و بیش از ۲ میلیون تن 
میعانات گازی است.به گزارش شانا، مجموع 
عرضه نفت و میعانات گازی روسیه در ماه ژوئن 
۴۲ میلیون و ۶۴۰ هزار تن و در ماه مه ۴۴ میلیون 

و ۲۱۰ هزار بشکه بود.

بهره‌مندی بیش از ۹۸ 
درصدی استان تهران از گاز 

طبیعی
مدیرعامل شرکت گاز استان تهران از بهره‌مندی 
۹۸.۷ درصدی جمعیت این استان از گاز طبیعی 

خبر داد.
به گزارش شانا به نقل از شرکت ملی گاز ایران، 
سعید توکلی در حاشیه نشست مجمع عمومی 
عادی سالانه این شرکت اظهار کرد: شرکت 
گاز استان تهران در سال ۹۹، ۴۶۳ کیلومتر 
شبکه‌گذاری و توزیع، ۱۲ هزار و ۶۳۶ مورد نصب 
انشعابات شهری و روستایی و ۱۲۴ هزار و ۱۸۶ 

پذیرش اشتراک را در کارنامه دارد.
وی افزود: از مجموع پروژه‌های گازرسانی 
انجام‌شده در سال ۹۹، گازرسانی به تعداد ۲۰ 
روستا به مرحله بهره‌برداری رسیده و پروژه‌های 

گازرسانی در ۳۵ روستا در حال اجراست.
به گفته مدیرعامل شرکت گاز استان تهران، 
هم‌اکنون در این استان، ۴۹ شهر و ۵۳۹ روستا 
از گاز طبیعی بهره‌مند هستند و ضریب پوشش 
گازرسانی شهری حدود ۹۹.۹ درصد و گازرسانی 

روستایی حدود ۹۷.۵ درصد است.
توکلی تصریح کرد: استفاده از وبینار در بستر 
کاملًا بومی برای نخستین بار در شرکت‌های گاز 
استانی، به صفر رساندن نشتی‌های زیرزمینی و 
فوقانی، استفاده از روش کامپوزیت برای تعمیر و 
استحکام‌دهی به خطوط لوله گاز، تولید مرکاپتان 
با مشخصات جدید برای نخستین‌بار در کشور، 
بعضی از مهم‌ترین اقدام‌های شرکت در سال 

گذشته بود.
وی یادآور شد: همچنین اجرای پروژه مدیریت 
استعداد و توانمندسازی فردی و سازمانی برای 
نخستین‌بار در شرکت ملی گاز ایران، تهیه 
کتاب مجموعه سؤال‌های فنی و عملیاتی حوزه 
گازرسانی و افزایش ضریب اطمینان شبکه گاز 
در قالب طرح مقاوم‌سازی، از دیگر موارد مهمی 
بود که از سوی شرکت گاز استان تهران در سال 

۱۳۹۹ انجام شد.

پالایشگاه شهید هاشمی‌نژاد و 
دانشگاه آزاد همکاری می‌کنند

رئیس دانشگاه آزاد اسامی خراسان رضوی و 
جمعی از مسئولان این واحد از شرکت پالایش گاز 
شهید هاشمی‌نژاد بازدید کردند و برای همکاری از 
نزدیک با فعالیت‌های این مجتمع در حوزه تولید 

گاز طبیعی آشنا شدند.
به گزارش شانا به نقل از شرکت ملی گاز ایران، 
مسعود طاهری‌لاری پس از بازدید از بخش‌های 
مختلف این پالایشگاه گفت: هدف از این بازدید 
ارتباط و همکاری بخش صنعت با واحدهای 
دانشگاهی، ارائه راهکارها و زمینه‌های مشارکت 

نخبگان دانشگاهی با صنعت نفت و گاز است.
وی افزود: در این خطه مرزی اقدام‌های ارزشمندی 
در حوزه تولید گاز طبیعی، تأمین انرژی مصارف 
خانگی و صنعتی و فرآیندها به ثمر نشسته است 
و شاهد بهره‌وری در حوزه‌های مختلف عملیاتی 

هستیم.
رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان خراسان رضوی 
با بیان اینکه ما به‌دنبال رابطه پایدار با صنعت 
گاز و استفاده از ظرفیت‌های مناطق و واحدهای 
دانشگاهی در شهرستان‌های این استان هستیم، 
تصریح کرد: به‌منظور ارتباط صنعت با دانشگاه و 
استفاده از توانمندی‌های تحقیقاتی یک تفاهم‌نامه 
همکاری دوجانبه به‌ویژه در حوزه‌های آموزشی و 
پژوهشی امضا می‌شود تا دانشگاه به کمک صنعت 
بیاید و مسائل تحقیقاتی تکمیل شود و به نتیجه 

برسد.

وزیر نیرو از همکاری این وزارتخانه با سپاه 
پاسداران و بسیج ادارات برای کاهش ۵۰ 
درصدی مصرف برق دستگاه‌های اجرایی 

و شناسایی ماینرهای غیر مجاز خبر داد.
به گزارش خبرنگار مهر، رضا اردکانیان 
در برنامه زنده تلویزیونی شبکه خبر اظهار 
کرد: ما شبکه برق بسیار گسترده‌ای داریم 
که یکی از وسیع‌ترین شبکه‌های برق 

منطقه محسوب می‌شود.
وی افزود: ۱۳۰۰ واحد تولید برق در 
حرارتی،  آبی،  مختلف  نیروگاه‌های 
داریم؛ همچنین ۷۸۰  و...  تجدیدپذیرها 
هزار پست برق در کشور ایجاد شده و 
بیش از ۹۵۰ هزار کیلومتر خطوط انتقال 

برق ماست.
وزیر نیرو گفت: طبیعی است چنین شبکه 
بزرگی حتی اگر کمبود تولید هم نداشته 
باشیم، در فصل تابستان مانند هر سال، 

بروز برخی اتفاقات گریزناپذیر است؛ 
اتفاقاتی که به دلیل دمای بالا و فشاری 
که روی این دستگاه‌ها وجود دارد و در 
ظرفیت نهایی خود در حال فعالیت هستند، 

رخ می‌دهد.
اردکانیان تصریح کرد: به عنوان مثال 
در دو یا سه روز گذشته دو ترانس ما 
در پست امین الاشرافی تهرانپارس دچار 

حریق شد و بلافاصله با فعالیت نیروهای 
امدادی برق، یکی از این دو ترانس به مدار 
برگشت و برق دار شد. دومی هم در حال 
برق دار شدن است که امیدواریم تا فردا 

شب به مدار برگردد.
وزیر نیرو گفت: خاموشی برنامه‌ریزی نشده 
ما مربوط به این اتفاقات است که مثلًا در 
استان تهران که ۷ هزار و ۵۰۰ مگاوات 
مصرف دارد، در حال حاضر ۱۵۰ مگاوات 
ناشی از این اتفاق، کمبود برق داریم و بنا 
به اعلام قبلی، به مناطق محدود خاموشی 
داده‌ایم و این خاموشی‌ها در چرخش است 

و تا فردا شب رفع خواهد شد.
وی خاطرنشان کرد: از پنج شنبه ساعت 
۱۶ تا کنون، خاموشی برنامه‌ریزی نشده 
نداشته‌ایم؛ امیدواریم این روال ادامه یابد 
و هفته آینده، آخرین هفته بسیار گرم 
تابستان خواهد بود؛ پیش بینی این است 

که در روزهای دوشنبه و سه شنبه دمای 
هوا بسیار بالا باشد و برای این افزایش 
دما در حال آماده سازی نیروها و شبکه 
هستیم.وزیر نیرو به دستور سپاه پاسداران 
برای کمک به مدیریت مصرف اشاره و 
تصریح کرد: پویش اصلاح مصرف را با 
همکاری بسیج ادارات راه اندازی کرده‌ایم 
که مصوبه دولت مبنی بر اینکه همه 
نسبت  می‌بایست  دولتی  دستگاه‌های 
به پارسال، تا ۵۰ درصد کاهش مصرف 
برق داشته باشند یا اینکه در خارج از 
ساعات اداری، دستگاه‌های برقی نهادها 
و سازمانها و ادارات خاموش باشد و امثال 
آن عمل شود؛ همچنین در این همکاری 
وزارت نیرو با سپاه، ماینرهای غیر مجاز 
شناسایی و جمع‌آوری شود؛ مجموعه این 
تحولات سبب شده تا الان شرایط بهتری 

داشته باشم.

وزیر نیرو خبر داد:

هفته آینده، آخرین هفته بسیار گرم تابستان خواهد بود

اخبار

 استاندار کرمانشاه با اعلام اینکه هفته سختی از 
نظر وضعیت برق پیش رو داریم از ادارات خواست 
در مصرف صرفه جویی کنند تا مجبور به قطع برق 

بخش خانگی نشویم.
به گزارش خبرنگار ایرنا، »هوشنگ بازوند« روز شنبه 
در جلسه شورای برنامه ریزی و توسعه استان در 
سرسرای شهدای دولت استانداری، اظهار داشت:‌ الان 
برق بخش صنعت را قطع کرده ایم و این بخش از این 
موضوع گلایه مند است چرا که برخی از آنها کالاهای 
اساسی تولید می کنند و ممکن است این موضوع بر 

بازار اثر منفی بگذارد.

استاندار کرمانشاه ادامه داد: در مجموع با تمهیدات 
انجام شده چند روزی است که قطع برق منازل نداریم.

اگر مدیری ریسک پذیر نباشد نمی تواند از قانون 
بودجه امسال استفاده کند

بازوند در بخش دیگری از سخنانش به قانون بودجه 
امسال اشاره کرد و گفت: خیلی از مدیران این قانون 
را مطالعه نکرده اند و نمی دانند حتی چند تبصره دارد.

او افزود: نمی شود اقدامات توسعه گرانه انجام داد ولی 
به قانون بودجه که نقشه راه است نگاه نکنیم.

این مقام ارشد استان قانون بودجه امسال را پر از 
ابهام دانست و گفت: قانون امسال با سنوات قبل 

متفاوت است چون گاهی استنباط می شود که ۴۰۰ 
هزار میلیارد تومان کسری بودجه خواهیم داشت اما 
از طرفی ظرفیت های خوبی در این قانون پیش بینی 
شده است که اگر درست استفاده شوند می توان حق 

استان کرمانشاه را گرفت.
بازوند تاکید کرد: اگر مدیری ریسک پذیر نباشد نمی 
تواند از قانون بودجه امسال استفاده کند و با وجود 
کسری بودجه فقط مدیران توانمند می توانند از آن 
استفاده کنند.استاندار کرمانشاه افزود: استان هایی که 
مدیران توانمند، نترس و ریسک پذیر دارند می توانند 

از این قانون استفاده کنند.

هفته سختی از نظر وضعیت برق پیش رو داریم

یک عضو کمیسیون انرژی مجلس تشریح کرد

وزیر نفت دولت آینده چه اولویت‌هایی را باید دنبال کند؟

پورابراهیمی:

 سهم ماینرها در قطعی برق کمتر از یک درصد است

یک عضو کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی تاکید کرد: برنامه ریزی 
برای فروش نفت، صدور خدمات فنی، ساماندهی وضعیت پالایشگاه ها، 
تحول در وضعیت نیروهای صنعت نفت و پژوهش و نوآوری در صنعت نفت 
از جمله اولویت هایی است که باید از سوی وزیر نفت دولت آتی دنبال شود.

هادی بیگی نژاد در گفت وگو با ایسنا، درباره اولویت هایی که باید در وزارت 
نفت دولت آینده دنبال شود، بیان کرد: بنده با توجه به تجربه یکساله خود 
که به صورت عملیاتی با این وزارت خانه در ارتباط بودم و در جلسات مختلف 
حضور یافته و با مسائل و مشکلات این صنعت آشنایی پیدا کردم به چندین 
اولویت اشاره می کنم. اولین مسئله بحث فروش نفت است‌ که وزیر نفت 
دولت آینده هم باید برای فروش نفت راهکار و برنامه داشته باشد و هم بداند 

که از چه طریقی آن را اجرایی کند.
وی در ادامه اظهار کرد: از سوی دیگر وزیر نفت آینده باید با بالا بردن ارزش 
افزوده محصولات پتروشیمی برای کشور ثروت آفرینی کند. ساماندهی 

پالایشگاه ها باید در اولویت قرار گیرد، امروز پالایشگاه های ما در معرض 
ورشکستگی قرار دارند و با مشکلات جدی روبرو هستند که باید برنامه 

تخصصی برای حل مشکلات این حوزه دنبال شود.
نماینده مردم ملایر در مجلس شورای اسلامی تصریح کرد: صادرات خدمات 
فنی از دیگر مسائلی است که باید در دولت آتی با جدیت دنبال شود. 
باید به کشورهایی که روابط سیاسی خوبی داریم نظیر ونزوئلا و سوریه، 
خدمات فنی صادر کنیم و از این طریق برای کشور درآمدزایی داشته باشیم. 
ساماندهی نیروی انسانی در وزارت نفت از دیگر مواردی است که باید در 
دولت آتی به آن توجه شود. امروز نیروها در وزارت نفت هم از لحاظ مالی و 
هم از لحاظ ساختاری با مشکلاتی مواجه هستند و باید یک تحول در این 

حوزه صورت گیرد.
این عضو کمیسیون انرژی مجلس تاکید کرد: نکته بعدی که باید در اولویت 
وزیر نفت دولت آینده قرار گیرد بحث پژوهش و نوآوری است. باید نیازهای 

صنعت نفت با تکنولوژی روز جلو رفته و مرتفع گردد. روابط مالی در وزارت 
نفت از دیگر مواردی است که وزیر نفت باید برای ساماندهی آن طرح داشته 
باشد. توجه به افت تولید در پارس جنوبی و برنامه ریزی برای ارتقای تولید 
در این بخش و همچنین بحث جمع آوری گازهای فلر از دیگر مواردی است 

که باید با برنامه در دولت آتی دنبال شود.
بیگی نژاد در پایان با بیان اینکه وزیر نفت کارآمد باید در هرکدام از این 
حوزه ها از افراد متخصص و کارآمد استفاده کند و به آن ها مسئولیت دهد 
و سپس نتیجه عملکرد را دنبال کند، تصریح کرد: وزیر نفت خودش باید به 
عنوان یک وزیر در جایگاه بالاتر بایستد و بتواند با مدیریت صحیح نظارت 
داشته باشد. تجربه ثابت کرده که اگر وزیر شخصا خودش را درگیر هرکدام 
از این حوزه ها کند از سایر بخش ها غافل شده و به وزارت نفت ضربه وارد 
می شود. باید از افراد متخصص برای پیشبرد هر یک از این اهداف استفاده 

کرد و وزیر نیز توانایی مدیریت آن ها را داشته باشد.

رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی با 
بیان این‌که سهم ماینرها در قطعی شبکه برق کمتر از 
یک درصد است از سیاست نیرو در حوزه سرمایه گذاری 
در بخش نیروگاهی انتقاد کرد و گفت که صحبت از تاثیر 
ماینرها در قطعی برق بهانه‌ای برای سرپوش گذاشتن بر 

بی‌کفایتی‌ها است.
محمدرضا پورابراهیمی در گفت‌وگو با ایسنا، گفت: صحبت 
از ماینرها به عنوان عامل قطعی برق بهانه‌ای برای 
بی‌کفایتی وزارت نیرو و سیاست گذاری اشتباه این وزارتخانه 
است. در طول هشت سال دولت آقای روحانی مسیر سرمایه 
گذاری در اقتصاد کشور در حوزه نیروگاهی کور شده است و 
موضوع استخراج ارزهای دیجیتال به بهانه ای تبدیل شده 

که قابل قبول نیست.
وی با بیان این‌که بیش از ۵۵ درصد ظرفیت تولید برق 
توسط برق خصوصی انجام می‌شود یادآور شد: وزارت نیرو 
سیاست‌های اشتباهی در حوزه تصمیمات سرمایه گذاری در 
صنعت برق داشته و اگر قرار باشد ظرفیت بخش خصوصی 
استمرار و افزایش یابد باید از بخش خصوصی حمایت کنیم. 
یکی از سیاست های وزارت نیرو طی این سال ها قیمت 
گذاری دستوری است. وقتی بهای تمام شده از قیمتی که 
می‌خرند بالاتر باشد هیچ نیروگاهی امکان ادامه فعالیت 
ندارد. وقتی نیروگاه موجود نمی‌تواند کار کند شما انتظار 
دارید نیروگاه جدید ایجاد شود که با کسری برق و خاموشی 

ایجاد نشویم؟
رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی با 
بیان این‌که بیش از ۳۵ هزار میلیارد تومان تعهدات دولت 
به نیروگاه‌های بخش خصوصی است، گفت: این مبلغ 
سال‌هاست پرداخت نشده این شرکت‌ها چه طور می‌توانند 
روی پای خودشان بایستند. نکته دیگر عدم امکان مجوز 
برای صادرات برق است. اگر امکان صادرات وجود داشت 
ظرفیت جدید اضافه می‌شد چرا که این امر در پرتوی 
مشوق‌های صادراتی انجام می‌شود، بنابراین خطای فاحش 
وزارت نیرو سرکوب سرمایه گذاری در صنعت نیروی کشور 

بوده است.
پورابراهیمی با بیان این که در طول پنج سال گذشته یک 
نیروگاه جدید به ظرفیت کشور اضافه نشده، تصریح کرد: این 

در حالی است که طی سال‌های اخیر هم مصرف خانگی به 
دلیل افزایش جمعیت روبه رشد بوده و هم مصرف صنعتی 
افزایش یافته است. مسلم است که این فاصله بیشتر می‌شود 
و ما با چالش روبه‌رو می‌شویم. از سویی بحرانی مانند کم 
آبی هم می‌آید و دو سه نیروگاه برق آبی هم تحت تاثیر قرار 
می‌گیرد. ما این را قبول داریم اما مسیر حرکت چه می‌شود. 
تعهد وزارت نیرو این بوده که حداقل ۵۰۰۰ مگاوات در طول 
برنامه سالانه به ظرفیت نیروگاه‌های کشور اضافه کند که به 

این تعهد عمل نکرده است.  
وی ادامه داد: مجموع برق مصرفی مزارع ماینینگ براساس 
گزارش بانک مرکزی و وزارت صنعت، معدن و تجارت در 
کمیسیون اقتصادی به این صورت بوده؛ حدود ۳۲۰ مگاوات 
مجوزهای رسمی طبق قانون صادر شده و حدود ۳۵۰ 
مگاوات تقریبا برآورد می‌شود که غیررسمی باشند که البته 
باید با آنها محکم و قاطع برخورد شود و آنها به صورت 
رسمی مجوز بگیرند. اما صحبت ما این است که مجموع 
این مزارع اعم از رسمی و غیررسمی روی هم ۷۰۰ مگاوات 
است که در مقابل ۶۵ هزار مگاوات کمتر از یک درصد و 
حدود یک درصد است و صحبت از این موضوع به عنوان 
عمل قطعی برق بهانه ای برای فرار از بی کفایتی وزارت 
نیرو است و ما برهمین اساس پرونده‌ای طبق ماده ۲۳۴ 
آیین‌نامه داخلی مجلس شورای اسلامی در موضوع تخلفات 
وزارت نیرو در حوزه سرمایه گذاری در کمیسیون اقتصادی 
نهایی کردیم که به زودی آن را به صحن علنی می‌آوریم و 

به دستگاه قضایی کشور ارجاع می‌کنیم.
رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی درباره 
تاثیر تحریم‌ها بر سرمایه گذاری در حوزه نیروگاهی نیز 
گفت: تحریم‌ها حتما اثرگذار بوده و ما شکی در این باره 
نداریم اما تحریم به اندازه ۲۰ – ۳۰ درصد اثر داشته است. 
اگر من بخواهم مقایسه‌ای کنم صنعت فولاد کشور در 
همین تحریم ظرفیت‌اش به دو برابر رسیده مگر در همین 
تحریم تجهیزات از خارج نیاورده و فاینانس نکرده است؟ 
پتروشیمی‌ها در این تحریم چقدر سرمایه گذاری کرده و 
چقدر صادرات‌شان را بیشتر کرده‌اند؟ صنایع دیگر چه‌طور؟ 
فقط صنعت نیروگاهی در تحریم بوده بقیه نبوده‌اند؟ تحریم 
اثر داشته و فعالیت فولاد و پتروشیمی را کند کرده ولی 

متوقف نکرده در حالی که اینجا متوقف شده و این سیاست 
اشتباه بوده است تحریم هم تیر خلاص بوده است.

پورابراهیمی در پاسخ به سوالی مبنی بر صادرات برق به 
عراق در شرایط فعلی و با وجود شبکه برق داخل کشور 
اظهار کرد: برق در زمان‌هایی که مازاد است صادر می‌شود 
البته جزییات را باید وزارت نیرو توضیح دهد ولی زمانی که 
ما نیاز داریم صادرات برق منتفی می‌شود و این صادرات در 
زمانی انجام می‌شود که مازاد است یا پیک مصرف قطع 

می‌شود.

نماینده مردم کرمان در مجلس شورای اسلامی همچنین 
اضافه کرد: برخی کسانی که مزارع بیت کویین دارند 
پیشنهاد دادند که ما خودمان نیروگاه با انرژی خورشیدی 
می‌زنیم و کاری هم به شبکه شما نداریم اما به آنها مجوز 
داده نمی‌شود. مشخص است که دست‌هایی در کار است 
این دیگر چه بهانه‌ای است و به آمریکا و تحریم چه ربطی 
دارد؟ به نظر من دست‌هایی در کار است و تا زمانی که 
پرونده را به دستگاه قضایی نفرستیم موضوع را رها 

نمی‌کنیم.

آگهي مناقصه عمومي
 یک مرحله ای 

 نوبت اول

شرکت توزيع نيروی برق استان کرمانشاه در نظر دارد پروژه های مشروحه ذيل را از طريق مناقصه عمومي به پيمانكار واگذار نمايد. لذا پيمانكاران واجد 
صلاحيت و داراي رتبه نيرو از معاونت برنامه ريزي و نظارت راهبردی رياست جمهوری مي توانند جهت دريافت اسناد مناقصه پس از درج نوبت دوم اين آگهي  
مورخ  1400/04/21 در روزنامه مملکت به مدت 5 روز کاری به سامانه تدارکات الکترونيکی دولت ) ستاد ( به آدرس www.setadiran.ir مراجعه نمايند 
.لازم بذکر است برگزاری مناقصه های فوق از طريق سامانه تدارکات الکترونيکی دولت انجام می پذيرد ، لذا کليه مراحل برگزاری مناقصه از دريافت اسناد تا 
ارائه پيشنهاد مناقصه گران و بازگشايی پاکت ها از اين طريق انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضويت قبلی ، مراحل ثبت نام در 

سايت مذکور و دريافت امضای الکترونيکی جهت شرکت در مناقصه را محقق سازند.

شرکت توزیع نیروی برق استان کرمانشاه

 روابط عمومي شركت توزیع نيروي برق استان كرمانشاه

شماره 
مبلغ برآورد اولیه شرح مناقصهمناقصه

)ریال(
مبلغ تضمین شرکت
 در مناقصه )ریال(

اصلاح و بهینه شبکه فشار متوسط هوایی روستاهاي تنگ حاجیان ، چوباغان ، داروند، سنگ چین صالح، 400/37
4,451,515,461445.200.000کاسه کران، کلاه دراز علیا و کله حیاتی دارابی شهرستان گیلانغرب )از محل اعتبارات سیل-داخلی(

توضيحات : 
 نوع تضمين شركت درمناقصه)ضمانت نامه بانكي ، يا واريز وجه نقد و... به شرح مندرج در اسناد مناقصه( 

 مهلت و مکان تسليم پيشنهاد تا ساعت00: 11  روز چهارشنبه مورخ  1400/05/06 ، سامانه ستاد و تحويل پاکت الف به دبيرخانه شرکت 
 زمان و مکان بازگشايی پاکات ساعت00: 12 روزچهارشنبه مورخ  1400/05/06  ، اتاق کنفرانس شرکت از طريق سامانه ستاد 

 به پيشنهادهاي فاقد سپرده ، سپرده مخدوش ، سپرده هاي كمتر از ميزان مقرر ، چك شخصي و نظاير آن مطلقاً ترتيب اثر داده نخواهد شد .
 به پيشنهادهاي فاقد امضاء ، مشروط ، مخدوش و پيشنهاداتي كه بعد از انقضاء مدت مقرر در اسناد مناقصه واصل مي شود ، مطلقاً ترتيب اثر داده نخواهد شد .

 ساير اطلاعات و جزئيات مربوطه در اسناد مناقصه مندرج است .
 جهت کسب اطلاعات بيشتر باشماره تلفن های  38255575 -083 تماس حاصل نمائيد .
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پيشخوان

کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.

علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.
رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.

ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.
وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 

www.mamlekatonline.ir

بانک - بیمه - بورس اخبار

تضامین دریافت وام ازدواج 
۷۰ و ۱۰۰ میلیونی را خود 

بانکها مشخص می کنند
مدیر اداره اعتبارات بانک مرکزی، در خصوص 
تضامین دریافت وام ازدواج ۷۰ و ۱۰۰ میلیونی 
گفت: در خصوص تضامین دستور العمل خاصی 
نداریم و اغلب بانک ها از اعتبار سنجی خود به 
معنای بررسی اعتبار متقاضی و ضامن استفاده 
می‌کنند. در صورتی که افراد فاقد اعتبار لازم 
جهت پرداخت اقساط هستند، بانک مکلف 
است در اعطای تسهیلات تضامین کافی را 

بگیرد.
به گزارش ایسنا، شهرزاد دانشمندی امروز در 
نشستی به مناسبت آغاز هفته ازدواج در وزارت 
ورزش و جوانان که با حضور معاون جوانان 
این وزارتخانه برگزار شد، در خصوص تعویق 
سه ماهه اقساط وام ازدواج پس از پاندمی 
کووید ۱۹، اظهار کرد: پرداخت این اقساط به 
پایان مدت زمان پرداخت کامل وام موکول شد 
و مردم می‌توانند در صورتی که شعبات اصرار 
به دریافت اقساط وام خلاف روند ذکر شده را 
دارند، شکایات خود را در سامانه بانک مرکزی 
ثبت کنند تا در صورت وجود مستندات، مساله 

شود.  پیگیری 
مدیر اداره اعتبارات بانک مرکزی همچنین 
گفت: تسهیلات قرض الحسنه سه ماهه آخر 
۱۳۹۸ تا پایان اردیبهشت ۱۳۹۹ تعویق شد 
ولی بعد از آن تعویقی نداشتیم. مردم می‌توانند 
موارد خلاف و مشکلات را در بخش رسیدگی 
به شکایات سامانه بانک مرکزی ثبت و کد 
پرونده و کد شعبه متخلف را برای رسیدگی 
درج کنند و اگر مستنداتی وجود داشته باشد 

می‌کنیم.  بررسی  حتما 
وی با بیان اینکه از سال ۱۳۸۸ سامانه ازدواج 
راه اندازی شد و تمام جوانان می‌توانند به این 
سامانه دسترسی و با ثبت نام از خدمات بانکی 

کرد: تصریح  بهره‌مند شوند، 
از سال ۱۳۸۸ تا کنون ۱۲ میلیون و ۶۳۵ هزار 
متقاضی از تسهیلات وام ازدواج به مبلغ ۱۴۴ 
علیرغم  بهره‌مند شده‌اند.  تومان  میلیارد  هزار 
وجود شرایط پاندمی کرونا ۲۴۲ هزار متقاضی 
از تسهیلات وام ازدواج به مبلغ ۲۰۷ هزار و 
۴۵۳ میلیارد ریال  بهره مند شده و ۳۵۱هزار 

نفر در نوبت وام هستند. 
به گفته دانشمندی، پیش بینی می‌شود در سال 
جاری حدود یک میلیون نفر متقاضی دریافت 
وام داشته باشیم. در سال گذشته نیز ۸۰ هزار 
نفر درصف وام بودند که به علت افزایش سقف 
وام، چون مدارک را دیرتر ارایه داده‌ بودند، 
تسهیلات خود را دیرتر دریافت کردند یا هنوز 
دریافت نکرده اند. این آمار به معنای حداقل 

بودن افراد در صف ازدواج است.

 زمان واریز 
مرحله ۱۲۵ یارانه ها

یارانه نقدی که قرار است ساعت ۲۴ )۲۰ 
تیرماه( به حساب سرپرستان خانوار واریز 
پرداخت  از  مرحله  یکصدوبیست‌وپنجمین  شود، 
یارانه‌های نقدی ۴۵ هزار و ۵۰۰ تومانی بدون 

تغییر مبلغ از گذشته تا کنون است.
به گزارش ایسنا، آذرماه سال ۱۳۸۹ قانون 
هدفمندی یارانه‌ها به مرحله اجرا در آمد و از آن 
زمان تاکنون که بیش از ۱۰ سال گذشته هر ماه 
مبلغ ۴۵ هزار و ۵۰۰ تومان به حساب سرپرستان 

خانوار واریز می‌شود.
طی این سال‌ها با وجود نوسان شاخص های 
اقتصادی و تمامی انتقادات و چالش‌هایی که در 
رابطه با پرداخت یارانه نقدی وجود داشته نه رقم 
آن تغییر کرده و نه اصلاحی در رویه پرداخت 
صورت گرفته است.همواره حدود ۹۵ درصد 
جمعیت ایران یارانه نقدی ۴۵ هزار و ۵۰۰ تومانی 
در هر ماه دریافت کرده و طبق آخرین گزارش 
سازمان هدفمندی یارانه‌ها تعداد یارانه‌بگیران بالغ 

بر ۷۷ میلیون نفر است.
دولت دهم آغازگر پرداخت یارانه‌های نقدی بود و 
دولت یازدهم و دوازدهم هم به همان روال ادامه 
داد و در این سال‌ها با وجود تکلیف چند باره در 
قوانین بودجه برای غربالگری یارانه بگیران و 
حذف سه دهک بالای درآمدی این موضوع به 
مرحله‌ی کاملی از اجرا نرسید و اغلب دولت به 
بهانه متضرر شدن اقشار آسیب پذیر و یا عدم 
توانایی در شناسایی و حذف صحیح از حذف 
پردرآمدها خودداری کرد.در سال جاری نیز در 
قانون بودجه تکلیف حذف سه دهک درآمدی 
حذف شده و حتی قرار است جاماندگان از یارانه 
نقدی و کسانی که متقاضی دریافت آن هستند بار 

دیگر به لیست یارانه بگیران اضافه شود.
با تصویب آیین‌نامه مربوطه چندی پیش به دنبال 
جلسات بین وزارت کار، تعاون و رفاه اجتماعی و 
سازمان هدفمندی یارانه‌ها توافقاتی در این باره 
صورت گرفت ولی هنوز وزارت رفاه که مسئول 
اصلی ثبت نام از جاماندگان است اعلامی برای 

ثبت نام نداشته است.

پشت پرده مخالفت‌ها با طرح 
بانک مرکزی چیست؟!

بازنگری در وظایف، اهداف و ساختار بانک مرکزی در 
راستای کارآمدی حکمرانی پولی و دستیابی به ثبات 
اقتصادی، آن هم با وجود سپری شدن نیم قرن از قانون 

پولی و بانکی کشور، ضرورت دوچندان پیدا کرده است.
‌به گزارش خبرنگار مهر، بازنگر ی در قوانین بانکی، واژه‌ای 
آشنا، کلیشه‌ای و البته در مقام عمل، ضروری برای نظام 
بانکی کشور که سال‌ها تصویب لایحه یا طرح مرتبط با آن 

در پاستور و بهارستان محبوس مانده است.
فارغ از تعلل دولتی‌ها در سنوات گذشته برای ارائه بسته 
پیشنهادی در راستای اصلاح نظام بانکی، مجلس اما از 
دوره نهم با تمرکز بر این مقوله و تشکیل کارگروه بازنگری 
در قوانین بانکی، سعی بر اصلاح قانون پولی و بانکی کشور 
)مصوب تیرماه ۱۳۵۱( در همکاری با مرکز پژوهش‌ها و 

مرکز تحقیقات اسلامی مجلس داشته است.
از این‌رو، در تازه‌ترین اقدام مجلس یازدهم، طرحی تحت 
عنوان »مسئولیت، اهداف، ساختار و وظایف بانک مرکزی« 
با ۷۹ ماده و ۱۱ فصل در جلسه علنی ۲۶ اردیبهشت‌ماه 
سال جاری، با ۱۹۹ رأی موافق، ۲۵ رأی مخالف و ۳ رأی 
مورد موافقت قرار گرفت. گفتنی است، این طرح به صورت 
دو شوری بررسی خواهد شد و جزئیات آن در کمیسیون 
اقتصادی مجلس با مشارکت کارشناسان حوزه پولی 
و بانکی کشور مورد بحث و بررسی قرار خواهد گرفت.

از منظر ضرورت تصویب قانون مرتبط با بانک مرکزی و 
عملیاتی‌شدن آن، عمده مخالفت‌ها با رهبری مدیران بانکی 
و دولت‌مردان مطرح می‌شود؛ مسئله‌ای که با توجه به مفاد 
و ماهیت طرح مذکور قابل پیش‌بینی و اجتناب‌ناپذیر بوده 
است.بررسی آخرین گزارش از وضعیت متغیرهای پولی 
نشان می‌دهد، حجم نقدینگی در پایان اردیبهشت‌ماه 
سال جاری از ۳,۶۰۱ هزار میلیارد تومان هم فراتر رفته 
و این روند کماکان ادامه دارد؛ این در حالی است که دولت 
یازدهم در مردادماه ۱۳۹۲، با انتقاد از رشد نقدینگی در 
کشور، نقدینگی ۴۹۱ هزار میلیارد تومانی را تحویل گرفته 
بود!همچنین، پایه پولی نیز در پایان اردیبهشت‌ماه با ۶% 
افزایش نسبت به ماه قبل )افزایش ۲۸ هزار میلیارد تومانی 
پایه پولی در اردیبهشت(، به حجمی بالغ بر ۴۸۹ هزار میلیارد 
تومان رسیده است. اعداد و ارقامی که در هر اقتصادی، 
حکمرانی پولی را ناکارآمد و ثبات اقتصادی را تهدید می‌کند.

با وجود این آمار و ارقام وحشتناک از حجم پول در اقتصاد 
ایران، گویا موتور خلق نقدینگی بی‌تفاوت به پیامدهای 
خسارت بارش بر معیشت مردم و نوسانات تحمیلی به 
اقتصاد ملی، همچنان می‌خواهد با دست فرمان سیاسی 
به کار خودش ادامه دهد. مسئله‌ای که استقلال نسبی 
بانک مرکزی برای حرکت در راستای وظایف قانونی‌اش 
از جمله حفظ ارزش پول ملی، کنترل تورم و اشتغال را 
تحت الشعاع قرار می‌دهد.فارغ از موارد مذکور، عدم شفافیت 
و قانون‌گریزی در شبکه بانکی کشور با بروز پدیده‌هایی 
همچون رعایت نکردن ابلاغیه‌های بانک مرکزی، 
اعطای غیرعادلانه تسهیلات، بنگاه‌داری بانک‌ها و عدم 
دسترسی نهاد ناظر به داده‌های شفاف از وضعیت مالی انواع 
بانک‌های خصوصی و دولتی بر کارشناسان حوزه پولی و 
بانکی کشور مسجل شده و مورد انتقاد قرار گرفته است.

در همین رابطه، یکی از اعضای کمیسیون برنامه و بودجه 
مجلس در گفتگو با خبرنگار مهر با بیان اینکه طرح قانون 
بانک مرکزی بسیاری از مشکلات و معضلات فعلی نظام 
بانکی را حل خواهد کرد، گفت: این طرح بانک مرکزی را 
از بانک متعلق دولت به بانک حاکمیت تبدیل خواهد کرد.

جعفر قادری در ادامه افزود: بانک مرکزی باید مجموعه‌ای 
مستقل از دولت باشد تا بتواند در مقابل زیاده‌خواهی‌های 
دولت قد علم کند و اجازه برداشت از منابع مردم را ندهد. از 
طرفی، حفظ ارزش پول و جلوگیری از افزایش بی‌رویه نرخ 
ارزهای خارجی، ایجاد اشتغال و برقراری عدالت اجتماعی از 
دیگر وظایف بانک مرکزی است.همچنین، اخیراً حسین‌زاده 
بحرینی رئیس کمیته پولی و بانکی کمیسیون اقتصادی 
مجلس نیز در گفت‌وگویی با اشاره به اضافه برداشت 
بانک‌ها از بانک‌مرکزی و چاپ پول برای جبران کسری 
بودجه دولت به عنوان ۲ موتور خلق نقدینگی، اظهار داشت: 
»بانک مرکزی به دلیل فشاری که دولت بر این نهاد وارد 
می‌کند، در رشد نقدینگی نقش داشته است. مادامی که 
بانک مرکزی مستقل نشود و افراد متخصص هم در آن به 
کار گرفته نشوند، این دو موتور خلق نقدینگی با قدرت کار 
خواهند کرد.«کارشناسان نیز معتقدند، طرح بانک مرکزی 
نقش دولت در سیاست‌گذاری پولی را اصلاح می‌کند و با 
بهبود انضباط مالی، ثبات اقتصادی را افزایش خواهد داد. 
به‌طوری که بانک مرکزی به صورت دستوری موظف به 
خرید ارز دولت نبوده و به پیش پا افتاده‌ترین ابزار تأمین 
کسری بودجه تبدیل نخواهد شد. همچنین، شبکه بانکی 
در ازای تصویب و عملیاتی شدن این طرح، انضباطی مالی 
و شفافیت چشمگیری پیدا خواهد کرد و سطح نظارت بر 
کارکرد آن از سوی سیاست‌گذار پولی به طور محسوسی 
افزایش خواهد یافت.در این باره، ۳۶ نفر از اقتصاددانان، 
مدیران ارشد بانکی و صاحب‌نظران حوزه مالی با ارسال 
نامه‌ای به رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس، ضمن اشاره 
به ضرورت تصویب طرح بانک مرکزی و مبارک خواندن 
آن، تأخیر بیشتر در به‌روزرسانی قوانین پولی و بانکی را 
جایز ندانسته و پیشنهادهایی برای بهبود کارکرد طرح 
مذکور ارائه دادند.در بخشی از این نامه آمده است: »کلیات 
طرح، به دلیل )الف( طراحی ساختار و نظام حکمرانی 
مناسب برای بانک‌مرکزی؛ )ب( تعریف مناسب جایگاه 
بانک‌مرکزی در حاکمیت، همراه با محافظت در برابر 
سلطه مالی دولت؛ )ج( ایجاد ظرفیت قانونی برای کنترل 
تورم و تأمین سامت بانکی؛ و )د( تامین اقتدار حقوقی، 
اطلاعاتی، نظارتی و انتظامی برای بانک‌مرکزی، مورد 
تأیید است… پیشنهادهایی برای ارتقای طرح در چارچوب 
رفع ایرادات یا اعمال اصلاح یا تغییرات، بر اساس مواد 
مندرج در گزارش یک شوری شماره ۵۸ مورخ ۲۵/ ۱/ 
۱۴۰۰ کمیسیون اقتصادی به مجلس شورای اسلامی، 
اعلام می‌شود.«بر اساس آنچه مطرح شد، بازنگری در 
وظایف، اهداف و ساختار بانک مرکزی در راستای کارآمدی 
حکمرانی پولی و حرکت به سمت ثبات اقتصادی، آن هم 
با وجود سپری شدن نیم قرن از تصویب قانون پولی و 
بانکی کشور، ضرورت پیدا کرده است؛ به ویژه در مقطع 
کنونی که دولت‌ها با کسری بودجه و وضع تکالیف مخرب 
بر دوش بانک مرکزی و همچنین برخی بانک‌ها با تخلفات 
قانونی و عدول از وظایفشان، بر نوسانات اقتصادی دامن 
می‌زنند؛ نوسانات و تورمی که به گفته صاحب‌نظران 
اقتصادی سوداگر می‌پروراند نه کارآفرین؛ احتکار اجناس و 
جهش‌های متناوب نرخ ارز را در پی دارد و با فساد گسترده، 

 ماجرای بیت‎ کوین همان طور که 
پیش‌بینی می‌شد به داستانی دنباله‌دار برای 
اقتصاد ایران تبدیل شد . محمدرضا جمالی 
 ‎از معدود کارشناسانی است که ماهیت بیت
کوین را روشن و روان توضیح می‎دهد . 
وی معتقد است ذات بیت‎کوین، خطرناک 
نیست اما ایران وارد بازی ناپایداری شده 
است که می‎تواند خطراتی عجیبی را متوجه 

اقتصاد کند .
وی که رییس کمیسیون بلاکچین در اتاق 
بازرگانی است در کافه خبر توضیحاتی 
مبسوط درباره چرایی این خطرات و 
راهکارهای پیشگیری از بروز چالش ارائه 

داد .
قطعی برق در شرایط کنونی و آلودگی 
شدید هوا همراه با قطع برق در زمستان 
گذشته، هر چند اتفاقاتی تکراری بود اما 
متهم جدیدی داشت؛ بیت کوین.فکر 
 ‎می‌کنید در بحران زمستان ۱۳۹۹ پای بیت
کوین و استخراج ارز دیجیتال در ایران در 

میان بود؟
اول بپردازیم به اینکه از پس این همه 
خبرسازی و ماجراهای عجیب و غریب 
چه نتیجه‌ای حاصل شد . نکته مهم 
اینجاست که امروز همه دستگاه‌های 
اجرایی به این نتیجه رسیده‌اند که لازم 
است سیاست درستی را در قبال موضوع 
ارزهای رمزنگاری شده در پیش بگیرند. 
از مدت‌ها قبل این ضرورت حس می‌شد 
اما به نظر می‎رسد برخی ترجیح دادند 
بر اصل ماجرا چشم ببندند. میزان برق 
مصرفی ماینرها را محاسبه کرده‌ام، زمانی 
که تعداد ماینرها  در سال ۹۸ بین ۸۰ هزار 
تا ۳۵۰ هزار دستگاه تخمین زده می‌شد،  با 
توجه به مصرف ۵۵ هزار مگاوات برق در 
تابستان ، تخمین زده می شد که ١۶ صدم 
تا ۷ دهم  درصد از برق تولیدی در ایران 
توسط ماینرها مصرف می‌شود. شاید بهتر 
است طور دیگری این عدد را توضیح دهم 
تا درک ان ساده‌تر باشد . این میزان برق، 
با برق مصرفی ١٣۶ هزار نفر تا  ۵۹۵ هزار 
نفر برابری می کرد. شاید فعالیت مزارع 
استخراج ارز دیجیتال در برخی نقاط، مانند 
نقاطی در کنار یک شهر کوچک مشکل 
درست می کرد به این دلیل که بیشتر 
ماینینگ در مزارع ماینتینگ یا سوله ها 
انجام می شد ولی سیاست غلط دولت 
و وزارت نیرو باعث شد که به ماینینگ 
خانگی روی آورده شود که مثل موریانه 
کل شبکه برق را با مشکل مواجه می کند 
و امکان کنترل از دست رفت. تخمین زده 
می شود که در سال ۹۹ میزان مصرف به 
حدود ۲ درصد رسیده است و این یک بازی 
ناپایدار از نظر من است که به مرور با توجه 
به کثیف بودن برق ما و اینکه ۹۳ درصد 

از برق ما از سوخت های فسیلی تهیه می 
شود مشکل ساز می شود.

نکته اینجاست که مشخص نیست ما به 
چه وضعیتی روبرو هستیم. خودتان در مورد 
تعداد ماینرها از عبارت تخمین استفاده 
کردید . اصلا روشن هست چه تعداد ماینر 

در ایران فعالیت می‌کنند؟
بنده هم محاسباتی برای سال ۹۹ انجام 
نداده ام و توجهی متاسفانه به مصاحبه 
قبلی ما تحت عنوان »نمی خواهم بیت 
کوینی باشم که در ایران متولد می شود« 
نشد.ولی با توجه به بالا رفتن مصرف، 
تخمین من این که بیش از یک میلیون 
دستگاه ماینر در ایران مشغول به کار است. 
البته متاسفانه گمرگ آمار دقیقی ندارد و 
این دستگاه ها تحت عنوان های دیگری 
وارد کشور می شود. از طرفی بحث قاچاق 
و نهاد های خاص هم در میان است که 
کار را سخت تر می کند و تنها باید با روش 
های تخمینی از روی مصرف و حجم بیت 
کوین تولیدی در ایران و همچنین وضعیت 
در صرافی های داخلی به تقریب خوبی 

رسید.
پس اینکه میزان برق مصرفی ماینرها 

چقدر است نیز تخمینی است. 
بله اما نکته مهم این است که حجم 
استخراج ارز دیجیتال در ایران نمی‌تواند 
خیلی تفاوت داشته باشد . موضوع 
ناپایداری این بازی است  همین طور که به 
صراحت می‌گویم در سال ۹۹ هم  استخراج 
ارز مجازی نمی‌تواند بحران آفرین باشد، 
باز هم اعلام می‌کنم این بازی به شدت 
ناپایدار طراحی شده و ادامه این روند 
می‌تواند مشکلات عجیبی را برای شبکه 
برق،  اقتصاد و اجتماع ایران به همراه 
داشته باشد چرا که رگولاتورهای مختلف 
عملکرد درستی ندارد و اعلام موضع نمی 
کنند و همواره مجوز محور عمل می کنند 

که جواب مواردی مانند بیت کوین و 
ارزرمزها را نمی دهد.

مسایل مختلفی را درحوزه رمزارزها باید 
درنظر گرفت.زمانی که بیت‌کوین قیمتی 
بین۶ تا ٧ هزار دلار درسال ۹۷ و ۹۸داشت؛ 
به ازای استخراج هر بیت‌کوین، سه هزار 
دلار برق مصرف می‌شد اما مصرف‌کننده 
چیزی در حدود٣٠٠ دلار از پول برق را 
پرداخت می‎کرد. به عبارت دیگر برای یک 
بیت‌کوین ۶ تا ۷ هزار دلاری، یارانه‌ای 
برابر با ۲۷۰۰ دلار در حوزه مصرف برق 
پرداخت می‌شد. من همان زمان با دلار 
١١ هزار تومان محاسباتی در خصوص 
رقم یارانه پرداختی انجام دادم. قبلا سطح 
جایزه ۱۲.۵ برای هر باک بوده و حالا 
تبدیل به۶.۲۵  شده است. با قیمت دلار 
یازده هزار تومانی، به ازای هر شغل در یک 
مزرعه یک میلیارد و سیصد میلیون تومان 
یارانه برق پرداخت می‎شد که باعث اشتغال 
منفی و بالا رفتن هزینه دولت در توسعه 
نیروگاه ها می شد و حداقل ۲۰ شغل را 
از بین می برد. حالا این اعداد و ارقام را 
با دلار ۲۲ هزار تومانی تا  ۳۲ هزار تومانی 
به روز کنید تا عمق فاجعه را متوجه شوید. 
من معتقدم ورود ایران به موضوع استخراج 
بیت‎ کوین و سایر ارزهای مجازی بر مبنای 

همین ماجرا خطرناک است.
برآوردها نشان می‌دهد٨٠ درصد انرژی 
مصرفی در حوزه ماینینگ، انرژی تمیز 
و تجدیدپذیر بود. در چین مزارع در کنار 
سدها و در روسیه در کنار مراکز تولید 
برق هسته‌ای برپا می‌شد اما در ایران ٩٣ 
تامین  نیروگاه‌های فسیلی  از  انرژی  درصد 
می‌شود. در این نیروگاه‎ها گاز و مازوت 
برای تولید برق سوزانده می‎شود. تولید 
برق با این روش در کنار محاسبات اشتباه، 
بارندگی اندک بقیه بحران ها و ابر چالش 
هایی که کشور ما با آن مواجه است سبب 

می‎شود در زمستان وضعیت بغرنج‎تر شود 
چرا که به دلیل کمبود گاز، نیروگاه مازوت 
می‌سوزاند و آلودگی هوا دو چندان می‎شود. 
حالا بیت ‎کوین تولیدی در ایران محصول 
سوختن مازوت است، محصول پرشدن ریه 
‎ها از آلاینده خطرناکی مثل مازوت است. 

اینجاست که باید اعتراض کرد.
شما پیش‌تر نیز به ناپایداری این بازی 
اشاره کرده بودید. امسال حجم ماینینگ 
چقدر نسبت به سال گذشته افزایش داشت؟

از نظر من حداقل در سال ۹۹ نسبت به 
سال ۹۸ سه برابر شده است و از حالت 
مزارع بزرگ به حالت خانگی تغییر کرده 
بنابراین دیگر کنترلی نمی توان  است 
داشت که در زمان های اوج مصرف کم 

شود.
نکته مهم اما در اینجا برای من ماجرای 
غیرمجازها  ماجرای  است.  غیرمجازها 
برای اقتصاد ایران ماجرایی تازه نیست. 
ما در دوره‌ای با بقالی‎های غیر مجاز روبرو 
بودیم، در دوره‌ای با موسسات غیرمجاز 
و در نهایت با موسسات مالی و اعتباری 
غیرمجاز و حالا با استخراج کنندگان 
غیرمجاز بیت‌کوین. در حقیقت غیرمجازها 
از فضای واقعی وارد فضای مجازی شده‌اند 

و حالا ما با این مساله روبرو هستیم.
شایعاتی هست که غیرمجازها به نهادهای 

خاص تعلق دارند. 
بله آن هم هست و از ابتدا وارد این 
بازی شدند که به این صورت به قول 
خودشان تحریم ها را دور بزنند در حالی 
که ماینینگ که نمی‌تواند تحریم دور 
بزند. به نظر من خیلی از کسانی که غیر 
مجاز رمزارز استخراج می‎کنند،آدم‌های 
عادی هستند. به عنوان مثال یک دانشجو 
درخانه خودش با خرید یک دستگاه ماینر، 
در حال استخراج است. نباید این طور 
تصور شود که فقط نهادهای خاصی پشت 

قضیه هستند. مگر یک ماینر چقدر قیمت 
دارد؟۵٠٠ دلار، عددی نیست. می‌شود١٠ 
تا ١٢ میلیون تومان. خیلی خانواده‌ها این 
توان را دارند. چند روز پیش اتفاقا راننده 
اسنپ به من گفت اگر ماینر می‌خواهید، 
برایتان بیاورم. پس می‎بینید داستان فراگیر 
شده است. این‌ها به دستگاه پاور کامپیوتر 
شباهت دارند. تحت عناوین زیادی وارد 
کشور می‌شوند. البته به دلیل قیمت برق 
مدل‌های جدید که مصرف برق پایینی 
دارند وارد کشور نشده است. می‎بینید سبد 
انرژی ایران معادله خودروی پرمصرف و 
کم مصرف را اینجا هم برقرار کرده است. 
حالا در این شرایط ما در معاهده پاریس 
تعهد دادیم آلودگی را کاهش دهیم اما حالا 
مازوت می‎سوزانیم ارز دیجیتال تولید کنیم. 
نتیجه این می‎شود که فناوری و تکنولوژی 
خوبی که قرار بود محصولش دموکراسی 
اقتصادی باشد و امکان معامله آدم‌ها با 
یکدیگر در نهایت آزادی، در ایران منجر 

به توزیع فقر و تورم می‌شود .
به هر حال وضعیت کنونی وضعیت خاصی 
 ‎است، بسیاری وارد این بازی ناپایدار شده

اند.
شک نکنید بیت‌‏کوین هم به زودی ریزش 
می‌کند . باید خریدار یا دانش داشته باشد 
یا از کسی که دانش دارد مشورت بگیرد. 
همین طور ورود به یک بازار جدید ، 
همان بلای بورس را بر سر ملت می‎آورد. 
دولتمردان به جای تمرکز روی بازی‎های 
ناپایدار و تلاش برای برحذر داشتن مردم 
از ورود به بازی اشتباه ، به پول ملی فکر 
کنند. کجا یک مقام ایرانی یک اسکناس 
در دستش گرفته است؟ این اسکناس مگر 
اسکناس ملی ما نیست؟ شما دیدید که 
ترامپ اسکناس بیست دلاری در صندوق  
اعانات کلیسا انداخت. این کار وی پیام دارد 

. پیام او درباره  ارزش دلار امریکاست .
باید پول ملی دارای هویت شود و ارزش 
به آن برگردد.دراین صورت ورود به این 
بازی‌ها تا حدی متوقف خواهد شد.ما 
مسیر را اشتباه رفتیم.اسکناس تا سال 
۲۰۵۰همچنان مهمترین ابزار مبادله به 
خصوص در پرداخت های خرد است اما ما 
کارت نقدی را جایگزین اسکناس کردیم 
که به نظرم سیاستی بسیار اشتباه بود و  
درباره آن مفصل صحبت کرده ام که هزینه 
۱۵ تا ۷۵۰ برابری را در پرداخت های خرد 

به اقتصاد ما تحمیل می کند.
ما باید خودمان را از شر انتخاب بد و بدتر 
خلاص کنیم. چرا بین آلودگی هوا و دور 
زدن تحریم و بیت‌کوین انتخاب کنیم. باید 
برنامه ‎ای ریخت که انتخاب ما درست و 
منطقی باشد تا بتوانیم از این سیکل باطل 

خلاص شویم.

ارز مجازی کشور را وارد بازی خطرناکی کرده است

همه چیز درباره استخراج بیت‌کوین: سقوط در راه است!

اخبار

بررسی آمار بانک مرکزی نشان می‌دهد که بانک 
ملی در رده نخست صدور انواع کارت بانکی قرار دارد.

 از ابتدای سالجاری تا پایان خرداد ماه بانک‌ها معادل 
یک میلیارد و ۱۸۹ میلیون و ۹۹۴ هزار و ۵۳۶ عدد 
کارت بانکی در قالب کارت برداشت، اعتباری، هدیه 
و کارت پول الکترونیک صادر کرده‌اند که در مقایسه 
با صدور ۱ میلیارد و ۳۳ میلیون و ۹۷ هزار و ۵۳۷ 
کارت بانکی در سال گذشته تقریبا ۱۵ درصد بیشتر 

شده است.
بررسی آمار بانک مرکزی نشان می‌دهد که بانک 
ملی در رده نخست صدور انواع کارت بانکی قرار دارد.

از سوی دیگر، در بهار سال جاری بالغ بر ۷۸۴ میلیون 
و ۳۱۱ هزار و ۳۲۸ عدد کارت بانکی از نوع برداشت 
در شبکه بانکی صادر شده که بانک ملی ایران با 
تعداد ۱۳۶ میلیون و ۱۲۲ هزار و ۳۷۹ کارت، بیشترین 
صدور کارت برداشت در میان بانک‌ها و موسسات 

اعتباری کشور را داشته است.
بانک‌های صادرات، ملت و سپه در رده‌های بعدی 
قرار دارند و بانک خاورمیانه کمترین تعداد کارت 

برداشت را در شبکه بانکی صادر کرده است.
همچنین، تا پایان فصل اول امسال بالغ بر ۱۶ میلیون 
و ۹۹۱ هزار و ۷۲۸ عدد کارت بانکی از نوع اعتباری 

در شبکه بانکی صادر شده که بانک ملت با تعداد 
چهار میلیون و ۲۲۳ هزار و ۲۸۱ عددکارت، بیشترین 
صدور کارت اعتباری در میان بانک‌ها و موسسات 

مالی و اعتباری کشور را داشته است.
علاوه براین، آمار بانک مرکزی نشان می‌دهد ۳۸۲ 
میلیون و ۶۹۵ هزار و ۴۴۸ عدد کارت خرید یا هدیه 
در سطح کشور توسط شبکه بانکی صادر شده که 
بانک ملی ایران با صدور ۹۸ میلیون و ۴۹۶ هزار 
و ۶۶۶ عدد کارت هدیه در رتبه نخست این جدول 
قرار گرفته و پس از آن نیز بانک‌های پارسیان و ملت 

قرار دارند.

صدور کارت های بانکی 15 درصد افزایش یافت

وام خرید مسکن ۴۴۰میلیون تومان می‌شود؟
دستگاه سیاستگذار بخش مسکن و بازوی تأمین مالی 
آن درخواست دو برابر شدن تسهیلات خرید مسکن 
را به شورای پول و اعتبار ارائه داده و منتظر تصویب 

آن هستند.
به گزارش مهر، در پاییز ۱۳۹۷ تسهیلات خرید 
مسکن از محل اوراق گواهی حق تقدم این تسهیلات 
برای آخرین بار افزایش یافت و به سقف‌های ۱۰۰ 
و ۲۰۰ میلیون تومان در تهران برای متقاضیان به 
ترتیب فردی و زوجین، ۶۰ و ۱۲۰ میلیون تومان 
)فردی و زوجین( در کلانشهرها و مراکز استان‌ها و 
۴۰ و ۸۰ میلیون تومان )متقاضیان فردی و زوجین( 

در سایر شهرها رسید.
این تسهیلات با نرخ سود ۱۷.۵ درصد و بازپرداخت 
حداکثر ۱۲ ساله به همراه تسهیلات جعاله مسکن ۴۰ 
میلیون تومانی با نرخ سود ۱۸ درصد و بازپرداخت 

حداکثر ۵ ساله به متقاضیان اعطا می‌شود.
در حال حاضر متوسط قیمت مسکن در تهران بر 
اساس آخرین گزارش بانک مرکزی ۲۹.۶ میلیون 
تومان و بیشترین رقمی که بانک تخصصی بخش 
مسکن به خریداران مسکن می‌تواند کند، پرداخت 
۲۴۰ میلیون تومان از محل اوراق تسهیلات مسکن 

است که قدرت پوشش آن برای یک واحد ۵۰ متری 
در تهران با متوسط قیمت متری ۲۹.۶ میلیون تومان 
که به حدود یک و نیم میلیارد تومان می‌رسد، در 
حدود ۴.۱ درصد این واحد و تنها کمی بیش از ۸ متر 

یک واحد مسکونی است.

افزایش ۱۰۰ درصد سقف وام مسکن؛ روی 
میز شورای پول و اعتبار

بر اساس شنیده‌ها دستگاه سیاستگذار بخش مسکن 
به همراه بازوی تأمین مالی آن به شورای پول و اعتبار 
درخواست افزایش ۱۰۰ درصد تسهیلات خرید مسکن 
را داده اند؛ بالاترین مقام اجرای دستگاه سیاستگذار 

بخش مسکن، عضو شورای پول و اعتبار است.
بنابراین پیشنهاد شده است که رقم تسهیلات خرید 
مسکن فردی و زوجین در تهران به ترتیب ۲۰۰ و 
۴۰۰ میلیون تومان شود که در این صورت، به همراه 
وام جعاله به رقم ۲۴۰ و ۴۴۰ میلیون تومان افزایش 

خواهد یافت )در صورت تصویب(.
با ۴۴۰ میلیون تومان، زوجین می‌توانند در تهران تا 
حدود ۱۰ درصد از قیمت ملک را با کمک تسهیلات 
مسکن تهیه کنند؛ این رقم، معادل حدود ۱۵ متر از 

یک واحد مسکونی است.

اقساط ۶.۶ میلیون تومانی با وام ۴۴۰ 
میلیون تومانی خرید مسکن

ضمن اینکه رقم اقساط این تسهیلات در صورتی که 
مدت زمان بازپرداخت آن همچنان ۱۲ ساله و با نرخ 
سود ۱۷.۵ درصد باشد، بیش از ۶ میلیون و ۶۰۰ هزار 

تومان خواهد بود.
کارشناسان اقتصاد مسکن معتقدند افزایش سقف 
تسهیلات خرید مسکن بدون افزایش تولید، به تورم 

این بخش منجر خواهد شد.
به خصوص که در حال حاضر دفاتر واسطه‌های ملکی 
و مشاوران املاک با کمبود شدید عرضه فایل‌های با 
قیمت مناسب روبه رو بوده و این موضوع به تشدید 
قیمت مسکن دامن به دلیل تورم انتظاری مالکان، 

دامن می‌زند.

وزیر راه )۵ آبان ۱۳۹۹(: افزایش سقف وام 
مسکن منتفی است

این در حالی است که محمد اسلامی ۵ آبان ۱۳۹۹ 
در یک برنامه زنده رادیویی درباره افزایش سقف وام 

مسکن به طور تلویحی آن را رد کرد و گفته بود: ما 
نگرانی مان این است که اقداماتی که خودش تورم 
زاست را پرهیز کنیم؛ چون اثرات روانی اش ما را 
گرفتار می‌کند؛ فعلًا برنامه مان این است که کار را 

بیشتر و پرحجم تر پیش ببریم.
اسامی تأکید کرد: به دنبال آن هستیم تا آسیب 
پذیری هایمان را از تورم‌های هیجانی غیر عادی 

بتوانیم کاهش دهیم.
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پيشخوان

کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.
علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.

رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.
ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.

وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 

www.mamlekatonline.ir

اخباراقتصادکلان

هزینه ایجاد شغل در بخش 
کشاورزی پایین است

یک فعال حوزه کار بهترین ظرفیت های ایجاد 
اشتغال در کشور را مربوط به بخش کشاورزی 
دانست و گفت: هزینه ایجاد شغل در این بخش 
بسیار پایین است و دولت باید به سمت اشتغالزایی 

در بخش کشاورزی برود.
عبداله مختاری در گفت و گو با ایسنا اظهار کرد: در 
بین بخش‌های اقتصادی کشور، بخش کشاورزی 
از ظرفیت های بالایی برای ایجاد شغل برخوردار 
است. وی ادامه داد بخش کشاورزی هم به لحاظ 
موقعیت و ظرفیت و هم تاثیر گذاری در سبد هزینه 
خانوار نقش بسزایی دارد. از طریق بخش کشاورزی 
می‌توانیم هم در داخل نیازهای خود را تامین کنیم 
و هم مازاد آن را به کشورهای همسایه صادر کنیم.

این فعال حوزه کار خاطرنشان کرد: ایران کشوری 
چهار فصل است؛ در زمستان میوه تابستانی و در 
تابستان میوه زمستانی داریم و می توانیم در فصل 
زمستان میوه های تابستانی خود را به کشورهای 
شمالی و در تابستان میوه های زمستانی را به 

کشورهای همسایه جنوبی صادر کنیم.
مختاری هزینه ایجاد شغل در بخش کشاورزی را 
بسیار پایین دانست و در پاسخ به این پرسش که 
چرا در این بخش سرمایه گذاری لازم برای توسعه 
اشتغال کمتر صورت می‌گیرد؟ اظهار کرد: دلیلش 
اهمیت ندادن و بی توجهی به ظرفیت ها و پتانسیل 
های بالای بخش کشاورزی است؛ در حالی که در 
شرایط کنونی، تولیدات کشاورزی می تواند نقش 
بسزایی در تامین سبد معیشت مردم و همچنین 

توسعه صادرات کشور داشته باشد.
این فعال حوزه کار دلال بازی را به زیان بخش 
کشاورزی دانست و گفت: دلال ها بازار کشاورزی 
را خراب کرده اند، باید دلال بازی ها را از جامعه 
کشاورزی حذف کنیم و نظارت ها را افزایش دهیم.

به گفته وی اگر در برخی از مناطق کشور با مشکل 
خشکسالی و نبود آب روبرو هستیم می‌توانیم در 
نقاط دیگر که این مشکل را ندارند جبران کنیم و  
با تغییر الگوی کشت، کشاورزی در این مناطق را 

توسعه و اشتغال را رونق بدهیم.

اختلال در حوزه بازرگانی راه‌آهن 
است نه مسافری و باری

شرکت راه‌آهن اختلال یا احتمال حمله سایبری در 
ایستگاه‌های قطار را تکذیب کرد و گفت: اختلال 
در حوزه بازرگانی شرکت راه‌آهن به وجود آمده که 

منشأ آن مشخص نیست.
به گزارش ایسنا، ساعاتی پیش برخی رسانه‌ها 
درباره هرج و مرج در ایستگاه‌های قطار برون 
شهری خبر داده بودند و اعام کردند که 
احتمال حمله سایبری وجود دارد اما صادق 
سکری- مدیرکل روابط عمومی شرکت راه‌آهن 
- در گفت‌وگو با ایسنا اظهار کرد: هیچ مشکل و 
اختلالی در ایستگاه‌های قطار و سفرهای ریلی به 

وجود نیامده است.
وی در پاسخ به سوالی درباره اینکه آیا احتمال 
حمله سایبری به راه‌آهن را رد می‌کنید، افزود: هیچ 
اختلال یا حمله سایبری به حوزه مسافری، باری 
یا ایستگاه‌های قطار بین شهری صورت نگرفته 

است. اختلالی در این زمینه وجود ندارد.
سکری ادامه داد: تنها در حوزه بازرگانی اختلالی 

به وجود آمده که هنوز منشا آن مشخص نیست.
البته ساعاتی پیش شرکت راه‌آهن در اطلاعیه‌ای 
در این باره اعلام کرد:  برنامه حرکت قطارها در 
اتوماسیون داخلی کشور  است و مشکلی برای 
تردد قطارهای مسافری و باری وجود ندارد.   در 
حال حاضر حرکت قطارها طبق روال و برنامه 
قبلی در حال انجام است و مشکلی در سیر و 

ایمنی قطارها وجود ندارد.

مرز »ماهیرود« با افغانستان 
بازگشایی شد

سخنگوی گمرک گفت: مرز ماهیرود در خراسان 
جنوبی از صبح امروز بازگشایی شد، اما تبادل کالا 

به کندی انجام می‌شود.
به گزارش خبرگزاری مهر، سید روح الله لطیفی، 
سخنگوی گمرک اظهار داشت: از صبح امروز، با 
آرام شدن اوضاع در مرز ماهیرود - ابونصر فراهی، 
خروج کالا از مرز ماهیرود استان خراسان جنوبی 

برای تجار افغان از سر گرفته شد.
وی افزود: روند خروج کالا به کندی انجام می‌شود 
و دلیل آن وجود کامیون‌های رها شده افغان‌ها در 

نقطه صفر مرزی در سمت افغانستان است.
لطیفی توضیح داد: مسائل مربوط به افغانستان در 
خارج از حیطه اختیارات گمرک جمهوری اسلامی 
ایران است و در صورتی که تجار تشریفات 
ترخیص را انجام دهند مختار خواهند بود تا 
کالای خود را خارج کنند و در حال حاضر نیز تجار 
افغان به اراده خود کالای متعلق به خود را پس 
از انجام تشریفات گمرکی با کامیون‌های متعلق 
به کشورشان از مرز خارج می‌کنند.وی گفت: اما 
تا این لحظه در گمرک دوغارون خراسان رضوی 
هنوز تغییری ایجاد نشده و تبادل کالا همچنان 
متوقف است.سخنگوی گمرک افزود: عمده 
کالاهای صادراتی به افغانستان توسط تجار افغان 
از درب کارخانه خریداری می‌شود و کامیون‌های 
حامل این کالاها هم از نقطه صفر مرزی متعلق به 
افغانستان هستند، بنابراین مسئولیت محموله‌های 
تجاری برای رسیدن به مقاصد برعهده تجار و 

شرکت‌های حمل افغانستانی است.

موجودی ۳۰۱هزار تنی 
شش قلم کالای اساسی در 

بندر شهید رجایی
 مدیرکل بنادر و دریانوردی هرمزگان میزان موجودی 
شش قلم کالای اساسی غیرکانتینری در بندر شهید 

رجایی را ۳۰۱ هزار تن اعلام کرد.
به گزارش خبرگزاری مهر، به نقل از بنادر و دریانوردی 
هرمزگان؛ علیرضا محمدی کرجی ران با بیان اینکه 
ماندگاری زیاد کالا موجب اشغال ظرفیت‌های موجود 
در بندر و ایجاد مشکلاتی در پذیرش کالاهای وارداتی 
و صادراتی می شود، اظهار داشت: انبارها و محوطه 
های بندری محل گذر کالاست و نباید به مکانی برای 
ماندگاری یا توزیع کالا تبدیل شود؛ زیرا هرچه ماندگاری 
کالا کاهش یابد، به میزان بیشتری از منافع مردم، بندر، 
بخش خصوصی شامل واردکنندگان، صادرکنندگان و نیز 

سرمایه گذاران صیانت می شود.
وی با بیان اینکه سازمان بنادر و دریانوردی در چرخه 
تامین و توزیع کالا نقش انباردار و مدیریت تخلیه و 
نگهداری کالا را عهده دار است، گفت: در صورتی که 
مدت زمان ماندگاری کالا در بندر به میزان منطقی و 
استانداردی حدفاصل بازه زمانی ۳۰ تا ۴۵ روزه برسد، یک 
روند طبیعی در زنجیره تامین کالا شکل خواهد گرفت که 
پیامدهای مثبتی در زمینه گردش کالا در محوطه های 
بندری به دنبال دارد و در بحث های تنظیم بازاری نیز 

اثرگذار خواهد بود.
کرجی ران از اقدامات صورت گرفته به منظور مدیریت 
ماندگاری کالاهای اساسی در بزرگترین بندر تجاری ایران 
سخن به میان آورد و گفت: از اواخر سال گذشته، سازمان 
بنادر تعرفه‌های خدمات بندری در حوزه کالاهای اساسی 
را بر حسب مدت زمان تعریف و مصوب کرده است؛ این 
تعرفه بر اساس کتابچه تعرفه و به‌صورت پلکانی بر حسب 
مدت زمان ۱۰، ۲۰، ۳۰، ۴۵، ۶۰ روزه و بیشتر محاسبه 
می‌شود و بر همین اساس قیمت برای هر دوره زمانی 
متفاوت است و به‌صورت تصاعدی افزایش پیدا می‌کند تا 
انگیزه عوامل بیرونی برای دپوی کالا در بندر کاهش یابد.

مدیرکل بنادر و دریانوردی استان هرمزگان مدیریت 
صحیح ورود کالای اساسی، اعمال نرم های عملیاتی و 
پیگیری سیاست حمل یکسره کالا در بندر شهید رجایی را 
به عنوان دیگر اقداماتی برشمرد تا فرآیند تخلیه کالاها از 
کشتی سرعت بگیرد و کشتی ها در هنگام تخلیه، متحمل 
هزینه خسارت دیرکرد )دموراژ( نشوند. همچنین پیگیری 
های لازم با صاحبان کالاهای اساسی به منظور تسریع 
در خروج کالاها و هماهنگی با سازمان های مرتبط در امر 
ترخیص و تامین ناوگان حمل و نقلی نیز به انجام رسیده 
تا شاهد سرعت گرفتن و تسهیل ورود و خروج کالاهای 

اساسی در بندر شهید رجایی باشیم.
وی با اشاره به نتایج آخرین تجزیه و تحلیل های آماری 
صورت گرفته، تصریح کرد: در حال حاضر بیش از ۳۰۱ 
هزار تن کالای اساسی شامل گندم، جو، شکر، برنج، 
روغن خوراکی و کود شیمیایی در انبارها و محوطه های 
بندر شهید رجایی ذخیره سازی شده است که این میزان، 

بدون احتساب کالاهای اساسی کانتینری است.
وی اضافه کرد: محموله شکر با رقم ۸۵ هزار تن بیشترین 
میزان حجم موجودیو همچنین محموله های گندم با رقم 
۱۳ هزار و ۹۰۰ تن دارای کمترین میزان حجم کالای 
اساسی دپو شده و محموله جو با ثبت ۴ روز، رکورددار 

کمترین میزان ماندگاری در بندر است.
محمدی کرجی ران در پایان تجهیز بندر شهید رجایی به 
برج های تخلیه غلات جدید با راندمان بالا و همچنین 
افزایش جرثقیل های ساحلی با هدف افزایش بهره وری 
و عملیات تخلیه و بارگیری کالاهای اساسی را از جمله 

اقدامات مهم در دستور کار این بندر عنوان کرد.

موافقتنامه ایران و اوراسیا به 
تجارت آزاد ارتقا یابد

رئیس کل سازمان توسعه تجارت بر ضرورت 
ارتقای موافقتنامه ترجیحی میان ایران و اتحادیه 
اقتصادی اوراسیا به موافقتنامه تجارت آزاد تا یک 

سال آینده تاکید کرد.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از سازمان 
توسعه تجارت ایران، حمید زادیوم پس از مراسم 
افتتاحیه نمایشگاه اختصاصی اوراسیا در تهران در 
نشست مقامات کشورهای عضو اتحادیه اقتصادی 
اوراسیا ضمن قدردانی از برگزاری این رویداد در 
شرایط پاندمی کرونا، بر اهمیت همکاری تجاری 
با کشورهای عضو اتحادیه اقتصادی اوراسیا تاکید 
کرد.رئیس کل سازمان توسعه تجارت ایران با 
ابراز خرسندی از امضای موافقتنامه موقت تجارت 
ترجیحی جمهوری اسامی ایران و اتحادیه 
اقتصادی اوراسیا به منظور کاهش تعرفه‌های 
تجاری به ضرورت ارتقای این موافقتنامه به 
موافقتنامه تجارت آزاد طی یک سال آینده اشاره 
کرد.معاون وزیر صنعت، معدن و تجارت ایران 
همچنین ابراز امیدواری کرد با رفع تحریم‌های 
ظالمانه علیه کشورمان و رفع تحریم‌های بانکی، 
همکاری‌های تجاری ایران با کشورهای عضو این 

اتحادیه بیش از پیش توسعه پیدا کند.
در ادامه این نشست ایبرایف، رئیس شورای 
تجاری اتحادیه اقتصادی اوراسیا، ضمن تشکر از 
ابتکار ایران در برگزاری این رویداد بزرگ علی 
رغم شرایط کرونایی، با اشاره به وجود تحریم‌ها 
و مشکلات نقل و انتقال پول و برخی مشکلات 
حمل و نقل و لجستیکی و عدم استفاده حداکثری 
از ظرفیت‌های بنادر دریای خزر و ضرورت حل 
این مشکلات، ابراز امیدواری کرد تا با تلاش 
مشترک همکاری‌های تجاری و اقتصادی به 
ویژه در زمینه‌های کشاورزی و پتروشیمی و 
سدیگر زمینه‌ها توسعه یابد.همچنین، اسکوف 
یوگنی، رئیس کمیته سیاست اقتصادی و توسعه 
استان ولگاگراد روسیه، که به صورت مجازی 
در جلسه حضور داشت با تشریح موقعیت بسیار 
خوب جغرافیایی و سیستم حمل ونقل این استان 
از آمادگی ولگاگراد در زمینه تولید و صادرات 

محصولات کشاورزی به ویژه غلات خبر داد.

نایب رییس انجمن انبوه سازان تهران در 
خصوص الزامات تولید مسکن در دولت 
جدید با توجه به اظهارات رییس جمهور 
منتخب در زمینه ساخت یک میلیون واحد 
مسکونی گفت: طرح اقدام ملی مسکن که 
در دولت فعلی مطرح شده طرح خوبی 
برای این منظور است، اما باید در خصوص 
اجرای آن جدیت بیشتری به خرج داده 

شود.

بخش  اعتماد  جلب  ضرورت 
خصوصی برای تولید مسکن در 

دولت جدید
به گزارش پول نیوز، ایرج رهبر در گفت 
و گو با خبرنگار ما با بیان این مطلب 
تصریح کرد: درواقع با وجود تشابهاتی 
که این طرح با طرح مسکن مهر دارد، اما 
باید توجه کرد که ما هم اکنون در شرایط 
خاص تحریمی و اقتصادی قرار داریم و از 
همین رو زمان فعلی برای اجرای مسکن 
ملی با زمان اجرای مسکن مهر به لحاظ 

وضعیت اقتصادی تفاوت دارد.
وی تاکید کرد: از این رو برای جذب 
مشارکت تولیدکنندگان و انبوه سازان 
مسکن در این طرح نیاز است که در زمینه 
تامین منابع مالی و تقویت انگیزه برای 
آنها اقدامات لازم انجام شود تا نگرانی 
ها را از بخش مسکن دور کند. چرا که 
با توجه به افزایش روزافزون قیمت مصالح 

و کالاهای ساختمانی، مشارکت با نرخ 
ثابت در این طرح برای آنها امکان پذیر 

نخواهد بود.
رهبر با بیان اینکه بخش خصوصی بدون 
حمایت و تقویت از سوی دولت نمی تواند 
در تولید انبوه مسکن کاری از پیش ببرد، 
اضافه کرد: وقتی انبوه سازان در یک 
پروژه پیمانکاری ساخت و ساز مشارکت 
می کنند که در این پروژه باید تامین 
منابع و ساخت و ساز را بر عهده بگیرند 
و قیمت ها هم از ابتدا مشخص باشد، 
برای آنها دغدغه و نگرانی به دنبال دارد 

و از همین جهت در این شرایط اقتصادی 
 مسئولان باید بیشتر به این مسئله

 توجه کنند.
این انبوه ساز مسکن با تاکید بر حمایت 
دولت به منظور تقویت انگیزه در بین 
بخش خصوصی برای تولید مسکن 
تصریح کرد: از جمله این حمایت ها می 
تواند معافیت مالیاتی باشد. هرچند در 
مسکن مهر قرار شد برای انبوه سازان 
معافیت مالیاتی بگیرند، اما متاسفانه به 
این وعده عمل نکردند که منجر به بی 

اعتمادی آنها شد.

اعتماد انبوهسازان در مسکن مهر 
از بین رفت

وی با بیان اینکه جلب اطمینان بخش 
خصوصی مسئله مهمی است که دولت باید 
آن را لحاظ کند، اظهار داشت: به هر حال 
وقتی در یک دستگاه دولتی که هیئت وزیران 
در راس آن قرار دارد، تصمیمی را می گیرند 
و مصوبه معافیت مالیاتی و بیمه صادر می 
کنند و در قرارداد هم به آن اشاره می کنند 
و به همین دلیل قیمت ساخت را پایین می 
آورند، اگر نتوانند آن را عملیاتی کنند که 
همین اتفاق متاسفانه در مسکن مهر رخ داد، 

بخش خصوصی دیگر نمی تواند به راحتی 
برای همکاری با دولت در زمینه تولید مسکن 

اعتماد کند.
رهبر با انتقاد از این ناهماهنگی بین دولت و 
دستگاه های ذیربط تصریح کرد: در حالی این 
مصوبه در هیئت دولت تصویب شد که دیوان 
عدالت اداری آن را به صورت مستقل لغو کرد 
و قبل از آن هم اداره امور مالیاتی و سازمان 
تامین اجتماعی با اجرای این مصوبه مخالفت 
کرده بودند و این ناهماهنگی بین بخش 
های مختلف دولت ضمن اینکه وجهه بدی 
را به دنبال دارد، موجب بی اعتمادی بخش 
خصوصی می شود که دیگر ریسک نکنند و 

وارد اجرای طرح های دولتی نشوند.
وی با بیان اینکه دولت باید درخصوص چنین 
مسائلی به انبوه سازان اطمینان بدهد، یادآور 
شد: از سوی دیگر با توجه به اینکه تورم 
به طور روزافزون در کشور در حال افزایش 
است و به لحاظ اینکه انبوه سازان منابع مالی 
وسیعی را در اختیار ندارند که وارد مشارکت در 
طرحی شوند و درنهایت متحمل ضرر و زیان 
شوند، باید این نگرانی از بخش خصوصی 
مرتفع شود.نایب رییس انجمن انبوه سازان 
مسکن تهران در این راستا عنوان کرد: 
یعنی افزایش قیمت ها باید در قراردادهای 
آنها لحاظ و بررسی و پیگیری شود تا نگرانی 
و ریسک ها را برای انبوه سازان کاهش 
دهد. برای اجرای این طرح به نحو احسن، 

اعتمادسازی لازمه کار است.

نایب رییس انجمن انبوه سازان تهران:

ضرورت جلب اعتماد بخش خصوصی برای تولید مسکن در دولت جدید

اخبار

 رییس سازمان المرافی عمان گفت: بندر السویق 
یک بندر تازه تاسیس است که در حال حاضر تنها فاز 
نخست طرح توسعه آن تکمیل شده و با تکمیل فازهای 
بعدی، تجهیزات این بندر افزایش خواهد یافت، بنابراین 
ما از طرف ایرانی دعوت می‌کنیم تا در فازهای بعدی 

طرح توسعه این بندر سرمایه‌گذاری کند.
به گزارش روز شنبه ایرنا از پایگاه اطلاع رسانی سازمان 
بنادر و دریانوردی، »خسرو سرایی« مدیرکل ترانزیت، 
لجستیک و توافقنامه های سازمان بنادر و دریانوردی 
در نشست مجازی با مدیران و مسوولان سازمان بنادر 
و دریانوردی، بنادر هرمزگان با مدیران شرکت المرافی 
سازمان بنادر عمان، گفت: روابط خوب دو کشور باید 

در افزایش میزان مراودات تجاری آنها نمایان شود، 
ما علاقمند به توسعه همکاری های مشترک، رفع 
مشکلات و بهینه سازی شرایط موجود در حمل و 
نقل دریایی و عملیات بندری بنادر دو کشور هستیم.

رییس سازمان المرافی عمان نیز ابراز امیدواری کرد 
که با ادامه این نشست ها و همکاری های مشترک، 
ضمن برطرف کردن مشکلات اجرایی میان بنادر ایران 
و عمان بتوان با ایجاد هماهنگی های بیشتر بر میزان 
تجارت دو کشور افزود. »احمد العبری« با اشاره به اینکه 
تعرفه های گمرکی در هر کشور طبق قوانین و مقررات 
بالادستی توسط وزارت مربوطه تعیین می شود و به طور 
حتم ایران و عمان هم از این قاعده تبعیت می کنند، 

گفت: در حال حاضر با هماهنگی‌های انجام شده با 
گمرک عمان مقرر شده که محوطه ای در خارج از بندر 
فراهم شود تا محموله ها مستقیما از بندر به محوطه 
مذکور حمل شوند؛ این امر مدت زمان ترخیص کالاها 
را کاهش می دهد. وی با اشاره به اینکه برای حفظ 
کیفیت مواد غذایی به ویژه میوه، تره بار و سبزیجات، 
حمل کالاها فقط باید توسط کانتینرهای یخچالی 
صورت گیرد، اظهار داشت: مشکل برخی شناورهای 
ایرانی این است که نمایندگی ثابتی ندارند بنابراین هیچ 
کدام از نمایندگان، مسوولیت خسارت وارده را تقبل نمی 
کنند و این امر پیگیری جبران خسارت وارده به کانتینر 

را دشوار می کند.

دعوت از ایران برای سرمایه‌گذاری در بنادر عمان

مقام مسئول در وزارت صمت:

مزایده معدن با مزایده کالا متفاوت است

برای تکمیل زنجیره زیست‌بوم حوزه حمل‌ و نقل:

ایجاد یک کنسرسیوم از شرکت‌های حمل و نقل ضروری است

سرپرست معاونت امور معادن و صنایع معدنی 
وزارت صمت گفت: واگذاری معادن از طریق 
مزایده بیش از ۳۰ سال در کشور اجرا می‌شود 

و ربطی به مباحث انتخابات و تغییر دولت ندارد.
به گزارش خبرگزاری مهر، اسدالله کشاورز در 
گفت وگوی تلفنی با رادیو تهران در خصوص 
اجرای طرح آزادسازی و واگذاری ۶ هزار محدوده 
معدنی، ضمن ابراز تأسف از برخی اظهارنظرها 
گفت: مباحث و شبهاتی که در این خصوص 
مطرح شده بر اساس عدم آگاهی برخی افراد فاقد 
تخصص و نداشتن شناخت از نحوه واگذاری ۶ 
هزار محدوده معدنی بوده است. واگذاری معادن 
از طریق مزایده بیش از ۳۰ سال در کشور اجرا 
می‌شود و ربطی به مباحث انتخابات و تغییر 
امور معادن و  ندارد.سرپرست معاونت  دولت 
صنایع معدنی وزارت صمت با تاکید بر گذشت 
یک ماه از اتمام برگزاری مزایده، به ماده ۴۴ و 
۴۵ قانون اساسی اشاره کرد و افزود: معدن انفال 
و به موجب قانون اساسی تولیت آن با وزارت 
صنعت، معدن و تجارت است و اشتباهی که 
منتقدان اجرای این طرح دارند این است که 

مزایده معدن را با مزایده یک کالا اشتباه گرفتند؛ 
در واگذاری معدن از طریق مزایده، هیچ پولی رد 
و بدل نمی‌شود، همچنین نحوه واگذاری کاملًا 
الکترونیکی  از طریق سامانه ستاد  الکترونیکی و 
دولت انجام شده است و هیچ شخصی نمی‌تواند 
دخل و تصرفی در آن داشته باشد.کشاورز در ادامه 
استفاده از هرگونه رانت برای شرکت در مزایده 
را بواسطه الکترونیکی بودن فرآیند، غیرممکن 
دانست و تصریح کرد: بازگشایی پاکات به صورت 
مزایده  اعضای کمیسیون  توسط  و  الکترونیک 
با توکن‌های مشخص وارد سامانه می‌شوند،  که 
انجام می‌شود.وی با اظهار تعجب از ارتباط دادن 
موضوع مزایده معادن با مسائل سیاسی، واگذاری 
معادن و محدوده‌های معدنی را یک کار معمول و 
با سابقه چندین دهه در وزارت صمت عنوان کرد 
و بیان داشت: واگذاری معادن ارتباطی به دولت و 
سیاست ندارد و وزارت صمت و سازمان‌های تابعه 
در سطح استان‌ها زمانی که تعداد محدوده‌های 
اکتشافی و یا معدنی آماده مزایده واگذاری باشد، 

با اطلاع رسانی این کار را انجام می‌دهند.
سرپرست معاونت امور معادن و صنایع معدنی 

وزارت صمت با توضیح اینکه اطلاع رسانی 
کامل برای واگذاری این ۶ هزار محدوده معدنی 
از طریق رسانه ملی، جراید و سایت‌های مختلف 
معدنی و غیر معدنی در ماه‌های گذشته انجام شد، 
گفت: مزایده در خرداد ماه انجام شد و بازگشایی 
اکثر پاکات انجام شده و برخی در حال انجام است 
و اینکه اجرای این طرح را به مباحث انتخابات و 

تغییر دولت گره بزنیم، دور از ذهن است.
کشاورز در خصوص شرایط شرکت در مزایده 
برای افراد حقیقی و حقوقی، داشتن صلاحیت 
مالی و فنی را شرط مهم برای شرکت در مزایده 
اعلام کرد و توضیح داد: بر اساس قانون افراد 
مجاز برای شرکت در مزایده کسانی هستند که 
دارای صلاحیت فنی و مالی باشد و از قبل در 
سامانه ستاد و کاداستر ثبت نام کرده باشند؛ در 
خصوص اشخاص حقوقی، علاوه بر این شرط، 
باید در اساس‌نامه آن‌ها فعالیت معدنی قید شده 
باشد و از قبل گواهی مربوطه را اخذ کرده باشند.

وی در پایان با تاکید بر اهمیت جلوگیری از 
خام فروشی در حوزه معدن، و یادآوری افتتاح 
۴۰ هزار میلیارد تومان پروژه معدنی وابسته به 

فرآوری معدن در روز پنج‌شنبه هفته گذشته گفت: 
این موضوع برای وزارت صمت اهمیت دارد و 
این زمینه حاصل شده  دستاوردهای خوبی در 
است به طوریکه ما از یک کشور واردکننده فولاد 
در سال ۹۰، امروز به کشور صادر کننده فولاد 
تبدیل شدیم و صادرات ۶.۵ میلیون تن فولاد در 
سال ۹۹ نشان‌دهنده یک جهش در این حوزه و 
حرکت خوبی در راستای پرهیز از خام فروشی 

است.

 دبیر ستاد توسعه فناوری‌های فضایی و حمل‌ونقل 
پیشرفته معاونت علمی ضمن تاکید بر تکمیل زنجیره 
زیست‌بوم فناوری و نوآوری حمل‌ و نقل کالا، ایجاد یک 
کنسرسیوم از شرکت‌های فعال در حوزه حمل ونقل را 

برای نیل به این هدف ضروری خواند.
به گزارش روز شنبه ایرنا از معاونت علمی و فناوری 
ریاست جمهوری، تکمیل زیست‌بوم فناوری و نوآوری 
حمل‌ونقل کالا در کشور یک ضرورت است و این کار با 

شناسایی همه فعالان این حوزه میسر می‌شود.
در این راستا نشستی توسط ستاد توسعه فناوری‌های 
فضایی و حمل‌ونقل پیشرفته معاونت علمی و فناوری 
ریاست جمهوری با حضور شرکت‌های فعال حوزه 
مدیریت لجستیک و ارائه راه کار برای معضلات 
حمل‌ونقل و با هدف یکپارچه‌سازی و ایجاد رگولاتوری 
میان ارائه‌دهندگان محصولات و خدمات و ارائه دهندگان 

خدمات حمل‌ونقل برگزار شد.
دبیر ستاد توسعه فناوری‌های فضایی و حمل‌و نقل 

پیشرفته معاونت علمی و فناوری ریاست جمهوری در 
این نشست، با تاکید بر ضرورت شناسایی و استفاده از 
ظرفیت‌های موجود داخلی در حوزه حمل‌ونقل کالا گفت: 
باید تلاش کنیم همه بازیگران تخصصی و فعال این 
حوزه را بشناسیم و از ظرفیت‌های موجود کشور برای 

توسعه دادن به صنعت حمل‌ونقل کالا استفاده کنیم.
منوچهر منطقی افزود: برای این کار نیازمند طراحی یک 
فرآیند اصولی هستیم تا به کمک آن، مدل اصولی و 
مورد تایید خود را بیابیم. اما این کار بدون در نظر گرفتن 
زیست‌بوم سنتی فعلی و تجربیات موجود، نتیجه‌بخش 

نخواهد بود.
به گفته وی، طراحی این فرآیند، مسیر حرکت را برای 
علاقه‌مندان ورود به این حوزه فراهم می کند. باید توجه 
داشته باشیم که این کار را متناسب با توانمندی‌های 

موجود کشور انجام دهیم و مدیریت کنیم.
منطقی ادامه داد: سیستم حمل‌ونقل کالای فعلی کشور 
چندان کارآمد نیست؛ اما می توانیم از تجربه‌های موجود 
در آن بهره ببریم و مدل استاندارد خود را بر مبنای آن 
پیاده‌سازی کنیم. در این فرآیند باید نقش و جایگاه 

نهادهای مرتبط هم دیده شود.
وی همچنین گفت: در این کار استفاده از فناوری‌های 
نوین مورد تاکید است و باید شرکت‌ها و افرادی که در 
این زمینه فعالیت و ایده‌های کاربردی دارند هم مورد 
حمایت قرار گیرند.دبیر ستاد توسعه فناوری‌های فضایی 
و حمل‌ونقل پیشرفته معاونت علمی و فناوری ریاست 
جمهوری در ادامه، ایجاد یک کنسرسیوم از شرکت‌های 

فعال این حوزه ضروری خواند.
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درخواست مدیر عامل برق منطقه ای 
غرب از مردم  کرمانشاه؛

   مشارکت همه جانبه 
در صرفه جویی برق

محمدی-خبرنگارمملکت- فریده   - کرمانشاه 
درخواست مدیرعامل شرکت برق منطقه ای غرب 
از مردم استان کرمانشاه برای مشارکت همه جانبه 

در صرفه جویی برق
مدیرعامل شرکت برق منطقه ای غرب با حضور در 
مرکز صدا و سیمای مرکز کرمانشاه از مردم استان 
درخواست کرد در صرفه جویی برق مشارکت 

همه جانبه داشته باشند.
به گزارش روابط عمومی شرکت برق منطقه ای 
غرب، مهندس »علی اسدی« با حضور در صدا 
و سیمای مرکز کرمانشاه گفت: با توجه به کاهش 
بارندگی ها و مناسب نبودن ظرفیت آب سدها و 
به تناوب کاهش سهم نیروگاه های آبی در تولید 
برق با کمبود تولید انرژی برق در سطح کشور 

روبرو هستیم.
وی افزود: انتظار می رفت با صرفه جویی ۱۰ 
درصدی مشترکین این کمبودها جبران شود 
ولی باتوجه به اینکه مدیریت مصرف مورد نظر 
صورت نپذیرفت، افزایش مستمر دما و افزایش 
بی سابقه مصرف برق در روزهای اخیر موجب 
شد تا خاموشی هایی به شبکه سراسری برق 
کشور اعمال شود که به تناسب، این خاموشی ها 
در شبکه های برق رسانی غرب کشور و استان 

کرمانشاه نیز اعمال شد.
مهندس اسدی که در برنامه بازتاب شبکه زاگرس 
حضور یافته بود، خاطرنشان ساخت: انتظار می رود 
در این ماه و ماه آتی مردم در زمان پیک بار یعنی 
از ساعت ۱۲ الی ۱۸ و ۲۰ الی ۲۲ صرفه جویی 
همه جانبه ای در مصرف برق داشته باشند تا همه 

از برقی پایدار و مطمئن برخوردارشوند.
مدیرعامل شرکت برق منطقه ای غرب در پایان این 
مصاحبه گفت: از مردم درخواست می کنم با اجرای 
راهکارهایی مانند استفاده از دور کند در کولرهای 
آبی در ساعات اوج بار، تا حد امکان از کولرهای 
گازی استفاده نشود و در صورت استفاده بر روی 
دمای ۲۵ درجه و بالاتر تنظیم شود، خاموش 
کردن لامپ های اضافی و دستگاه های برقی غیر 
ضروری که ساده ترین راه صرفه جویی در مصرف 
برق است و استفاده از لوازم برقی پرمصرف نظیر 
جاروبرقی و لباسشویی و اتو در ساعات خارج از 

پیک بار در مصرف برق صرفه جویی کنند.

مدیرعامل سازمان صنایع کوچک و 
شهرک های صنعتی ایران خبر داد؛
 ارائه تخفیف ۱۰ درصدی

 به  شرکت های دانش بنیان 
در قالب واگذاری زمین

البرز - حیدری-خبرنگارمملکت -
مدیرعامل سازمان صنایع کوچک و شهرک های صنعتی 
ایران گفت: به شرکت های دانش بنیان، ۱۰ درصد تخفیف 

در قالب واگذاری زمین ارائه داده می شود.
به گزارش روابط عمومی شرکت شهرکهای صنعتی استان 
البرز؛ علی رسولیان مدیرعامل سازمان صنایع کوچک و 
شهرک های صنعتی ایران، در نشست کارگروه ستاد تسهیل 
و رفع موانع تولیدگفت: در هر منطقه ای از شهرک های 
صنعتی کل کشور، که زمین مناسب برای واگذاری وجود 
داشته باشد، به شرکت های دانش بنیان در قالب اختصاص 
۱۰ درصد تخفیف در ابتدای واگذاری و ۳۰ درصد تخفیف 

در انتهای اتمام اقساط ۴۸ ماهه آن واگذار می شود.

عرضه سه محصول جدید 
شرکت پالایش نفت 

اصفهان در رینگ داخلی 
بورس انرژی

اصفهان - احسان عالیخانی چگنی-خبرنگارمملکت-
بنابر گفته رئیس بازاریابی و فروش شرکت پالایش 
نفت اصفهان با هدف تأمین نیاز داخلی به زودی و برای 
نخستین بار سه محصول جدید نرمال بوتان، نرمال 
هگزان و نرمال پنتان تولیدی این پالایشگاه ، در رینگ 

داخلی بورس انرژی عرضه می شود.
ابراهیم کاویانی پور با اعلام این خبر و اشاره به اینکه 
این محصولات در صنایع پتروشیمی، سوخت و خوراکی 
مصرف می شود، افزود: عرضه محصولات مذکور در 
رینگ بین المللی بورس انرژی نیز در برنامه های شرکت 

قرار دارد.
کاویانی ضمن قدردرانی از زحمات و تلاشهای کارشناسان 
این شرکت که به تولید فراورده های جدید و مورد نیاز 
کشور منتج شده است ، ادامه داد: این شرکت همواره 
توجه جدی به بازار داخل کشور دارد و علاوه بر آن، به 
منظور ارز آوری برای کشور و توجه ویژه به افزایش منافع 
سهامداران با اتخاذ تدابیر ویژه و همچنین اصلاح سبد 
فروش محصولات خود، از بازارهای صادراتی غافل نبوده 

و در زمینه صادرات نیز فعال است.
رئیس بازاریابی و فروش شرکت پالایش نفت اصفهان 
افزود: در حال حاضر محصولات این شرکت مانند انواع 
حلال آیزوریسایکل و آیزوفید در بورس انرژی عرضه می 
گردد و به فروش می رسد. همچنین تا کنون محصولاتی 
همچون حلال ۴۰۲ و گوگرد به خارج از کشور صادر 

شده است.

محیطی  زیست  های  پروژه   
اصفهان  نفت  پالایش  شرکت 

در زمینه کاهش آلایندگی هوا
چگنی- عالیخانی  احسان   - اصفهان 
خبرنگارمملکت- کنترل آلودگی هوا از دغدغه 
های اصلی پالایشگاه اصفهان در زمینه حفظ 
محیط زیست است. این شرکت سالهاست با 
ساخت مجتمع بنزین سازی تمام ۱۲ میلیون لیتر 
بنزین تولیدی خود را که مطابق با استاندارد یورو ۵ 
است، به منظور توزیع در ۱۶ استان به شرکت ملی 
پخش فرآورده های نفتی تحویل می دهد. ضمن 
اینکه در حال حاضر با هدف نگاهداشت محیط 
زیست استان و تأمین سوخت واحد اتوبوسرانی از 
۲۰ میلیون لیتر گازوئیل تولیدی، ۴ میلیون لیتر آن 
را طبق استاندارد یورو ۵ تولید می کند که البته 
با اتمام طرح تصفیه گازوئیل شرکت که در سال 
۱۴۰۱ به انجام می رسد تمام گازوئیل تولیدی، 

یورو خواهد شد.
پروژه نصب آنالایزرهای آنلاین بر روی خروجی 
دودکش  ها بر اساس توافق با اداره کل محیط 
زیست استان و ارسال آنلاین اطلاعات، بهره 
برداری از دو دستگاه بویلر با امکان پیشگرمکن 
هوای ورودی و کاهش سوخت مصرفی، 
 VOC پروژه خرید ۵ دستگاه پایش آنلاین
BTEX)( به جهت اندازه گیری و ارسال 
آنلاین اطلاعات به سازمان حفاظت محیط زیست، 
نصب سلهای خورشیدی به منظور کاهش مصرف 
سوختهای فسیلی و جایگزینی گازهای دوستدار 
لایه ازن با هالون ها و فرئون های مخرب لایه 
ازن در سیستم های اطفاء حریق و سیستمهای 
سرمایشی از دیگر طرح های بخش کنترل 
آلودگی هوا است. نگهداشت فضای سبز به وسعت 
۱۱۴٫۵ هکتار در جهت پالایش آلاینده های هوا 
از نمونه کارهای دیگر شرکت محسوب می شود؛ 
در حالی که استاندارد فضای سبز در صنایع ۲۰ 
درصد است، حدود ۳۳ درصد محیط این شرکت را 

فضای سبز احاطه کرده است.
از دیگر طرح های شرکت پالایش نفت اصفهان 
می توان به موارد دیگری اشاره کرد: طرح بهبود 
فرآیند با هدف تولید انواع فرآورده های نفتی 
مطابق با استانداردهای روز دنیا، بهره برداری از 
واحدهای تقطیر ۳ و گاز مایع ۳ به منظور رفع 
تنگناهای عملیاتی و تولید محصولات میانی و 
نهایی با کیفیت مرغوب، پروژه نصب مشعل سوم 
و چهارم با هدف پیشگیری از احتراق ناقص در دو 
فلر موجود در مواقع اضطراری، راه اندازی بازوهای 
بارگیری فرآورده های نفتی با آخرین تکنولوژی 
روز دنیا ضمن رعایت نکات ایمنی و زیست 
محیطی، راه اندازی پروژه گرانوله سازی گوگرد 

جامد تولیدی.

برای جلوگیری از افت فشار آب 
در پیک مصرف؛

مشترکین  با رعایت شرایط فنی 
وقانونی اقدام به نصب مخزن 

ذخیره آب  کنند

ساری -امیری فر - خبرنگار مملکت-معاون بهره 
برداری و توسعه آب شرکت آب و فاضلاب استان 
مازندران، گفت: کاهش شدید بارندگی در سال 
گذشته، افزایش بیش از حد دما و در پی آن کاهش 
تولید برق آبی و همچنین افزایش مصرف آب منجر 
به افت فشار و یا کمبود آب شده که برای رفع این 
مشکل، مشترکین با رعایت شرایط فنی و قانونی 
اقدام به نصب مخزن ذخیره آب در منازل خود کنند.
به گزارش روابط عمومی شرکت آب و فاضلاب 
استان مازندران، مهندس حمیدرضا خدابخش پور 
با اعلام خبر بالا افزود: هم استانی های گرامی 
با بکارگیری مخزن ذخیره آب بین کنتور و پمپ 
آب، ضمن ذخیره حجم مطمئنی از آب شرب جهت 
استفاده در زمان های پیک مصرف، همکاران ما 

را در تامین وتوزیع عادلانه آب شرب یاری نمایند.
وی، با تاکید بر اینکه نصب مستقیم پمپ توسط 
مشترک بر روی شبکه توزیع آب شرب ممنوع 
است، اظهار داشت: لازم است قبل از پمپ نسبت 
به نصب مخزن ذخیره متناسب با تعداد واحد اقدام 

شود.
معاون بهره برداری و توسعه آب شرکت آبفامازندران 
ادامه داد: نصب پمپ به صورت مستقیم بر روی 
شبکه توزیع آب )چه قبل از کنتور باشد و چه بعد 
از آن( ، مشکلاتی  از جمله اختلال در توزیع آب 
سایر مشترکین و تضییع حقوق مردم، کارکرد بیشتر 
شماره  انداز کنتور و افزایش آب بهای مصرفی و 
احتمال تغییر وضع کیفی آب با وجود کوچکترین 

نشتی را در پی خواهد داشت.
مهندس خدابخش پور،ادامه داد: برای مشترکینی 
که اقدام به نصب غیرقانونی پمپ بر روی کنتور و 
یا شبکه توزیع آب کنند، پس از صدور اخطار کتبی، 
نسبت به قطع موقت انشعاب و برداشتن پمپ اقدام 
و در صورت تکرار بر اساس قانون برخورد خواهد 

شد.
وی تصریح کرد: نصب پمپ ذخیره و وجود آب 
کافی در تاسیسات آبرسانی منازل نباید باعث شود 
که مشترکین، مسئله کم آبی را فراموش کنند. 
همواره به یاد داشته باشیم کم آبی به ویژه در کشور  
واستان ما بسیار جدی است و باید در مصرف آب 

صرفه جویی کنیم.

-رضاییان-خبرنگارمملکت-با  سمنان 
پرداخت ۲۵ هزار تومان منازل شهر 
مهدیشهر با همکاری بیمه حکمت بیمه 

می گردند
 به مناسبت روز دهیاری ها و شهرداری ها  
مهندس جعفر حسینی شهردار   مهدیشهر 
با اعلام مطلب فوق در بازدید جمع کثیری 
از خبرنگاران شهرستان مهدیشهر گفت 
:برای جلوگیری از خسارت احتمالی زلزله، 
سیل ، آبگرفتگی، فرورفتگی زمین با 
همکاری بیمه حکمت تفاهمنامه ای منعقد 
و شهروندان هر واحد با پرداخت ۲۵۰۰۰۰ 
ریال تا مبلغ ۳ میلیارد ریال بیمه می گردند 
که شهروندان تحت پوشش کمیته امداد و 
بهزیستی و کم بضاعت به صورت رایگان 

بیمه می شوند.
 در این نشست که با حضور تعدادی از 
اعضای شورای شهر و منتخبین دور ششم 
شهر مهدیشهر و خبرنگاران شهرستان 
مهندس حسینی شهردار مهدیشهر به 
تشریح اقدامات انجام شده طی یک 
سال اخیر پرداختند ایشان در مورد نصب 
کدپستی هوشمند برای تمامی منازل شهر 
طی تفاهمنامه با اداره کل پست استان 
فرمودند این طرح طی ۶ ماه آینده انجام 

خواهد شد.
 مهندس جعفر حسینی شهردار مهدیشهر 
در ادامه با تاکید بر فراهم نمودن بستر 
مناسب و لازم یک شهر گردشگری در حد 
نام امام زمان )عجل الله( مطالعه و مشاور 
خوب برای سطح شهر در نظر گرفته ایم 
که با برنامه ریزی عالی برنامه پنج ساله 
شهر را با مجوز شورا در حال انجام آن 

می باشد و شهری پویا است که شهروندان 
آن مطالبه گر باشند.

 در ادامه خبرنگاران و اعضای محترم 
شورای شهر مهدیشهر و منتخبین دوره 
ششم و شهردار و معاونین ایشان از پروژه 
های در دست اقدام شهرداری بازدید 
نمودند و شهردار محترم و اعضای شورای 
شهر نسبت به پیشرفت طرح ها و اعتبارات 

هزینه شده آن توضیحاتی ارائه نمودند.
 پروژه   میدان نیستان

این میدان  به شکل بیضی بوده و تاکنون 
مسیر ۳۹۰ متر آن کفسازی بتن شده است 
و تاکنون ۵۰۰ میلیون تومان اعتبار هزینه 
گردیده و ۸۰ درصد پیشرفت فیزیکی دارد 
انشاالله با اتمام کار بتن ریزی کار اجرایی 
احداث فلکه اصلی انجام و تا پایان شورای 

شهر فعلی به بهره برداری می رسد.
پروژه آرامستان جدید فردوس  رضا

 با توجه به داشتن ۶ آرامستان مختلف 
در سطح شهر مهدیشهر با تشخیص نیاز 
شهرداری و شورای شهر تصمیم به احداث 
آرامستان جدید در کنار شهر گردید که با 
بهره برداری از این آرامستان جدید کلیه 
آرامستان های شش گانه شهر محصور 
شده در آینده ای نزدیک برای دفن اموات 

به این آرامستان هدایت می گردند.
 سومین پروژه       افتتاح شهربازی کودکان 

پارک کوهستان
 شهربازی کودکان پارک کوهستان 
بمساحتی بالغ بر هر ۱۰ متر مربع اشغال با 
همکاری بخش خصوصی با هزینه ای بالغ 
بر ۶۰۰ میلیون تومان در یک سال قبل 
هزینه گردید که به دلیل بیماری منحوس 

کرونا افتتاح آن به تاخیر افتاد در این بازدید 
یکی از اعضای شورای شهر با یادآوری طی 
یک سال گذشته پنج پارک محله ای آماده 

نموده و مورد بهره برداری قرار دادیم 
  پروژه جاده سلامت

 این جاده سلامت در مجموعه پارک بزرگ 
الله صفه که شامل ۳۳ هکتار می باشد و از 
پارک مهرگان گلهای داوودی و آبشار الله 
صفه و جاده سلامت و پارک آبخیزداری 
می باشد که جاده سلامت به طول ۱۶۰۰ 
متر از امامزاده علی اکبر تا پای کوه الله 
صفه در ۳ لاین که لاین وسطی برای 
دوچرخه سواری و دو لاین کناری برای 
پیاده روی در نظر گرفته ایم که یک لاین 
پیاده روی و لاین دوچرخه سواری تا پایان 
این شورا به بهره برداری می رسد که در 
مسیر جاده سلامت یک پیست اسکیت 
در نظر گرفته شده و پذیرای ورزشکاران 
این رشته هستیم در پای کوه االله صفه 
استخر بنا شده و اب را به ارتفاع ۱۸۰ متر 
تا بالای کوه می برد که مناظر زیبایی در 

این نقطه رخ خواهد داد که با نصب مبلمان 
نیمکت سطل زباله شهری آماده خدمت به 

شهروندان عزیز می باشد.
پروژه پارک بانوان

 پارک بانوان به مساحت ۴۰۰۰ متر مربع 
شامل پیست دوچرخه سواری، پیاده رو، 
زمین والیبال، پیست اسکیت، سالن آمفی 
تئاتر روباز، نمازخانه و ساختمان سرویس 
بهداشتی با وسایل کودکان می باشد که فاز 
اول آن در آینده نزدیک مورد بهره برداری 

قرار می گیرد.
پروژه  باز آدینی محله های قدیمی شهر با 

سبک قدیم
 در این طرح در محله خیل خون با مصالح 
کاهگلی و آجرنما خوب مسیر ۱۵۸۰ متر 
کوچه های اطراف خیل خون به سبک 
قدیم و شیک سنتی بازآفرینی گردید و 
با اعتباری ۱۶۸ میلیون تومان دولتی این 
طرح اتمام گرفت هم چنین برای بازسازی 
و بازآفرینی ابنیه قدیمی سطح شهر از جمله 
خیمه گاه حسینیه اعظم، مسجد پامنار من 

جمله منار آن و مسجد پیر سعید با همکاری 
اداره میراث فرهنگی نسبت به بازسازی و 

بازآفرینی آن اقدام شده است
 پروژه طرح کوچه باغ دشت مرکزی بود

 این طرح شامل کفسازی سنگفرش کوچه 
ها از امامزاده قاسم تا دشت مرکزی و ادامه 
آن تا بلوار ۲۲ بهمن شهر خاتمه می یابد 
البته طرح فوق از قبل کوه نور بر فراز بلندی 
های شمالی شهر آغاز تا امامزاده و ادامه 
در دشت مرکزی خواهد بود که در این 
طرح آسیاب آبی قدیم کشف کردید و به 
معرض دید عموم قرار گرفته است همراه با 
جوی اب روان و شیک که مسیر را دلنواز 
می کند که در مسیر فوق تنور سنتی گلی 
و دو اجاق گلی سنتی هم تعبیه و آماده 
پذیرایی همشهریان با دستان خود می باشد 
این مسیر یک کیلومتری که دشت مرکزی 
سال قبل با اعتباری ۵۵۰ میلیون تومان به 
بهره برداری رسیده بود و راه توسعه شهر 
مهدیشهر فقط گردشگری است بنابراین با 
احداث این مسیر کوچه باغ زیارت شامل 
احیای قنات امامزاده آسیاب آبی، آب انبار، 
کاروانسرای قدیمی جلوی مسجد زیارت 
-جوی آب -دریاچه مسیری همانند شهر 

ابیانه برای گردشگران مهیا شده است.
 و کاربری های اطراف را هم شهرداری 
فقط گردشگری صادر خواهد نمود که با 
غرس درختان چنار و احیای درختان توت و 
بید منطقه گردشگری شیک را احیا نموده 
است و با احیای مناطق دیگر شهر از جمله 
رابند، پاپالو، دشت مرکزی و این منطقه از 
فضای سبز و ایجاد آن حمایت گسترده ای 

شده است

تمام منازل مهدیشهر دارای کد پستی هوشمند می شوند

اخبار

البرز   حیدری-خبرنگارمملکت -
دبیر شورای عالی  شهرسازی و معماری ایران مصوبه این شورا 
پیرامون طرح ویژه حریم شهر کوهسار را به استاندار البرز اعلام 

کرد.
به گزارش خبرنگار پایگاه خبری وزارت راه و شهرسازی، 
فرزانه صادق مالواجرد، معاون شهرسازی و معماری وزارت راه 
و شهرسازی و دبیر شورای عالی شهرسازی و معماری ایران 
مصوبه این شورا درباره طرح ویژه حریم شهر کوهسار در استان 

البرز را اعلام کرد..
در متن این مصوبه اعلام شده به شهبازی ، استاندار و 
رئیس شورای برنامه ریزی و توسعه استان البرز آمده است: 
به استحضارمی رساند : شورایعالی شهرسازي ومعماري ایران 

درجلسه مورخ ۲۰/۲/۱۴۰۰ پیرو تکلیف مقرردر بند »ب« 
مصووبه ۲۵/۸/۱۳۹۴-  خود موضوعات مربوط به حریم 
شهر کوهسار ) ۱- عرصه های ۹ گانه ۲- تداخل مرز حریم 
شهر کوهسار با شهرهای همجوار و اصلاحات نقشه پهنه 
بندی حریم (  را براساس مصوبه مورخ ۲۳/۸/۱۳۹۸ شورای 
برنامه ریزی و توسعه استان البرز و جلسه مورخ ۲۶/۱۱/۱۳۹۹ 
کمیته فنی شماره یک  مورد بررسی قرارداد و ضمن تائید مفاد 
صورتجلسه کمیته فنی درخصوص تغییرات مرز حریم شهر 
و پهنه بندی آن، موضوع  را جهت تکمیل  وتدقیق ضوابط 
یکپارچه در کل  سطح حریم به کمیته فنی شماره یک ارجاع 

داد.       
از آنجا که بنا  برگزارش ارایه شده توسط دفتر نظارت برطرح 

هاي توسعه و عمران، ساخت و ساز خلاف  و مغایر با ضوابط 
قانونی درحریم این شهر از گستردگی قابل توجه برخودار است، 
کمیته فنی موظف است به جهت تببین ضوابط احداث بنا و 
تاسیسات در کل سطح حریم و پرهیز از تفاسیر متعارض و 
موردي، با هماهنگی و همکاري موثر سازمان امور اراضی کشور 
و سازمان جهاد کشاورزي استان البرز، ضوابط احداث  بنا را در 
کل  پهنه های مصوب درحریم شهر کوهسار حداکثر ظرف 
مدت دو ماه آتی تدقیق و به عنوان نظر شورایعالی شهرسازي 
ومعماري در قالب سند پهنه بندي حریم کوهسار به مراجع 
استانی ابلاغ نماید . ضمنا مصوبه شوراي برنامه ریزي وتوسعه 
استان درخصوص عرصه هاي ۹گانه واقع درحریم شهرکوهسار 

مورد تأیید قرار گرفت.

از سوی دبیر شورای عالی شهرسازی و معماری ایران انجام گرفت:

اعلام مصوبه طرح ویژه حریم شهر کوهسار به استاندار البرز

خبر

با تکیه بر توانمندی متخصصان داخلی صورت گرفت
قطع وابستگی به شرکت های خارجی با تولید گرید 

DC04-C590 نیم سخت در فولاد مبارکه
اصفهان – احسان عالیخانی چگنی-خبرنگارمملکت- مدیر متالوژی و روش های تولید شرکت فولاد مبارکه گفت: 
در راستای تکمیل سبد محصولات فولاد مبارکه و قطع وابستگی به شرکت های خارجی، طراحی و تولید گرید 
C590-DC04 نیم سخت)Semi Hard( با تکیه بر توانمندی متخصصان داخلی در شرکت فولاد مبارکه 
محقق گردید. علیرضا مولوی زاده مدیر متالوژی و روش های تولید شرکت فولاد مبارکه گفت: طراحی و تولید محصولات 
جدید از اهداف استراتژیک فولاد مبارکه می باشد که در راستای تکمیل سبد محصولات فولاد مبارکه و قطع وابستگی 
به شرکت های خارجی طراحی محصولات جدید در حوزه های مختلف از جمله صنایع خودروسازی با تعامل گسترده با 
مشتریان و نواحی تولیدی و پشتیبانی محقق می گردد. وی افزود: فولادهای نیم سخت)Semi Hard( در صنایع 
مختلفی نظیر صنایع خودروسازی و صنایع الکتریکی مورد استفاده قرار می گیرند که اخیراً با توجه به شرایط تحریمی به 
وجود آمده در بازار فولاد کشور، تقاضاهای مختلفی از چند شرکت قطعه ساز به شرکت فولاد مبارکه واصل گردید. مدیر 
متالوژی و روش های تولید شرکت فولاد مبارکه خاطرنشان کرد: بر اساس این تقاضاها، واحد متالورژی و روش های تولید 
با همکاری نواحی تولیدی در فولاد مبارکه و به ویژه واحد نورد سرد، نسبت به بومی سازی این محصول اقدام و موفق 
به تولید این محصول با عنوان گرید C590-DC04 و با مشخصات مندرج در استاندارد گردید. وی با بیان این که 
در تولید این گرید از عملیات آنیل با سیکل ویژه استفاده می شود، اذعان داشت: این گرید دارای استحکام نهایی ۵۹۰ تا 
۶۹۰ مگاپاسکال بوده و دارای سختی ۱۸۵تا ۲۱۵ ویکرز است و کلیه تست های آزمایشگاهی را با موفقیت گذرانده است. 
علیرضا ناصری کارشناس متالورژی و روش های تولید شرکت فولاد مبارکه نیز در این خصوص تصریح کرد: فولادهای 
نیم سخت با دو حالت عملیات حرارت پذیر و معمولی قابل تولید هستند و می توانند پس از انجام همه مراحل در کارخانجات 
تولید ورق فولادی)به صورت نوار باریک( و یا به صورت محصول کلاف سرد در اختیار مشتریان قرار گیرد. وی در پایان 
یادآور شد: کلیه مراحل تولید نورد سرد شامل اسیدشویی، درصد کاهش ضخامت در تاندم میل اسکین پاس و خطوط اصلاح 
با رویه متعارف سایر گریدهای نورد سردی تولید شده است اما در عملیات آنیل که بعد از تاندم میل صورت می گیرد، صرفاً 

تنش گیری انجام می شود و مشابه سایر محصولات نورد سرد آنیل کامل انجام نمی گیرد.

مدیرکل آموزش وپرورش استان خبر داد؛

 افتتاح استودیو تولید محتوای الکترونیکی
 و مرکز مشاوره استثنایی آموزش وپرورش مازندران

ساری -امیری فر - خبرنگارمملکت-استودیو تولید محتوای 
الکترونیکی و مرکز مشاوره استثنایی آموزش وپرورش 
مازندران با حضور معاون وزیر و رئیس سازمان 

آموزش وپرورش استثنایی کشور افتتاح شد.
به گزارش مرکز اطلاع رسانی و روابط عمومی وزارت 
آموزش وپرورش، با توجه به شرایط جدید تعلیم و تربیت و 
انتقال بخش زیادی از آموزش ها به فضای مجازی و احساس 
نیاز جدی برای تولید محتوای الکترونیکی در تمامی دوره 
های تحصیلی، آموزش وپرورش مازندران در ابتکاری نو 
محتوای آموزشی موردنیاز در آموزش مجازی را در استودیو 

ویژه ای که به این منظور افتتاح شد، ضبط خواهد کرد.
 قرار است تولیدات این استودیو در سامانه »محتوای 
 mazandmohtava.ir مازندران  الکترونیکی« 
بارگذاری و مورداستفاده دانش آموزان و معلمان قرار گیرد. 
همچنین لوح فشرده این محتواها به شهرستان ها و مناطق 
ارسال می شود تا دانش آموزان مناطق محروم از آن بهره مند 

شوند.
دروس مختلف مهارت های زندگی در حوزه های مختلف 
آموزشی، پرورشی، تربیت بدنی و غیره در این استودیو 

ضبط شده و در بستر شبکه آموزشی شاد و دیگر فضاهای 
الکترونیکی برای دانش آموزان، والدین و معلمان 

قابل دسترسی است.
* مرکز مشاوره آموزش وپرورش استثنایی مازندران افتتاح شد

این مرکز در راستای ارائه خدمات مشاوره ای به خانواده های 
کودکان استثنایی و همچنین کودکان عادی و همچنین خود 

دانش آموزان راه اندازی شد،.
مدیرکل آموزش وپرورش مازندران با اشاره به تعداد مراکز 
مشاوره ای در سطح استان و کشور، خاطرنشان کرد: در استان 
مازندران تعداد ۱۰ مرکز مشاوره تا پیش ازاین وجود داشت و 
با افتتاح این مرکز، تعداد این مراکز به ۱۱ مرکز و در سطح 

کشور نیز تعداد این مراکز به ۵۳ مرکز رسید.
وی با اشاره به ارائه خدمات توان بخشی در این مراکز، افزود: 
در این مراکز علاوه بر ارائه خدمات مشاوره ای، خدمات 
توان بخشی در قالب یادگیری با بازی برای دانش آموزان با 
نیازهای ویژه تدارک دیده شده تا با استفاده از فرصت های 
ایجادشده توسط مربیان و معلمانی که در این مراکز فعالیت 
می کنند، بتوان کیفیت آموزش را برای همه دانش آموزان به 

ویژهدانش آموزان با نیاز ویژه را فراهم کرد.

گرگان-میلاد زورایی-خبرنگارمملکت -رئیس اداره کل منابع طبیعی و 
آبخیزداری گلستان گفت: ۱۹ بندخاکی در شهرستان احداث شده است. 
عبدالرحیم لطفی اظهار کرد: در سال ۹۸ تا ۹۹ در استان مقام معظم 

رهبری مجوز برداشت  از اعتبارات صندوق ملی توسعه را دادند.
وی تصریح کرد: استان در حوزه آبخیزداری و ایجاد بندخاکی از این 
محبت برخوردار شد و با تلاش جهادی همکاران و مجموعه عوامل 
استانی و شهرستان توانستیم ۱۹ بندخاکی ،۲۰سرشاخه گیر ،۹ گابیون 
، یک عدد ترمیمم بندخاکی ، یک تکمیل سنگ ملاتی و مشارکتی 
سنگ و ملات دو عدد ومشارکتی بند خاکی سه عدد و۹۱سنگی ملاتی  
را در کمتر از دو سال احداث کردیم . رئیس اداره منابع طبیعی و 
آبخیزداری گلستان  اضافه کرد: طی این دوسال بندخاکی در استان 

با گنجایش بیش از ۲۹۹/۲۰۴ هزار مترمکعب به بهره برداری رسید.
لطفی بیان کرد: هدف از اجرای طرح های آبخیزداری در اولویت اول 
کنترل رسوب و جلوگیری از فرسایش خاک است، کاهش اثرات 
خشک سالی و تغییر اقلیم، تغذیه سفره های زیرزمینی، استحصال 

آب های سطحی، کاهش خسارات سیل تأسیسات زیر بنایی و اراضی 
کشاورزی و باغات نیز در آبخیزداری مدنظر قرار می گیرند.

رئیس اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری گلستان عنوان کرد:این 
عملیات اجرایی در مساحت  ۸۳۰۸۸۲  هزار هکتار بندخاکی به 

بهره برداری رسیده است.
لطفی  اظهار کرد: استان گلستان  به عنوان یکی از مناطق گرم و 
خشک کشور با بحران کم آبی دست و پنجه نرم می کند، در سال های 
اخیر در پی بارش های پیاپی خسارت هایی به بخش کشاورزی وارد 
شد، به همین دلیل بهره گیری درست از روان آب های ناشی از بارش 
باران در فصول مختلف سال می تواند راهکاری برای برون رفت از 

این بحران باشد.
ایجاد بندهای خاکی و جذب سرمایه گذار و اختصاص بوجه کافی به 
این موضوع می تواند موجب تقویت سفره آب های زیر زمینی، مدیریت 
روان آبها گسترش بخش کشاورزی، گسترش فضای سبز و تبدیل 

استان گلستان به استانی سر سبز باشد.

رئیس اداره منابع طبیعی و آبخیزداری استان گلستان:

19 بند خاکی در گلستان احداث شده است

آمل-خبرنگارمملکت- شریعت گفت؛ سرمایه گذاری 
۲۵ میلیاردی تومانی ایرانسل در آمل به منظور تحقق 

شهر هوشمند، یک هدف گذاری هوشمندانه بود.
به گزارش اداره روابط عمومی شهرداری آمل، 
شهرداری و شورای اسلامی شهر گام بزرگی برای 
تحقق شهر هوشمند و اجرای زیر ساخت فیبر نوری 
به منظور دسترسی به اینترنت پرسرعت برای آینده 

برداشتند و این اقدام قابل تقدیر است.
فرماندار آمل اضافه کرد؛ دولت الکترونیک با شعار 
اتفاق نمی افتد، باید در عمل به آن پرداخت. اقدام 
امروز شهرداری آمل و ایرانسل در راستای اقدام عملی 
در هوشمند سازی و ارایه خدمات الکترونیک در آینده 

این شهر خواهد بود .

شریعت ادامه داد، آمل ظرفیت های ممتاز فراوانی در 
خود دارد که مهمتر از همه وجود رودخانه کبیر هراز در 
قلب شهر است که همین امتیاز به تنهایی می تواند 
آمل را یه قطب گردشگری استان تبدیل کند. ایجاد 
زیر سخت شهر هوشمند در تحولات آینده و توسعه 

پایدار شهر آمل تاثیر بسزایی خواهد داشت.

 فرماندار ویژه آمل:

 اجرای فیبر نوری در آمل، یک هدف 
گذاری هوشمندانه بود

Sunday   2021 11 July      



 دبیر سرویس سیاسی: خسرو امیری
 دبیر سرویس اجتماعی : فرخنده امیری 

 دبیر سرویس اقتصادی : محمود حیدری  
 دبیر سرویس شهرستان ها: زهرا افتخاری

 مسوول فنی :سینا گرشاسبی  
 اجرایی:ام البنین مرادی 

آدرس: تهران، اتوبان نواب، بالاتر از میدان 
جمهوری،خیابان ارومیه شرقی، پلاک 104 صندق پستی 

1318-765
شماره تماس:021-66568491

نمابر:021-66948723
 سازمان شهرستانها:66461770   داخلی 3

چاپ و لیتوگرافی:کار و کارگر

صاحب امتیاز و مدیر مسوول: محمد حیدری
زیر نظر شورای سر دبیری

یادداشت

Sunday   2021 11 July      www.mamlekatonline.ir  یکشنبه 20 تیر 1400    سال چهارم   شماره 817 

صنایع دستی در سند توسعه 
فناوری‌های فرهنگی و نرم 

جایگاهی ندارد
فاطیما کریمی 

چگونه ممکن است سندی با عنوان فناوری‌های 
فرهنگی و نرم در کشور مثل ایران تدوین شود 
اما در آن جایگاهی برای صنایع دستی و هنرهای 

سنتی در نظر گرفته نشود؟
به گزارش خبرنگار مهر، حجت الله مرادخانی 
پژوهشگر صنایع دستی و مدرس دانشگاه در 
یادداشتی که آن را در اختیار خبرگزاری مهر قرار 
داد نوشت: تدوین اسناد بالادستی در شوراهای 
عالی کشور از جمله اقدامات اثربخش در مسیر 
توسعه صنایع و کسب و کارهای مختلف است. 
رویکردی که بستر حقوقی سازنده‌ای برای رشد 

و تحقق اهداف کلان را در کشور مهیا می‌کند.
یکی از این اسناد که به تازگی از سوی رئیس 
جمهور ابلاغ شده، سند ملی توسعه فناوری‌های 
فرهنگی و نرم است که در جلسه ۸۱۰ مورخ 
۲۶/‏۰۴/‏‬۱۳۹۷ شورای عالی انقلاب فرهنگی و بر 
اساس مصوبه جلسه ۹۴ ستاد راهبری اجرای نقشه 
جامع علمی کشور به تصویب رسید و در ۹ تیرماه 

۱۴۰۰ به طور رسمی ابلاغ شد.
محتوای این سند و اهداف و راهبردهای آن بسیار 
ارزشمند هستند و باید افزود جای خالی آن در 
عرصه کسب و کارهای فرهنگی و خلاق خالی 
بود و می‌توان انتظار داشت، با تصویب و ابلاغ 
این سند، زمینه سازنده‌ای برای رشد و توسعه این 
عرصه‌ها مهیا می‌شود. با این وجود با بررسی و 
مطالعه متن این سند سوالی که پیش می‌آید، این 
است که چگونه ممکن است که سندی با عنوان 
فناوری‌های فرهنگی و نرم در کشور مثل ایران 
تدوین شود و در آن جایگاهی برای صنایع دستی و 
هنرهای سنتی در نظر گرفته نشود؟ پرسشی مهم 
و بنیادین که در ادامه این نوشتار با تشریح بیشتر 

متن سند به آن پرداخته می‌شود.
این سند شامل یک مقدمه، ۹ ماده و ۹ تبصره 
است و تنها در تبصره شماره ۱ آنکه به معرفی 
حوزه‌های مهم »فناوری‌های فرهنگی و نرم« 
اشاره می‌کند، واژه صنایع دستی آمده است و دیگر 
نه در اهداف کیفی و کمی و نه راهبردها و اقدامات 
ملی و چشم اندازهای سند، اسمی از صنایع 
دستی دیده نمی‌شود. جالب‌تر آنکه در بخش 
اهداف کمی، تعداد ۱۷ هدف تعریف شده که باید 
تا سال ۱۴۰۴ تحقق پیدا کنند و هیچ خبری از 
جایگاه صنایع دستی در بین آنها دیده نمی‌شود. 
اهدافی که به تولید اسباب بازی، لوازم‌التحریر 
بومی، انیمیشن، بازی رایانه‌ای، پوشاک، سینما 
و برنامه‌های تلویزیونی و… اختصاص پیدا کرده، 
اما صنایع دستی و هنرهای سنتی ایران که تجلی 
مهم فناوری‌های فرهنگی و نرم در کشور ماست، 
در بین این اهداف جایگاهی ندارد. چگونه ممکن 
است در کشوری که به اسم فرش دستباف و 
صنایع دستی‌اش در دنیا شناخته می‌شود، در یک 

سند بالادستی مهم نامی این حوزه‌ها نباشد؟
با وجود این خلأ جدی و مهم در این سند، به نظر 
می‌رسد عامل اصلی این اتفاق، عملکرد ضعیف 
وزارت میراث فرهنگی گردشگری و صنایع دستی 
به عنوان متولی دولتی این بخش بیشتر از دیگر 
علل باشد. این در شرایطی است که وزیر میراث 
فرهنگی یا معاون تخصصی وی یعنی صنایع 
دستی در جلسات تدوین این سند حاضر بوده 
و اشاره شده که عضو ستاد توسعه فناوری‌های 
فرهنگی و نرم هستند. این عزیزان ضروری است 
که پاسخگوی این مسئله باشند که اگر در جریان 
تدوین این سند بوده‌اند، چرا صنایع دستی هیچ 
جایگاهی ندارد؟ و اگر در جریان کار نبوده‌اند، به 
طور واضح بفرمایند که تعهد و وظیفه سازمانی 
آنها نسبت به حوزه مهم و راهبردی صنایع دستی 
و هنرهای سنتی چیست؟ لازم به اشاره است 
که البته در اهداف کمی این سند به گردشگری 
اشاره شده و برای آن کسب حداقل رتبه چهارم 
گردشگری در منطقه و جذب بیست میلیون 
گردشگر تا سال ۱۴۰۴ تعیین شده است.متأسفانه 
کم رنگ شدن جایگاه صنایع دستی و به مرور رنگ 
باختن این هنر صنعت مهم ایران در اولویت‌های 
مدیریت وزارت میراث فرهنگی به ویژه در دولت 
دوم تدبیر و امید هر روز بیشتر از گذشته به چشم 
می‌آید و در نمونه اخیر این شرایط، یعنی در تدوین 
محتوای سند ملی توسعه فناوری‌های فرهنگی و 
نرم به وضوح مشخص می‌شود. البته این معضل 
مهم تنها به تدوین متن این سند باز نمی‌گردد و 
در مواردی چون تأخیر سه ساله در اجرایی شدن 
قانون حمایت از صنایع دستی، نبود بسترهای 
حمایتی در دوران کرونا، آمارهای بدون مرجع 
و منبع اصیل، مشکلات متعدد تولید و فروش 
صنایع دستی و نبود برنامه ترویجی مشخص 
و نداشتن رویکرد مشخصی برای عبور از این 
مشکلات نیز دیده می‌شود. مواردی که متأسفانه 
بسیاری از فرصت‌های این حوزه راهبردی کشور 
را از بین برده و شرایط سختی پدید آورده که به 
نظر می‌رسد در دولت جدید، مدیران ستادی صنایع 

دستی را با چالش‌های جدی روبرو سازد.
در پایان این نوشتار باید از وزیر محترم میراث 
فرهنگی گردشگری و صنایع دستی و مدیران 
پایین دست ایشان پرسید که آیا فناوری فرهنگی 
و بومی مهم‌تر و کهن‌تر از شیوه‌های تولید و خلق 
در صنایع دستی و هنرهای سنتی ایران داریم؟ 
اگر داریم جهت روشن‌تر شدن افکار عمومی 
آن را معرفی کنند و اگر نداریم، چرا با وجود 
عضویت در جلسات تدوین این سند، هیچ نامی 
از صنایع دستی نیست؟ عملکردی غیرقابل دفاع 
که باید در محضر هنرمندان تلاشگر و زحمتکش 
 صنایع دستی و وجدان عمومی جامعه نسبت

 به آن پاسخگو باشند.

گزارش

سالن‌های تئاتر بدون هماهنگی با مراجع بالادستی، بلیت می‌فروشند؟ 

چاهی که اداره‌کل هنرهای نمایشی برای تماشاخانه‌های خصوصی کَنده است
این بار مانند ۱۶ ماه گذشته، از زمان 
اعلام رسمی شیوع کرونا در ایران، 
داستان این نیست که چرا اهالی تئاتر 
نمی‌توانند روی صحنه بروند. ماجرا 
پیچیده‌تر از پیش است و مدیرکل 
هنرهای نمایشی به گونه‌ای عمل کرده 
است که هم »راه دَر رو«یی برای خود 
باز بگذارد و هم »چاه«ی پیش پای 
که  بکَِنَد  تماشاخانه‌داران خصوصی 
اگر هم با سر در آن فرو رفتند نتوانند 
اداره‌کل هنرهای نمایشی و متولیانش 

را با خود به قعر آن بکِِشَند.
نرگس کیانی: این بار مانند ۱۶ ماه 
گذشته، از زمان اعلام رسمی شیوع 
کرونا در ایران، داستان این نیست که 
چرا اهالی تئاتر نمی‌توانند روی صحنه 
بروند و ماجرا پیچیده‌تر از پیش است. 
آن‌چه اکنون مطرح شده، این است که 
گرفتن  قرار  علی‌رغم  سینمایی  سازمان 
مجدد شهر تهران در شرایط قرمز 
کرونا اعلام کرد که باز یا بسته بودن 
سالن‌های سینما را بر عهده سینماداران 
گذاشته است و آن‌ها اگر گمان می‌کنند 
ستاد  بهداشتی  شیوه‌نامه‌های  می‌توانند 
ملی مدیریت بیماری کرونا را رعایت 
بازگشایی سالن‌های‌شان  به  کنند مجاز 
هستند و این در حالی بود که اداره‌کل 
هنرهای نمایشی در تاریخ ۱۲ تیر ۱۴۰۰ 
از تعطیلی دو هفته‌ای سالن‌های تئاتر 

خبر داد. 
دو هفته‌ای که اگرچه یک هفته آن 
گذشته است اما در آغاز هفته دوم و 
از روز دوشنبه ۲۱ تیر شاهد بازگشایی 
و ادامه کار تماشاخانه‌های خصوصی از 
جمله پردیس تئاتر شهرزاد، تماشاخانه 
نوفل‌لوشاتو و سالن مشایخی خواهیم 
بود؛ تماشاخانه‌هایی که پیش‌فروش 
نمایش‌های حاضر بر صحنه‌شان آغاز 
شده است. می‌دانیم که آغاز پیش‌فروش 
بلیت در سایت‌ها به مجوز مستقیم 
رئیس شورای نظارت و ارزشیابی وابسته 
است، ولی عجیب این‌که اداره‌کل 
نمی‌کند که  اعلام  نمایشی،  هنرهای 
چنین دستوری را صادر کرده و موضعی 

شفاف در پیش نمی‌گیرد.
 مدیرکل هنرهای نمایشی به گونه‌ای 
عمل کرده است که هم راه دَر رویی 
برای خود باز بگذارد و هم چاهی پیش 
پای تماشاخانه‌داران خصوصی بکَِنَد که 
اگر هم با سر در آن فرو رفتند، نتوانند 
اداره‌کل هنرهای نمایشی هم را با خود 

به قعر آن بکِِشَند
در این میان می‌توان حدس و 
گمان‌هایی زد؛ مدیرکل هنرهای 
نمایشی اعلام نمی‌کند که از رئیس 

شورای نظارت و ارزشیابی نهاد تحت 
آغاز  است مجوز  نظرش خواسته 
پیش‌فروش بلیت را صادر کند چون 
نمی‌خواهد بگوید از تصمیم ۱۲ تیر خود 
عقب نشسته است و شهامت اعتراف 
ندارد؟ اعلام نمی‌کند چون نمی‌داند 
واکنش ستاد ملی مدیریت بیماری 
کرونا چیست و آیا مورد عتاب و خطاب 
قرار می‌گیرد یا خیر؟ یا با این اعلام 
نکردن، به وقت خطر می‌تواند همه چیز 
را غیرقانونی و خود را مبری نشان دهد 
و بگوید سایت تیوال و تماشاخانه‌های 
خصوصی بی‌کسب اجازه اقدام به آغاز 
پیش فروش بلیت و شروع به کار 
کرده‌اند و از این طریق توپ را در زمین 
آن‌ها بیندازد و اگر آن‌ها به دلیل آن‌چه 
عدم رعایت قوانین یا تخلف از دستور 
مقام بالادستی خوانده می‌شود توبیخ 
شدند خود را مبری کند؟ اعلام نمی‌کند 
چون این گونه هم »راه در رو«یی برای 
خود باز می‌گذارد و هم چاهی پیش 
پای تماشاخانه‌داران خصوصی و سایت 
تیوال می‌کَنَد که اگر هم با سر در آن 
فرو رفتند اداره‌کل هنرهای نمایشی و 
متولیانش را با خود به قعر آن نکَِشَند؟ 

آن‌چه در ادامه می‌خوانید گفت‌وگویی 
است با سه تن از مدیران تماشاخانه‌های 
خصوصی )به ترتیب حروف الفبا( 
تماشاخانه  مدیر  چگینی،  شاهین 
مدیر  دشتگلی،  محمد  مشایخی، 
پردیس تئاتر شهرزاد و داوود نامور، 
مدیر عمارت نوفل‌لوشاتو در همین 
خصوص. لازم به ذکر است که محمد 
تیوال   سایت  عمروآبادی،مدیرعامل 
پاسخگوی تماس تلفنی و پیامک ارسال 

شده برای او، نبود.   
شاهین چگینی در پاسخ به این 
سوال با اشاره به این که »ایشان 
هنوز نتوانسته‌اند به مفهوم و ادبیات 
مشترکی که اهالی سینما به کار 
بردند و در پی آن سالن‌های سینما را 
باز نگه داشتند، برسند و در خصوص 
آن اطلاع‌رسانی کنند« ادامه می‌دهد: 
»در نتیجه بسیار محافظه‌کارانه عمل 
می‌کنند تا همان‌طور که اشاره کردید 
اگر فرداروزی هم مشکلی پیش آمد، به 
علت عملکرد سالن‌ها باشد و کسی به 

سراغ ایشان نرود.« 
محمد دشتگلی ضمن ارائه این توضیح 
که »ما کارمان را از روز دوشنبه ۲۰ 
می‌افزاید:  کرد«،  خواهیم  آغاز  تیرماه 
»هم ما و هم چند تماشاخانه دیگر به 
این واسطه که بازگشایی سالن‌های 
سینمایی به عهده سینماداران گذاشته 
شده است و به تبعیت از این اتفاق، 
بلیت نمایش‌هایمان را  پیش‌فروش 
آغاز کرده‌ایم چرا که معتقدیم معاونت 
هنری و سازمان سینمایی باید به 
تعاملی می‌رسیدند و نمی‌توان یک 
بام و دو هوا عمل کرد. تا این لحظه 
نیز واکنشی از سوی اداره‌کل هنرهای 
نمایشی یا ستاد ملی مدیریت بیماری 
کرونا ندیده‌ایم که اعام کنند اجازه 
انجام این کار را نداریم و نباید چنین 
کنیم.« او ادامه می‌دهد: »من نمی‌دانم 
چرا هیچ‌کس روشن و شفاف و واضح 
اعلام نمی‌کند که توافقی صورت گرفته 
و بازگشایی سالن‌های خصوصی و آغاز 
پیش‌فروش بلیت نمایش‌هایشان در 
سایت‌ها، براساس چراغ سبز اداره‌کل 

هنرهای نمایشی انجام شده است. 
طبیعتا بهتر است اعلام عمومی شود که 
همان‌طور که سازمان سینمایی تصمیم 
گرفت بازگشایی یا عدم بازگشایی را بر 
عهده سینماداران بگذارد، معاونت هنری 
و اداره‌کل هنرهای نمایشی نیز به چنین 

تصمیمی رسیده‌اند.«   
چگینی در خصوص بحث باز شدن 
نمایش‌ها  بلیت  پیش‌فروش  سایت‌های 
این  می‌گوید: »نباید فراموش کنیم که 
سایت‌ها، شرکتی خصوصی هستند 
و نهاد صادرکننده مجوز برای آن، 
اداره‌کل هنرهای نمایشی نیست که 
بخواهند فروش بلیت را به دستور 
مدیرکلِ آن ببندند یا باز کنند و اگر 
هم تا به حال این کار را می‌کرده‌اند، 
به خاطر تعاملی بوده است که با این 
اداره‌کل داشته وگرنه مختار هستند 
بلیت  فروش  داخلی‌،  قوانین  براساس 

نمایشی را آغاز یا متوقف کند.« 
او ادامه می‌دهد: »من در این مورد 
با وحید فخرموسوی، رئیس شورای 
هنرهای  اداره‌کل  ارزشیابی  و  نظارت 
نمایشی نیز صحبت کردم و از ایشان 
پرسیدم براساس چه حسابی از سایت‌ها 
می‌خواهید فروش بلیت یک نمایش را 
ببندند یا باز کنند و آیا جزو زیرمجموعه 
شما یا صدور و تمدید مجوزش در گرو 
موافقت شماست؟ که ایشان خودشان 
هم اعلام کردند این مجموعه‌ها جزئی 
از بخش خصوصی هستند و براساس 
قانون می‌توانند به فروش بلیت رویدادها 
بپردازند و این‌که تا پیش از این ترجیح 
نمایشی  اداره‌کل هنرهای  با  می‌داده‌اند 
همکاری و همراهی کنتد، صرفا 

براساس تعاملی دوسویه بوده است. 
مبنای سایت‌های فروش بلیت، همان 
مجوزهایی است که پیش از این از 
سوی شورای نظارت و ارزشیابی برای 
صادر  نمایش‌ها  رفتن  روی صحنه 
شده است و در واقع این بار برخلاف 
گذشته، برای آغاز پیش‌فروش بلیت 
نمایش‌ها روی سایت‌ها، به همان 
مجوز اتکا کرده و منتظر تماس تلفنی 
مسئول دفتر شورای نظارت برای صدور 
دستور بازگشایی صفحه فروش بلیت 

نمانده‌اند.«
 چگینی توضیح می‌دهد: »سوالی که 
اکنون باید مطرح شود این است که 
چرا آقای آشنا تاثیر تماشاخانه‌داران 
خصوصی در بازگشایی سالن‌ها را 
نمی‌پذیرد و آیا می‌خواهد منکر آن شود 
و پشت آن‌ها را خالی کند؟ خالی‌کردنی 
که امر تازه‌ای هم نیست و نشان مهم 
آن این که سالن‌های دولتی شروع به 
کار نکرده‌اند و دست کم ظاهر قضیه 
این است که آن‌ها را نگه داشته‌اند و ما 
را جلو انداخته‌اند که برخورد ابدا جالبی 
با سالن‌های خصوصی و سالن‌داران‌شان 

نیست.«  
دشتگلی اما در خصوص بازگشایی 
سایت‌های فروش بلیت، نظر دیگری 
سایت‌ها،  »این  می‌گوید:  و  دارد 
به‌هیچ‌عنوان نمی‌توانند بدون اجازه 
اداره‌کل هنرهای نمایشی اقدام به آغاز 
پیش‌فروش یا فروش بلیت کند و این 
نکته‌ای نیست که بر کسی پوشیده باشد 
و قطعا از این اداره‌کل مجوز گرفته و 
رایزنی‌هایی کرده است. من هم این 
استدلال را شنیده‌ام که چون سایت‌ها 
خصوصی هستند، پس می‌توانند صرفا با 
اتکا به مجوز شورای نظارت و ارزشیابی 
برای آغاز به کار نمایش‌ها، شروع به 
فروش بلیت کنند و نیازی به گرفتن 
دستورِ دوباره برای شروع پیش‌فروش 
ندارند اما همه‌مان می‌دانیم که این 
گونه نیست و قطعا اداره‌کل هنرهای 
نمایشی برای آغاز پیش فروش به آن 
اجازه داده است.«  داوود نامور نیز با 
بیان این‌که هیچ‌گونه اطلاعی از نوع 
رابطه سایت‌های فروش بلیت و اداره‌کل 
هنرهای نمایشی ندارد و نمی‌خواهد در 
این خصوص نظر بدهد که آیا آن‌چه 
دَر  »راه  می‌توان  را  است  داده  رخ 
رو«یی برای اداره‌کل هنرهای نمایشی 
و »چاه«ی برای تماشاخانه‌داران 
می‌گوید: »صرفا  دانست  خصوصی 
می‌توانم اعام کنم که تماشاخانه 
نوفل‌لوشاتو از دوشنبه ۲۰ تیر آغاز به 

کار خواهد کرد.«

وضعیت ادارات عوض شد!
در پی ادامه قطعی برق، ساعات کار مراکز دولتی و تجاری، همچنین بانک‌ها از روز شنبه، ۱۹ تیر تا پایان ماه مرداد 
کاهش پیدا کرد و از 7 صبح تا 13 اعلام شد. چالش‌های خدمت‌سانی به ارباب رجوع در این میان، سوژه انتشار 

کارتونی از مهدی عزیزی در خبرآنلاین شد.

کاریکاتور خبر

اخبار

 زخم کاری سِانسور
 صدای مهدویان را درآورد

محمدحسین مهدویان ـ کارگردان »زخم کاری« ـ با انتقاد 
صریح از رویه سازمان زیرمجموعه صداوسیما ـ ساترا ـ 
درخصوص سانسورهای اعمال شده بر این مجموعه، تاکید 
کرد که در صورت ادامه این روند، از انتشار این سریال معذور 

است.
به گزارش ایسنا، مهدویان که با »زخم کاری« برای نخستین 
بار ساخت سریال در شبکه نمایش خانگی را تجربه می کند، 
با انتشار یادداشتی انتقادی درباره سانسورهای اعمال شده بر 
این مجموعه از سوی سازمان تنظیم مقررات صوت و تصویر 
فراگیر )ساترا(، خطاب به مخاطبانش چنین نوشت: »نمی‌دانم 
چه داوری‌ای خواهید داشت و متن پیش رو را چه‌گونه تحلیل 
خواهید کرد. اما من دل‌سوزانه و در نهایت مسوولیت‌پذیری 
نسبت به مخاطبان پرشمار سریال »زخم کاری« و تمامی 
محصولات فرهنگی و هنری اعلام می‌کنم در هفته‌های 
گذشته با رویکردی سازنده و مبتنی بر تعامل به سانسورهای 
عموما غیرمنطقی و غیرعرفی ساز و کار سانسور صدا و 
سیما و زیر مجموعه‌ی آن یعنی ساترا تن دادم تا اختلالی 
در روند پخش سریال پیش نیاید و انتظار هفتگی شما را برای 
تماشای قسمت‌های جدید ارج نهاده باشم. تعاملی که من و 
همه هم‌حرفه‌ای‌هایم همیشه از سر جبر و ناچاری و نه از 
سر رضایت به آن تن داده‌ایم تا بتوانیم آثارمان را در مملکت 
عزیزمان و برای مردم نازنین خودمان به نمایش درآوریم. 
ولی این‌بار سطح سخت‌گیری‌ها به جایی رسیده که از حد 

طاقت و تحمل من خارج شده است. 
در قسمت ششم سریال زخم کاری به نقطه‌ای رسیده‌ام که 
می‌بینم تن دادن به سانسورهای غیرعقلانی، غیرحرفه‌ای و 
دور از واقع‌بینی اجتماعی به وضوح موجب تاثیرات مخرب 
بر داستان و تضییع حقوق ما به عنوان سازنده و شما به 
عنوان مخاطب شده است. پس اجازه بدهید در قسمت‌های 
پیش رو در صورت ادامه‌ی این رفتار، میان حق مسلم شما 
برای تماشای سروقت قسمت جدید و احقاق حق‌ دیگرتان 
که تماشای نسخه‌ای در شأن‌ شماست، دومی را انتخاب 
کنم. قطعا می‌پذیرید که مسوولیت تضییع حق اول‌تان نه 
بر عهده‌ی ما که بر گرده‌ی آن‌هاست که از دایره‌ی منطق 
و عقل خارج شده‌اند و مسیر زور پیش گرفته‌اند. شاید به 
زودی سیاهه‌ی این سانسورها را برای داوری درست 
مردم و مدیران خردمند باقی‌مانده بر مسند منتشر کنم تا 
خودتان قضاوت کنید و تصویری واقعی از میزان رفتارهای 
تنگ‌نظرانه و سلیقه‌ای پیش روی‌تان داشته‌ باشید. رفتاری 
که جراحت‌هایی سنگین و زخم‌هایی کاری بر پیکر فرهنگ 
و هنر این سرزمین وارد آورده است. با سیطره‌ی این نگاه 
سخت‌گیرانه مطمئن باشید بسیاری از سریال‌های سال‌های 
دور همین تلویزیون مثل »در پناه تو« و یا »میوه‌ی ممنوعه« 
دیگر قابلیت تولید و پخش نخواهند داشت. روی سخنم نه 
با صاحبان این نگاه که با مردم و مدیران فرهنگی دل‌سوزی‌ 
است که هنوز روح مسوولیت در وجودشان زنده مانده است و 
به خردورزی و تدبیر باور دارند. عزیزان، آگاه باشید. دردمندانه 
و با نگرانی بسیار عرض می‌کنم. ما گرفتار مدیرانی شده‌ایم 
که چنان از درک واقعیات حاکم بر جامعه عاجزند که گویی 
بر چشم‌ها و گوش‌های‌شان مهر زده‌اند و نمی‌بینند آن‌چه 

ما می‌بینیم.«
این کارگردان در ادامه یادداشت خود خطاب به برخی مدیران 
تصمیم گیرنده در امر پخش سریال های شبکه نمایش 
خانگی که زیرمجموعه صداوسیما محسوب می شوند، آورده 

است:
»به راستی شما در کدام جامعه زندگی می‌کنید و برای کدام 
مردم نسخه‌ می‌پیچید؟ اصلا جامعه و مردم را کنار بگذارید. 

آیا فرزندان خود را هم نمی‌بینید؟
بی‌چاره ما که مدیریت فرهنگ و هنرمان در سیطره‌ی 

بی‌تدبیری شماست.
نمی‌دانم خبر دارید یا مثل همیشه در خواب خوش بی‌خبری 
سیر می‌کنید. شنیده‌اید که چند پلتفرم بزرگ بین‌المللی 
از جمله نت‌فلیکس برای سرمایه‌گذاری روی طرح‌ها و 
ایده‌های فیلم‌سازان ایرانی ابراز تمایل کرده‌اند؟ تردید نکنید 
که به زودی زود پلتفرم‌های خارجی، مقصد هنرمندان خلاق 
ایرانی خواهند شد و نخبه‌های فرهنگی ما هم مثل نخبه‌های 
علمی و اقتصادی عرصه را خالی خواهند کرد. و چه تقارن 
آشنایی است که درست در روزگاری که با درخشش آثاری 
چون هم‌گناه، آقازاده، قورباغه، می‌خواهم زنده بمانم و ده‌ها 
محصول هنری دیگر، پلتفرم‌های نمایش خانگی وطنی پا 
می‌گیرند، ناگهان سر و کله‌ی مشتری‌های خارجی پیدا 
می‌شود و با پاسِ گلِ طلایی مدیران اشتباهی که بذر 
ناامیدی می‌کارند، نیروهای خلاق و هوشمند بخت خود را در 
بیرون مرزهای سرزمین اجدادی‌شان جستجو خواهند کرد.به 
راستی چرا چنین می‌کنید؟ چرا با حق‌کشی، نخبگانی را که 
دل در گرو این آب و خاک پرگوهر و فرهنگ‌نواز دارند، چنین 
می‌تارانید؟ چرا با تنگ‌نظری و فشار آثار خلاق هنرمندان 
نجیب ایرانی را به پیکره‌هایی زخم‌خورده‌ و محتضر بدل 
می‌کنید که عقیم و بی‌اثر باشند تا بازارشان از سکه بیفتد؟ 
چه‌کسی از این رویه سود می‌برد؟ آثار هنرمندان دل‌سوز 
ایرانی را با انگ تلخ‌نگری و ولنگاری و تحلیل‌های اشتباه 
و نیت‌خوانی‌های ناصواب زمین‌گیر می‌کنید و به جای‌اش 
در صدا و سیمای‌تان سریال خانه‌ی پوشالی و فرار از زندان 
پخش می‌کنید. خوش‌به‌حال هنرمندان خارجی که حتا در 
تلویزیون ملی ما هم دست‌شان از هنرمندان داخلی بازتر 
است. آن‌ها برای نمایش زوال و تاریکی و ضدقهرمان‌های 
جذاب آزادند و ما دربند. فریاد که این مدیریت مستشارپسند 
و عاشق واردات در همه‌ی عرصه‌ها امان ما را بریده است. 
به خدا که شما نه از ما مسلمان‌تر هستید و نه برای مردم و 
جامعه‌مان دل‌سوزتر. نمی‌دانم به چه معتقدید اما به همان 
چیز قسم‌تان می‌دهم که لااقل برای مدت کوتاهی دست‌تان 
را بردارید و بگذارید کمی نفس بکشیم. شاید بتوانیم در این 
روزگار دشوار، به اندازه یک سریال، یک فیلم یا یک موسیقی 
زیبا برای دقایقی هم که شده مردم‌مان را به خوشی در 
آغوش بگیریم و شعله‌ی امید را در دل جوانان این خاک 

زنده نگه داریم.«
به گزارش ایسنا، سریال »زخم کاری« به تهیه‌کنندگی 
محمدرضا تخت کشیان و با بازی جواد عزتی، رعنا آزادی‌ 
و هانیه توسلی این روزها در شبکه نمایش خانگی در حال 
پخش است و تاکنون شش قسمت از آن عرضه شده است.

شروع طوفانی »بیوه سیاه« در گیشه آمریکا
پیش‌نمایش فیلم ابرقهرمانی »بیوه سیاه«  

با بیش از ۱۳ میلیون دلار فروش، در گیشه 
پا کرد. به  آمریکا طوفان  پساکرونایی 

به گزارش روز شنبه خبرنگار فرهنگی ایرنا 
از پایگاه اطلاع‌رسانی ورایتی، اکران فیلم 
بیوه سیاه با بازی اسکارلت جوهانسون 
بازگشت دنیای سینمای  با  مصادف است 
مارول پس از یک دوره طولانی و طاقت 
این  از غیبت کرونایی. پیش‌نمایش  فرسا 
فیلم روز پنجشنبه )۱۷ تیر( در سینماهای 
آمریکا با اقبال بی‌نظیر طرفداران چشم به 
راه روبه‌رو شد و ۱۳ میلیون و ۲۰۰ هزار 
دلار فروش کرد. پیش‌بینی می‌شود این 
فیلم امروز و فردا هم در صدر فهرست 

باشد. سینماها  بلیت‌فروشی 
براساس برآوردهای تحلیل‌گران، بیوه سیاه به کارگردانی کیت شورتلند پس از اکران در 
سینماهای آمریکای شمالی ۸۰ میلیون دلار فروش می‌کند و با سبقت گرفتن از سریع و خشن 

۹ رکورد جدیدی برای فروش افتتاحیه در دوران پساکرونا به جا خواهد گذاشت.
موفقیت پیش بینی شده برای این فیلم تجاری محرکی خواهد بود برای سالن‌های سینمایی که 
با هدف فرار از بحران مالی ناشی از تعطیلی‌ها و دیگر محدودیت‌های کرونایی به دنبال اکران 

بودند. بزرگ  فیلم‌های  تابستانی 
بیوه سیاه همزمان روی سرویس‌ پخش اینترنتی دیزنی پلاس هم اکران می‌شود و علاقه‌مندان 
می‌توانند با پرداخت ۳۰ دلار آن را در خانه تماشا کنند. این عامل می‌تواند میزان فروش این 
فیلم در سینماها را تحت تاثیر قرار دهد و همزمان به نفع دیزنی تمام شود چون مجبور نیست 

درآمدش از فروش فیلم را با سینماها قسمت کند.
بیوه سیاه داستان ماموریتی است که ناتاشا رومانوف )با بازی اسکارلت جوهانسون( در فاصله 
رویدادهای فیلم کاپیتان آمریکا: جنگ داخلی و انتقام‌جویان: جنگ ابدیت، به انجام می‌رساند. 
رومانوف در این فیلم پس از آن که به یک توطئه خطرناک پی می‌برد، باید با بخش‌های 
تاریک گذشته‌اش روبه‌رو شود. فلورنس پیو، دیوید هاربر و راشل ویسز از دیگر بازیگران این 

هستند. فیلم 
بیوه سیاه روز پنجشنبه گذشته در چند کشور جهان از جمله آلمان، روسیه، استرالیا، ژاپن، کره، 
برزیل و مکزیک نیز اکران شد و در دو روز ابتدایی نمایش ۲۲ میلیون و ۴۰۰ هزار دلار در 

گیشه جهانی فروش کرد.


